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ed i t o
Από τη νενελα γεωργελε

Α
υτό το περιοδικό γεννήθηκε ερωτευμένο. Με τους ανθρώ-
πους, τη ζωή, τα ωραία πράγματα, την πόλη. Μερικές φορές, 
εμείς οι άνθρωποι, παίρνουμε τη ζωή πολύ στα σοβαρά και 
δεν κάνει. Γι’ αυτό, πέντε χρόνια τώρα, το HOME δείχνει την 
όμορφη και χαλαρή πλευρά της ζωής, του αρέσει το χιούμορ, 

γελάει, θέλει να περνάει καλά και κυρίως θέλει να επικοινωνεί... 
Συναντήσαμε και μιλήσαμε με πολλούς, λοιπόν, ψάχνοντας σπίτια και 
τους ανθρώπους που τα ζούνε, προσπαθήσαμε να μπούμε στο μυαλό του 
αρχιτέκτονα, αδύνατον!!! – τους πείσαμε όμως να μας φτιάξουν την πόλη 
έτσι όπως έχουμε δικαίωμα να την ονειρευόμαστε και αυτοί το έκαναν με 
ενθουσιασμό. Αυτή την ίδια πόλη την περπατήσαμε, την ψάξαμε και τη φω-
τίσαμε στα δυνατά της σημεία. Κι ακόμη, ζητήσαμε με όλο το θάρρος από 

τους σταρ του διεθνούς ντιζάιν να μας σχεδιάσουν, 
κι αυτοί μας είδαν τρελούς και ανταποκρίθηκαν 
στέλνοντάς μας εξώφυλλα που όλοι λατρέψαμε. 

Είπε την άνοιξη του 2007 ο Γιώργος Πανόπουλος, όταν πήγαμε να φωτο-
γραφίσουμε το σπίτι του: «Δεν θυμάμαι πού πήρα ΑΥΤΟ το κρεβάτι, ΑΥΤΗ 
την πολυθρόνα, ΑΥΤΑ τα πιάτα. Θυμάμαι ΠΟΙΟΙ έπεσαν σ’ αυτό το κρεβάτι, 
ΠΟΙΟΙ κάθισαν σ’ αυτή την πολυθρόνα, ΠΟΙΟΙ έφαγαν σ’ αυτά τα πιάτα».Αν 
το HOME είχε μανιφέστο, σίγουρα θα ήταν αυτό.                 
Σε καιρούς δύσκολους σαν τους σημερινούς και 5 χρόνια μετά, έχουμε 
ακόμα κέφια, εξακολουθούμε να γελάμε, να παίρνουμε από τη ζωή τα κα-
λύτερα, έχουμε ακόμα τη διάθεση να ερωτευόμαστε και να πιστεύουμε ότι 
αυτό που δεν κοστίζει τίποτα μπορεί και να σε πάει στον ουρανό. Μ’ αυτά τα 
μυαλά και γιορτάζοντας γενέθλια σάς φτιάξαμε ένα ακόμα τεύχος για να 
το ξεφυλλίσετε... και ευχόμαστε να σας έχουμε κοντά μας για πολλά πολλά 
ακόμα όμορφα χρόνια.  

5 ΟΜΟΡΦΑ xρonia
Η Marja-Leena Montonen, εξώφυλλο τεύχους 4, μας χάρισε αυτή την όμορφη εικόνα για τα γενέθλια του ΗΟΜΕ 
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Το μάτι... «Ήξερα από μικρός 
ότι η χάντρα διώχνει το κακό 
μάτι. Mου ζητήθηκε από τον 
τούρκικο οίκο Gaia & Gino να 

δημιουργήσω μια σειρά με 
κρύσταλλα Swarovski. Η 

εταιρεία ήθελε να χρη-
σιμοποιήσω τα χειρο-

ποίητα Ιζνίκ κερα-
μικά. Ένα υλικό 

παραδοσιακό, 
με τ η ματ ιά 

του ν τ ιζάιν 
σήμερα».

Ταξι-
διάρα 
ψυχή... 
«Σαν παι-
δί έζησα 

σε διάφο-
ρες χώρες. 

Οι γονείς μου 

συνήθι-
ζαν να με 
σέρνουν από 
μουσείο σε μου-
σείο και από αξιο-
θέατο σε αξιοθέατο. 
Τότε βαριόμουν, σή-
μερα τους ευγνωμονώ. 
Το μυαλό μου είναι γεμάτο 
εικόνες επηρεασμένες από 
πολιτισμούς της Μέσης Ανατο-
λής και από τη Μεσόγειο». 

Έφηβος στην Αθήνα... «Η 
πόλη δεν έχει αλλάξει. Μου άρε-
σε τότε, μου αρέσει και σήμερα. 
Η εφηβική ηλικία είναι πάντα 
συνδεδεμένη με τη διασκέδαση 
και η Αθήνα διαθέτει μπόλικη. 
Πέρασα πολλά όμορφα καλοκαί-
ρια στα ελληνικά νησιά». 

Έγινα ντιζάινερ, γιατί…  
«Ήμουν δυσλεκτικός. Οι ικανό-
τητές μου είχαν να κάνουν πε-
ρισσότερο με την τέχνη και τις 
κατασκευές, με τα μαθηματικά, 
τους αριθμούς, την επιστήμη. 
Μου άρεσε να φτιάχνω πράγματα 
με τα χέρια. Και κάπως έτσι μπή-
κα στον κόσμο του ντιζάιν». 

Βιομηχανικό σχέδιο για 
πάντα... «Η έννοια της χρη-
στικότητας των αντικειμένων 
είναι ό,τι πιο σημαντικό. Η σχέση 
ανάμεσα στο προϊόν και τη βιο-
μηχανία, ανάμεσα στο προϊόν και 
το χρήστη. Το πώς κατασκευάζε-
ται ένα αντικείμενο. Ο πυρήνας 
του επαγγέλματός μου είναι η 
λειτουργικότητα». 

Κόλαση είναι.. . «Να 
μην μπορώ να σχεδιάσω. 

Πολλά είναι αυτά που 
δεν μου αρέσουν στο 
χώρο του ντιζάιν. Με 

ενοχλεί τρομερά το 
ψέμα και το δήθεν. 
Π.χ. να παρουσιά-
ζεσαι με το έργο 

σου ως οπαδός της οι-
κολογίας, ενώ αντιπροσωπεύ-

εις κάτι τελείως διαφορετικό».

Δεν πετάω ποτέ... «Τα σχέ-
διά μου. Ανατρέχω σε αυτά. Στην 
αρχή πάντα ξεκινώ με μολύβι. 
Όλα, όμως, έχουν αντικατα-
σταθεί από τους υπολογιστές. 
Σπάνια κάνω παρουσιάσεις με 
σχέδια στο χέρι. Είναι κρίμα, για-
τί σιγά σιγά ξεχνάμε να πιάνουμε 
το μολύβι».     

Δε ζω χωρίς... «Το κρεβάτι 
μου. Σε αυτό διαβάζω, σκέφτο-
μαι, βλέπω τηλεόραση. Είναι 
ο πιο προσωπικός μου χώρος. 
Δένομαι συναισθηματικά με χρη-
στικά μικρά αντικείμενα, όπως 
το μολύβι που σχεδιάζω».

Το τέλος... «Αισθάνομαι πλή-
ρης όταν φτάνω στον τελικό προ-
ορισμό. Όταν δω το αντικείμενο 
από το εργοστάσιο πάνω στο 
τραπέζι ενός σπιτιού. Για μένα 
το ντιζάιν δεν υπάρχει στο χαρτί, 
πρέπει να γίνει κάτι χειροπιαστό. 
Ντιζάιν είναι να δίνεις ζωή».   

* Όλη τη σειρά της Gaia & Gino θα 
βρείτε στο Box Architects. 
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WHO IS WHO 

Γεννήθηκε το 1966 στην 
Τεχεράνη. Με γονείς 
διπλωμάτες, ο Sebastian 
Bergne ήταν συνεχώς με μια 
βαλίτσα στο χέρι. Έχει ζήσει 
στο Κάιρο, το Άμπου Ντάμπι, 
τη Βηρυτό, την Αθήνα και το 
Χονγκ Κονγκ. Σήμερα ζει και 
εργάζεται στο Λονδίνο και την 
Μπολόνια. Σπούδασε 
βιομηχανικό σχέδιο στο 
Central School of Art and 
Design και στο Royal College 
of Art (Λονδίνο). Άνοιξε το 
δικό του στούντιο το 1990 και 
έχει συνεργαστεί με πάρα 
πολλούς κατασκευαστές 
αντικειμένων και επίπλων. 
Έχει συμμετάσχει σε εκθέσεις, 
ενώ έργα του εκτίθενται στις 
μόνιμες συλλογές του 
Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης 
της Νέας Υόρκης και στο 
Μουσείο Ντιζάιν του Λονδίνου. 
Διδάσκει ως επισκέπτης 
καθηγητής στο Royal College 
of Art στο Λονδίνο, στο 
πανεπιστήμιο ECAL στη Λοζάνη 
και στο Ανοιχτό Πανεπιστήμιο 
του Μπολζάνο στην Ιταλία. 

Ντιζάιν είναι 

να δίνεις ζωή 
Ένας δυτικός ντιζάινερ με ανατολίτικες και 
μεσογειακές αναφορές και μνήμες από την 
Αθήνα των εφηβικών του χρόνων. Συναντήσα-
με τον Sebastian Bergne στο αγαπημένο του 
Κολωνάκι και χάρισε στο HOME ένα κολάζ με 
σχέδια από την τελευταία του δουλειά για τον 
οίκο Gaia & Gino.   

Της ΛΕΝΑΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ





Περπατώ εις το δάσος 
όταν ο λύκος δεν είναι εδώ
Τώρα που χειμώνιασε, ένα Παρίσι είναι ό,τι πρέπει. Αν οι άνεμοι σε πάνε προς τα εκεί, κάνε 
μια βόλτα στο περίφημο Baccarat Gallery Museum, που στεγάζεται στην πρώην έπαυλη 
της φημισμένης για τα πάρτι της Marie-Laure de Noailles. Ο Philippe Starck ανέλαβε τη 
μεταμόρφωση του κτιρίου με μια δόση υπερβολής και μοντερνισμού, κληροδοτήματα των 
ρευμάτων Art Nouveau και Art Deco. Η έκθεση για την οποία μιλάει όλο το Παρίσι και θα 
διαρκέσει μέχρι τον Μάιο έχει οργανωθεί από τον ίδιο και έχει τίτλο “Naturalism”. Όλο το 
σκηνικό είναι εμπνευσμένο από τη χλωρίδα και τη πανίδα, με ενδιάμεσο κρίκο τη φύση 
ανάμεσα στο έργο και τον επισκέπτη. Το ένδοξο παρελθόν του οίκου γεφυρώνεται με το 
λαμπερό παρόν, δημιουργώντας ένα διάλογο ανάμεσα στα φημισμένα έργα του οίκου, από 
τα ιαπωνικά βάζα του 1878 μέχρι τη σύγχρονη συλλογή “Lumiere d’Asie” του Kenzo Takada. 
Βάλε την κάπα σου και ξεκίνα για ένα όνειρο που το στολίζουν κρύσταλλα.  -Ε.Π.
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στην αθηνα

και στον κοσμο

προσωπα, τασεισ,

αντικειμενα,

τεχνη 

επιμελεια: νενελα γεωργελε
συνεργαστηκαν: 

γιαννησ κωνσταντινιδησ, 
ΕΛΕΝΑ ΛΑΝΑΡΑ, 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, 
ΛΕΝΑ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ, ναταλια 

δουκα, λενα μενδρη 





❛Δεν φτάνει μόνο 
να ζητάμε❜

Ε
κατοντάδες βραβεύσεις με κτίρια βιοκλιμα-
τικής αρχιτεκτονικής. Εκατοντάδες κτίρια σε 
Ελλάδα και Ευρώπη: από το ναό της Αγίας 
Τριάδας στη Φάτιμα της Πορτογαλίας μέχρι το 
αναμορφωμένο Πεδίο του Άρεως στην Αθήνα. 
Παράλληλα ζωγραφίζει, γράφει, ταξιδεύει. 

Από την 1η Ιανουαρίου, όμως, ο κοσμοπολίτης, διεθνούς 
φήμης αρχιτέκτονας Αλέξανδρος Τομπάζης πιάνει δου-
λειά στο νέο δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων. 

Τι σας ώθησε να ασχοληθείτε με τα κοινά; Δέχτηκα να 
συμμετάσχω στο συνδυασμό του Γ. Καμίνη και η κίνησή 
μου είχε ένα χαρακτήρα συμβολικό. Ωστόσο, το αποτέλε-
σμα μου δημιουργεί ένα αίσθημα ευθύνης και θα προσπα-
θήσω να συνεισφέρω στους τομείς που μπορώ, όσο μου 
επιτρέπει η κατάσταση της υγείας μου και οι υπόλοιπες 
υποχρεώσεις μου.

Είστε προετοιμασμένος για διαφωνίες και δυσκολίες;  
Φαντάζομαι ότι δεν θα είναι όλα ρόδινα. Ίδωμεν...

Προσφάτως επιμεληθήκατε την αναμόρφωση του Πεδίου 
του Άρεως. Ποιοι άλλοι δημόσιοι χώροι πιστεύετε ότι χρει-
άζονται άμεση ανάπλαση; Εκείνο στο οποίο αξίζει κανείς 
να σταθεί για την Αθήνα, και ειδικότερα το κέντρο, είναι η 
έλλειψη προσοχής και φροντίδας, από τους πολίτες κυρί-
ως, για το δημόσιο χώρο. Έχουμε συνηθίσει να ζητάμε από 
το κράτος να καλύπτει όλες τις ελλείψεις της πόλης. Όμως 

και οι πολίτες με αίσθημα αλληλοσεβασμού και αγάπης 
προς την πόλη πρέπει να φροντίσουν για τα μικρά, καθη-
μερινά «πράγματα». Μερικές φορές οι μικρές επεμβάσεις 
φέρνουν πιο άμεσα αποτελέσματα από τις μεγάλες που 
είναι πιο δύσκολο να υλοποιηθούν – χωρίς αυτό να σημαίνει 
βέβαια ότι δεν χρειάζονται και μεγαλύτερα έργα.

Όλοι θέλουμε μια καλύτερη Αθήνα. Είναι εφικτό; Βιαζό-
μαστε να δούμε τις αλλαγές... Παρεμβάσεις μπορούν να 
γίνουν τόσο στον τομέα των κτιρίων, όσο και σε επίπεδο 
κάτοψης της πόλης. Η φροντίδα για σκιάσεις σε ιδιωτικά 
κτίρια, κατοικίες ή γραφεία, όπως και σε δημόσια κτίρια 
(π.χ. το Δημαρχείο), οι φυτεύσεις εξωστών, δωμάτων, εισό-
δων κτιρίων-πρασιών, με μερική ίσως αντικατάσταση εκτε-
ταμένων πλακοστρώσεων, σε συνδυασμό με ενοποιήσεις ή 
ακόμα και χωρίς αυτές, αλλά και φυτεύσεις σε ακάλυπτους 
και πίσω εξώστες θα αλλάξουν ουσιαστικά την εικόνα της 
πόλης. Σε επίπεδο κάτοψης, επεμβάσεις όπως οι αυξήσεις 
πεζοδρομήσεων αλλά κυρίως φυτεύσεων δρόμων που 
πεζοδρομούνται, η ελάττωση του ασφαλτοστρωμένου 
τμήματος του δρόμου προς όφελος του πρασίνου και 
του πεζού μπορούν να λειτουργήσουν ευεργετικά –σε 
σύνολο– στο μικροκλίμα της πόλης και στο δροσισμό, και 
θα προσφέρουν ευκαιρίες για περπάτημα και αναψυχή, 
αποδίδοντας και πάλι την πόλη στους κατοίκους της και 
όχι στο αυτοκίνητο. Και φυσικά, όπως είπα και πριν, μετράει 
πολύ και η έγνοια από εμάς τους ίδιους τους πολίτες και ο 
σωστός έλεγχος από τις αρχές. -Λ.Χ.
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Ραντεβού στο TR2

Ήρθε στο Θησείο ο κόσμος και 
η αισθητική του ντιζάιν μέσα 
από τα μάτια και το προσωπικό 
γούστο του Έλληνα σχεδιαστή 
Γιώργου Καράμπελλα. Το πρό-
τζεκτ TR2/Thission Revisited 2 
είναι ένα concept store όπου θα 
βρεις μοναδικά έργα σχεδιασμέ-
να από γνωστούς ντιζάινερς και 
εταιρείες. Μαζί με αντικείμενα 
όπως φωτιστικά από την αγγλική 
Original BTC, έπιπλα από τους 
Βερολινέζους 11% και καινοτόμες 
ιδέες από τις VOIS Architects θα 
βρεις την πλήρη σειρά προϊόντων 
CIRCA 1920 του Γ. Καράμπελλα, 
αλλά και αντικείμενα που ο ίδιος 
έχει ξεχωρίσει στα ανά τον κόσμο 
ταξίδια του. Η λέξη συνωστισμός 
είναι άγνωστη για το TR2, μια και 
το κατάστημα λειτουργεί κατό-
πιν ραντεβού κάθε Σάββατο και 
Κυριακή από τις 12.00 μέχρι τις 
18.00. Βασίλης 16, Θησείο, 210 
3460.096, www.thissionr2.com   
-Λ.Χ.  
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ΠΙΑΣΕ ΤΟ ΧΡΟΝΟ Τα νέα ρολόγια ήρθαν πάνω στην ώρα

DESIGNSHOP.GR 
Ρολόι τοίχου Watch me € 40 

OCTOPUS 
Ρολόι τοίχου από € 39

OCTOPUS 
Με χρωματιστά νούμερα € 24

NOTOS HOME 
Ρολόι τοίχου Alessi € 99 

Απαλές γραμμές και μεγάλη λειτουργικότητα χαρα-
κτηρίζουν τη νέα σειρά κουζινών της Smeg, που μόλις 
έφτασε και στην Ελλάδα. Γι’ αυτή την απλότητα και τη 
λειτουργικότητα κυριολεκτικά έβαλε το χέρι ο θρύλος 
του βιομηχανικού ντιζάιν, Mark Newson. Με την εξαι-
ρετική αισθητική του, ο Αυστραλός σχεδιαστής κα-
τασκεύασε συσκευές φιλικές προς το χρήστη, λιτές 
όσο και σούπερ εντυπωσιακές. Η σειρά περιλαμβάνει 
εστίες αερίου και επαγωγικές, καθώς και φούρνους 
με μεγάλη χωρητικότητα. Φυσικά Smeg σημαίνει και 
χρώμα, οπότε τα μοντέλα της νέας σειράς θα τα βρεις 
σε μπλε, κίτρινο και φιστικί χρώμα, που θα βάλουν τη 
κουζίνα σου κι εσένα σε νέο, χαρούμενο mood. Τη νέα 
σειρά θα βρεις στη SMEG-Petco.  -Λ.Χ.

Smeg 
με υπογραφή 
Newson 

Πράσινη Κυψέλη 
Γίνεται να ζεις στην Κυψέλη, σε μία από τις πιο 
γκρίζες συνοικίες της πόλης, και να βλέπεις 
τη θάλασσα, την Ακρόπολη, τους λόφους της 
Αθήνας και πολύ πράσινο; Όχι απλά γίνεται, 
σχεδόν έγινε. Ο πολιτικός μηχανικός Μιχάλης 
Παπαδάτος ανέβηκε στην ταράτσα της πολυ-
κατοικίας στην οδό Σκοπέλου 16 και με πολλή 
φαντασία τη μετέτρεψε σε ένα μικρό πάρκο 
με θέα. Έβαλε γκαζόν, δέντρα, λουλούδια και 
έδωσε στους ενοίκους μια πράσινη διέξοδο. 
Η ιδέα δεν σταμάτησε στην ταράτσα. Πήρε την 
τυφλή όψη του κτιρίου και τη χρησιμοποίησε 
ως καμβά, ζωγραφίζοντας ένα δέντρο. Όλα 
αυτά σε μια πολυκατοικία κατασκευασμένη 
με σεβασμό στο περιβάλλον και την κατα-
νάλωση ενέργειας. Αν η ιδέα του να μείνεις 
σε μια πράσινη πολυκατοικία σου αρέσει, 
πάρε πληροφορίες στο 210 6818.590, www.
mspdevelopment.gr, www.mpapad@tee.gr
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RοCοCό POP  

Οι δημιουργίες του είναι πάντα 
φόρος τιμής στα ρεύματα των 
τελευταίων αιώνων: Empire, 
Baroque, Rococo – ο Enrico 
Cassino τα έχει κάνει όλα. Ξέρει 
καλά τους Λουδοβίκους και τε-
λευταία κοίταξε το σύμπαν τους 
με χρωματιστά γυαλιά. Το Ροκοκό 
Ποπ είναι μια σειρά από πόμολα 
και εξαρτήματα που συνδυάζουν 
το κλασικό με χρώματα έντονα, 
ζωηρά, φρέσκα. Μέσα από τα 
χρώματα το παλιό γίνεται νέο 
και ξαφνιάζει, και το πόμολο από 
αδιάφορο εξάρτημα αντικείμενο 
design. Ξορκίζει τη σοβαροφά-
νεια και βρίσκει ιδανικά τη θέση 
του σε ένα μοντέρνο καθιστικό, 
μια hi-tech κουζίνα, ένα urban 
chic διαμέρισμα. Θα τα βρεις στο 
κατάστημα ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

➊ Το Martini Gold, σε design 
των Dolce&Gabbana, εί-
ναι τόσο δυνατό όσο και ο 
πόθος κάθε άνδρα για τη 
Monica Bellucci, τη χυμώδη 
σταρ που πρωταγωνιστεί 
στη καμπάνια του. 
➋ Το mix grill από γνωστούς 
και αγνώστους δένει αρ-
μονικά στο κορυφαίο the 
place to be club. Ναι, εδώ 
θα ζήσεις τα 15 λεπτά δημο-
σιότητας που σου ανήκουν.
➌ Το restaurant του βρίσκεται 
σε άλλο επίπεδο, κυριολε-
κτικά και μεταφορικά, και το 
confit πάπιας με ριζότο είναι 
η σπεσιαλιτέ που θα σε κάνει 
να γλείφεις τα δάχτυλά σου 
μέχρι να ξαναεπισκεφτείς 
την asian fusion κουζίνα του.
➍ Το αμαρτωλό striptease 
της λάγνας χορεύτριας 
δεν έχει τίποτα να ζηλέψει 
από την κομψότητα της 
DitaVonTeese. Ενδείκνυται 
για να ξεκλέψεις μερικές 
φιγούρες για το σπίτι.
➎ Η hup beat μουσική σε 
προκαλεί να λικνιστείς στο 
ρυθμό της. Ο χώρος φωνά-
ζει “New York, New York” με 
έναν κοσμοπολίτικο αέρα, 
αλλιώτικο απ’ ό,τι έχουμε συ-
νηθίσει. Αυτό θα πει premium 
clubbing.    -Ε.Π.

Πλατεία Φιλικής Εταιρείας 14, 
Κολωνάκι, 210 7245.938   

5 λόγοι για να πας στο 
Central Gold

(Εδώ όλοι έχουν τα 15 λεπτά δημοσιότητας που δικαιούνται)



033



034

K
ΡΕΜΑΣΕ





 ΜΕ


Ο

ι κ
αλ

όγ
ερ

οι
 σ

τα
 χ

άι
 το

υς HABITAT 
Ξύλινος της 
Marceli € 224 

INTERNI 
Καλόγερος της De Padova

NEOSET 
Καλόγερος 
Cactus € 137

MYRAN 
Tree της 
Swedese € 755

ZANOTTA 
SHOP ATHENS 

Μοντέλο Aster, 
από € 338 + ΦΠΑ

Τίποτα καλύτερο από μια απόδραση με shopping therapy σε περιό-
δους κρίσης. Ειδικά όταν αυτή συνοδεύεται από μικρές απολαύσεις 
χαλάρωσης και θετικής ενέργειας. Φαντάσου να δοκιμάζεις οικολογικά 
στρώματα και προϊόντα ύπνου πίνοντας φυσικούς χυμούς φρούτων, 
τρώγοντας ελληνικά σύκα και καρύδια, ενώ δίπλα σου κάποιοι κάνουν 
μασάζ ή και… μαθήματα αγγλικών. Αυτό το νέο πνεύμα έφερε η ελληνική 
εταιρεία COCO-MAT στη Βαρκελώνη και στη Μαδρίτη με τα δύο νέα της 
καταστήματα, που εκτός του να πουλάνε υπέροχα έπιπλα φιλοδοξούν 
να περάσουν στους Ισπανούς και τον ελληνικό τρόπο ζωής. 
Τα δύο νέα καταστήματα της COCO-MAT έχουν όλη τη θετική ενέργεια 
της ελληνικής φύσης και παράδοσης. Ειδικά στη Βαρκελώνη, ο Ολλαν-
δός σχεδιαστής Edwart van Vliet είχε στο μυαλό τον εξωστρεφή τρόπο 
ζωής του Έλληνα ως σημείο αναφοράς για την εσωτερική διακόσμηση 
του καταστήματος. Μια πελώρια αμμόπετρα στο αίθριο απεικονίζει, με 
στρώσεις από σπιράλ σχήματα και φιγούρες, μια σκηνή από την ανεξά-
ντλητη φύση. Στη Μαδρίτη, στο κεντρικότατο Μπάριο Ντε Σαλαμάνκα, 
τα μεγάλα παράθυρα δεν εμποδίζουν το φυσικό φως να κατακλύσει το 
χώρο και να φτιάξει τη διάθεση του πελάτη. 
Κοντά σε όλα αυτά, η COCO-MAT εξακολουθεί να περνάει μέσα από τα 
προϊόντα της το σεβασμό στο περιβάλλον και την αειφορία, αλλά και 
να φροντίζει ώστε να μένουν όλοι, πελάτες και εργαζόμενοι, ικανοποι-
ημένοι. Οι μόνοι που δεν ησυχάζουν είναι, όπως λένε, οι υπεύθυνοι της 
εταιρείας: «Φτιάχνουμε τα καλύτερα στρώματα στον κόσμο, αλλά δεν 
είναι αυτό που μας επιτρέπει να κοιμόμαστε ήσυχοι».  -Λ.Χ.
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Ανοίγει όσο θες 
Μια τραπεζαρία που προσαρμόζεται ανάλογα με 
την περίσταση. Δείπνο για δύο: την αφήνεις ως 
έχει – σταθερή. Δείπνο για δέκα: την επεκτείνεις 
όσο θες. Η τραπεζαρία Ghost του ιταλικού οίκου 
Cattelan Italia έχει σχεδιαστεί ώστε να προσαρ-
μόζεται στο χώρο και στις ανάγκες κάθε σπιτιού. 
Οι προεκτάσεις είναι καλά κρυμμένες σαν «φα-
ντάσματα» στο μέσο του τραπεζιού. Οι επιλογές 
συνεχίζονται, με την τραπεζαρία να διατίθεται σε 
διάφορα χρώματα. Milanode

KANE TΟ ΔΙΚΟ ΣΟΥ 
Αυτά τα Χριστούγεννα έχουμε μια αστραφτερή θύελλα από λαμπερά αστέρια, νιφάδες χιονιού και ξωτικά του 
δάσους, να τα φορέσουμε σαν κοσμήματα. Και ακόμη, μια γοργόνα, μια νεράιδα κι ένα χερουβείμ, αμέτρητα 
ζώα και λουλούδια, δύο μπαλαρίνες, ένα αυτοκίνητο, ένα σπιτάκι. Αριστοτεχνικά φτιαγμένες από χρυσό, 
ασήμι, λίθους και μαργαριτάρια, οι χάντρες Trollbeads αντλούν έμπνευση από τη μυθολογία, τα παραμύθια, 
τη φύση, αλλά και από τα οικεία, καθημερινά πράγματα. Mπορούμε να τις αφαιρούμε από το κόσμημα ή να 
προσθέτουμε νέες, επινοώντας μοναδικούς συνδυασμούς που ιστορούν τα όνειρα, τις αναμνήσεις και τις 
επιθυμίες μας – την ιστορία της ζωής μας. Θα τις βρεις στα Attica (City Link & Golden Hall) -E.Λ.

Μη βροντοχτυπάς 
τις χάντρες 
Την πλησιάζεις διστακτικά. Η πρωτοτυπία στο 
σχήμα και η φόρμα της Wood Chair ξαφνιάζει. 
Από μακριά μοιάζει σαν κάποιος να άδειασε 
ένα μπουκάλι αφρόλουτρο σε ένα εντελώς 
φουτουριστικό κάθισμα. Πλησιάζοντας, δια-
κρίνεις ότι πρόκειται για εκατοντάδες ξύλινες 
χάντρες σε διάφορα μεγέθη. Αναρωτιέσαι: 
πόσο αναπαυτικό είναι να κάθεσαι πάνω σε 
ξύλινα εξογκώματα; Η σουηδική δημιουργική 
ομάδα Front, που τη σχεδίασε για λογαρια-
σμό του οίκου Moroso, εμπνεύστηκε από τα 
κλασικά πλατοκαθίσματα αυτοκινήτων με 
τις ξύλινες χάντρες που επιλέγουν συνήθως 
οι επαγγελματίες οδηγοί, γνωρίζοντας πό-
σο σημαντικό είναι το να κάθεσαι άνετα και 
αναπαυτικά όταν περνάς ώρες πίσω από το 
τιμόνι. Σαν να έχεις μια καρέκλα για συνεχές 
χαλαρωτικό μασάζ στο σπίτι. Θα τη βρεις στο 
Casa Di Patsi 
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Καναπές στα σύννεφα
Μια σούπερ προσφορά από τα Interni για σένα που λατρεύεις 
τα έπιπλα Diesel 

Δεν χρειάζεται να προσδεθείς. Η πτήση με τον καναπέ Nebula 
Nine δεν έχει αναταράξεις. Ο τριθέσιος καναπές της Diesel 
μοιάζει σαν ένα μεγάλο σύννεφο μέσα στο σαλόνι. Ανάλα-
φρος και άρα ιδανικός για να χαλαρώνεις, βουλιάζοντας 
στα πουπουλένια μαξιλάριά του. Αλλά και ευρύχωρος, 
για να χωράει όλους σου τους φίλους. Ο σκελετός είναι 
ξύλινος και συμπαγής και το κάλυμμά του έχει κάτι από τη 
νεανικότητα και το στιλ των ρούχων της Diesel. H διάστασή 
του είναι 220 cm x 110 cm x 70 cm (ύψος), το κάλυμμα είναι 
αποσπώμενο, από βαμβακερό ύφασμα σε χρώμα milk, blue 
delave, blue jeans, mud ή greige, έχει πούπουλο στα μαξιλάρια 
του και έρχεται με ένα διακοσμητικό μαξιλάρι 60x60. 

ΔΩΡΟ!

Η τιμή του είναι 

€ 5.750 + ΦΠΑ και για 

τους αναγνώστες του Home 

θα είναι προσφορά στα € 2.900 + 

ΦΠΑ. Για να κερδίσεις, στείλε σε SMS: 

AVVA (κενό) και το ονοματεπώνυμό σου 

στο 54121 μέχρι την Παρασκευή 31/12 

στις 10 το πρωί. Οι 50 νικητές θα ειδο-

ποιηθούν με sms και στη συνέχεια 

μπορούν να επικοινωνήσουν με 

τα καταστήματα 
.Κάθε 

μήνυμα χρεώνεται € 1,23 

με ΦΠΑ. 

Sweet dreams 
Τουλάχιστον 200 κλωστές ανά τετραγωνική 
ίντσα. Τόσες χρειάζονται για ένα ποιοτικό μο-
τίβο. Τόσες κι άλλες τόσες χρησιμοποιήθηκαν 
για να φτιαχτούν τα σχέδια της νέας σειράς 
παπλωμάτων Destiny της Kentia, που μοιάζουν 

να έχουν βγει από καλειδοσκόπιο. Η σειρά 
Destiny συνδυάζει το μοντέρνο με 

το κλασικό. Τα γήινα χρώματα ζε-
σταίνουν το υπνοδωμάτιο, ενώ 
τα σχέδια βγάζουν μια φρεσκάδα 

καθώς πέφτουν ανάλαφρα πάνω 
στο πάπλωμα και τις μαξιλαρο-

θήκες σαν νιφάδες χιονιού. 
Το σετ από 100% βαμ-

βάκι περιλαμβάνει 
ένα υπέρδιπλο 

πάπλωμα και 
δύο μαξιλα-
ροθήκες. 

afu το θέλω έτσι!
Η οδός Χάρητος στο Κολωνάκι είναι –ως γνωστόν– ο 
δρόμος της Αθήνας με την πιο αναπτυγμένη σχέση με 
το design και, πρόσφατα, ένα concept store προστέθηκε 
στο δυναμικό του. Πρόκειται για το afu, ονομασία που 
προκύπτει από το Algorithms For U (δηλαδή,  Αλγόριθμοι 
Για Εσάς), το οποίο προτείνει έπιπλα και αντικείμενα 
που σχεδιάζει ο αρχιτέκτονας Δημήτρης Τσίγκος. Η 
ιδέα είναι ότι μπορείς να επιλέξεις αυτό που σου αρέσει, 
βλέποντας μακέτες και τρισδιάστατα σχέδια των προτει-
νόμενων δημιουργιών, καθώς και μερικά δείγματά τους 
στις κανονικές τους διαστάσεις. Στη συνέχεια αυτό που 
παραγγέλνεις κατασκευάζεται ειδικά για σένα, ώστε να 
ταιριάξει καλύτερα στο χώρο σου. Δηλαδή, το «κομμένο 
και ραμμένο» στα μέτρα σου εδώ ταιριάζει απολύτως. Afu, 
Χάρητος 8, 210 7210.148, www.afu.gr                    -Γ.Κ.
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Tender 
is the Night 
Ο ρομαντισμός μαζί με την αριστοκρατική 
πολυτέλεια της αγγλικής υπαίθρου. Η απλό-
τητα και τα ζεστά χρώματα της αμερικανι-
κής επαρχίας. Το πνεύμα της περιπέτειας 
και η αστραφτερή ζωή σε ένα loft της Νέας 
Υόρκης. Ένας κινηματογραφικός κόσμος 
από τον οίκο Ralph Lauren – σ’ ένα τέτοιο 
κρεβάτι-ανάκλιντρο μόνο μια σταρ μπορεί να 
ξαπλώνει. Όπως έχει δηλώσει ο ίδιος ο Αμε-
ρικανός σχεδιαστής, «δεν σχεδιάζω ρούχα, 
σχεδιάζω όνειρα». Τον πολυτελή κόσμο ειδών 
σπιτιού από τον οίκο Ralph Lauren θα βρεις 
αποκλειστικά στο κατάστημα επίπλων Άβαξ 
(Κηφισίας 168, Μαρούσι, 210 6108.840-1)

Multi-Sofa  
Αυτό θα πει «χορταστικός καναπές» - πολυμορφικό έπιπλο. Την ημέρα γίνεται playroom για τα παιδιά, που 
κάπου πρέπει να παίξουν κι αυτά. Οπότε τα ντιβάνια γίνονται κάστρα και τα μαξιλάρια ασπίδες των ιπποτών. 
Το βράδυ γίνεται  κρεβάτι υπέρδιπλο και βάλε, για τους καλεσμένους που παραέφαγαν και παραήπιαν και 
θέλουν τώρα κάπου να λιποθυμήσουν μέχρι το πρωί. Τέλος, είναι εντυπωσιακά ευρύχωρος, ώστε να ενώνει 
καθημερινά όλη την οικογένεια μπροστά στην τηλεόραση. Λίγο πολύ, μπορείς να περάσεις όλη σου τη ζωή 
επάνω του. Στο κατάστημα MORPHOS  

Αναδρομή στον Πικιώνη 
Με μια πολύ καλά οργανωμένη έκθεση το Μουσείο 
Μπενάκη παρουσιάζει το μεγαλύτερο μέρος του 
ζωγραφικού και αρχιτεκτονικού έργου του Δημήτρη 
Πικιώνη, το οποίο έχει περιέλθει στην κατοχή του 
Μουσείου κατόπιν της σημαντικής δωρεάς της οικο-
γένειας του μεγάλου Έλληνα αρχιτέκτονα. Το υλικό 
παρατίθεται σε ενότητες που ο ίδιος ο Πικιώνης είχε 
ορίσει για τη ζωγραφική του, ενώ στο σκέλος της 
έκθεσης που αφορά στην αρχιτεκτονική συμπερι-

λαμβάνονται οι μελέτες του για τους παραδοσια-
κούς οικισμούς της Ζαγοράς, της Καστοριάς και της 
Χίου, καθώς και πολλά ντοκουμέντα που φωτίζουν 
τη σχέση του με την ιντελιγκέντσια της εποχής που 
γέννησε την «ελληνικότητα». -Γ.Κ.

«Δημήτρης Πικιώνης, 1887-1968», Μουσείο Μπενάκη 
- Κτίριο οδού Πειραιώς, Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου, 
210 3453.111, μέχρι τις 13 Μαρτίου 2011. 
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«Βάλε στο σπίτι σου 
αυτό που έχεις συνέχεια 

στο μυαλό σου». 
Ο Γιάννης Κωνσταντινίδης γράφει 

το θέμα EROTICA και ανιχνεύει 
ποια διακόσμηση ανεβάζει τη libido.

«Αν το διαμέρισμα μιας συμβατικής 
πολυκατοικίας αντιστοιχεί στον τρόπο 

ζωής “εργάζομαι, παντρεύομαι, 
παίρνω στεγαστικό δάνειο, τεκνοποιώ”, 

το loft αντιστοιχεί στην εκούσια 
άρνηση των παραπάνω». 

Σώτη Τριανταφύλλου για το αφιέρωμα LOFTMANIA, 
HOME τεύχος 3
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ΕΡΩΤΗΣΗ: 
«Πήρα όλα τα περιοδικά 

deco και τελικά έκανα την 
κουζίνα σε στιλ αγγλικής 
εξοχής, το σαλόνι ποπ, 
το λουτρό μυκονιάτικη 
τσιμεντοκονία και το 

υπνοδωμάτιο το έφτιαξα 
όλο στους Κινέζους 

στην Κουμουνδούρου. 
Το πρόβλημά μου είναι ότι 
δεν ξέρω πια τι να φορέσω 

μέσα στο σπίτι». 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: 

«Δοκιμάστε μια 
φουστανέλα». 

Η Μαργαρίτα Μιχελάκου δίνει τις πιο απο-
λαυστικές συμβουλές διακόσμησης που 
έχουμε ποτέ διαβάσει, HOME τεύχος 1
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I♥ 
ATHENS

I LOVE ATHENS
Το HOME ονειρεύτηκε μια άλλη Αθήνα, οι αρχιτέκτονες τη σχεδίασαν

Τα καλύτερα και πιο δημιουργικά μυαλά της 
αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα οραματίστηκαν 
μια φανταστική καλοκαιρινή πόλη, φύτεψαν 
πράσινο στην Ομόνοια, επανασχεδία-
σαν περίπτερα και παγκάκια, έφτιαξαν 
στάσεις λεωφορείου-πέργκολες, δημι-
ούργησαν “smoking areas” για τους... 
διωγμένους καπνιστές (και οι designers 
τις στόλισαν με υπέροχα τασάκια), έκαναν 
τα παιδιά να ξαναπαίξουν σε ασφαλείς και 
όμορφες παιδικές χαρές, δρόσισαν με νερό 
την πόλη. Τους ευχαριστούμε.

Α. Τομπάζης, Α. Κούρκουλας, 
Μ. Κοκκίνου, Ζ. Κοτιώνης, 

Α. Ζαμπίκος, Μ. Φωτιάδης, I.S.V., 
Α. Αντονάς, Ν. Τραβασάρος, 

Γ. Αίσωπος, Μ. Παπανικολάου, 
Ρ. Σακελλαρίδου, Τ. Ζέππος, 
Η. Ζέγγελης, Κ. Τσιγαρίδα,

Χ. Παπούλιας, Ε. Χωρίτη, Χ. Μπου-
γαδέλλης, Π. Παρθένιος, 

Δ. Ποτηρόπουλος, Μιμνέρμου 2, 
Δ. Σοτοβίκης, A.K.K.M., Θ. Μπο-

μπότης, Ν. Κτενάς... και πολλά ακό-
μα γνωστά ονόματα του χώρου

«Τασάκια στο δρόμο»,
Γ.  Βαβυλουσάκης

Μπαλκόνια-πισίνες  από τους
Κωστή Πανηγύρη, Ηρώ Μπερτάκη, 
Χριστίνα Λουκοπούλου, για το θέμα 

«Μια φανταστική, καλοκαιρινή Αθήνα» 

«Βάλε πράσινο στην Ομόνοια»,
Πάνος Δραγώνας, Βαρβάρα Χριστοπούλου

Οι G.F.R.A. σχεδίασαν 
ένα σαλονάκι στη μέση 
του δρόμου για τη 
«Στάση λεωφορείου»

«Στάση λεωφορείου», μια ξεχωριστή 
πρόταση από την Ελένη Κωστίκα 



«Σκεφθείτε πόσο ωραίο θα ήταν να 
υπάρχει μια πλατεία-πισίνα για να κο-
λυμπάει κανείς στο κέντρο της πόλης 
τις μέρες που έχει πολλή ζέστη. Όταν 

η πόλη έχει πλάκα την αγαπάμε». 
Ο αρχιτέκτονας Νικόλας Τραβασάρος 

μας βάζει ιδέες, τεύχος 16 

«Ζω στη Γη του Παντού, 
μένω στη Χώρα του 
Internet και δουλεύω 
στις τέσσερις άκρες 

του κόσμου». 
Ο αρχιτέκτονας και σχεδιαστής Σωτήριος 

Παπαδόπουλος στο τεύχος 15 ▶

«Είμαι ένας καθ’ όλα 
νόμιμος παιδεραστής! 

Σχεδιάζω για όλα τα 
μεγάλα παιδιά, όπως 
και για κάθε ευφυή και 
ευαίσθητο άνθρωπο». 

◀ Ο ντιζάινερ Διονύσης Σκάλος 
στο HOME, τεύχος 10

ΠΟΙΟΣ ΕΙΠΕ 
ΟΤΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΝΤΙΖΑΪΝ;
Το HOME ανιχνεύει το θολό τοπίο και γεμάτο περηφάνια 
παρουσιάζει την ελληνική dream team. Οι Έλληνες ντιζάινερς 
έχουν έμπνευση, χιούμορ και τα λένε έξω απ’ τα δόντια.

Vast Design, Βασίλης & Στάθης Πετρόπουλος

Σωτήρης Λάζου

Θάλεια-Μαρία 
Γεωργούλη

Νταϊάννα 
Καρβούνη

Γιώργος Κυριαζής

Kalos & Klio

Θανάσης Μπάμπαλης 

Λένα Τζιώρα

ΕΛΛΗΝΕΣ 
DESIGNERS

Η Πανεπιστημίου γίνεται μια τεράστια πισίνα στο «Νερό στην πόλη», Point Supreme

«Παγκάκι», Λουκάς Μπομπότης

«Τα νέα Περίπτερα 
της πόλης»,

Ίνγκριντ Φραγκα ντώνη

Ο Ανδρέας Αγγελιδάκης 
σχεδίασε έναν... 

πυρηνικό αντιδραστήρα 
για τις “Smoking areas”
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ΞΕΝΟΙ 
DESIGNERS

Το HOME εμπνέει τους πιο δι-
άσημους designers. Από τον 

Karim Rashid στην Paola Navone, 
και από τον Javier Mariscal στον 

Antonio Citterio και τον Fabio 
Novembre, όλοι τους σχεδίασαν 

υπέροχα εξώφυλλα.

«Δημιουργώ πράγματα 
για να κάνω τους ανθρώ-

πους να ερωτευθούν. 
Πιστεύω στην αναπαραγω-

γή και μου αρέσει να 
εξασκούμαι σ’ αυτήν». 
 Fabio Novembre HOME, τεύχος 11

«Στην Ελλάδα με εμπνέουν 
οι άνθρωποι, το πάθος και 
το ενδιαφέρον να δημιουρ-
γήσουν και να είναι σημα-

ντικοί πρωταγωνιστές στην 
Ευρώπη του 21ου αιώνα» 

Karim Rashid HOME, τεύχος 3

«Μια φορά μια κοπέλα 
μού είπε πως είμαι πολύ 
όμορφος, αλλά νομίζω 
πως είχε πολλή μυωπία. 
Κι εγώ ξέρω ότι τα παιδιά 
μου είναι όμορφα, όπως 

και οτιδήποτε αγαπώ πολύ, 
όμως τι είναι ομορφιά δεν 

το γνωρίζω. 
Το ξέρει κανείς;» 

 Ο κορυφαίος Ισπανός ντιζάινερ Javier 
Mariscal σχεδίασε ένα από τα ωραιότερα 

εξώφυλλα του HOME, τεύχος 10

Fernando & Umberto 
Campana

Μarja-Leena Montonen

Antonio Citterio

Paola Navone

Annet Van Egmond & William Brand

Javier Mariscal



ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΙ 

ΧΩΡΟΙ

Ανοίξαμε τα πιο όμορφα σπίτια και συναντήσαμε τους ευτυχισμένους ενοίκους τους. Σπίτια με λίγα ή με πολλά, μίνιμαλ ή και 
kitsch, άλλα στο κέντρο της πόλης κι άλλα…σκαρφαλωμένα πάνω σε δέντρο. Όλα τους είχαν άποψη. Κι ακόμα κοιτάξαμε 
απ’ την κλειδαρότρυπα πώς ζουν γνωστές προσωπικότητες: στο Λακ Τσαντίρ του Λάκη Λαζόπουλου, στην κατοικία του 
Γάλλου πρέσβη, στο μπουντουάρ της Φωτεινής Δάρρα, στον κήπο της Μπέτυς Λιβανού, στο ατελιέ της Ναταλίας Μελά, 
στο γραφείο του Άγγελου Δεληβοριά στο Μουσείο Μπενάκη, στο σπίτι του Γιάννη Μπουτάρη λίγο πριν τις εκλογές.

THERE IS NO PLACE LIKE HOME(mag)

«Το σπίτι μου φτιάχτηκε 
σαν κατασκήνωση, 

σαν να μεγαλώσαμε 
λιγάκι και πια θέλουμε 

μικρά σπιτάκια γύρω από 
τη σκιά του πεύκου» 

Ο Μανώλης Παντελιδάκης για το σπίτι του 
στη Σέριφο, τεύχος 17

«Τα παπούτσια είναι το 
φετίχ μου. Ο Μιχάλης 

(Λεάνης, δημοσιογράφος, 
σύζυγος) λέει πως τα 
παπούτσια βγάζουν 

κυβέρνηση στο σπίτι». 
Η δημοσιογράφος Σία Κοζιώνη στο σπίτι 

της στην Πειραϊκή, τεύχος 14

«Τι απεχθάνεστε σ’ ένα 
σπίτι; Να είναι ωραίο και 
να μην είναι δικό μου». 

Ο ζωγράφος Κώστας Βαβυλουσάκης 
είχε χιούμορ, είχε κι αυτός 

ένα πολύ ωραίο σπίτι, HOME 18

Την άνοιξη του 2007 το HOME ρωτάει τον Γιώργο Πανόπουλο από πού ψω-
νίζει έπιπλα για το σπίτι του. «Δεν θυμάμαι από πού πήρα ΑΥΤΟ το κρεβάτι, 

ΑΥΤΗ την πολυθρόνα, ΑΥΤΑ τα πιάτα. Θυμάμαι ΠΟΙΟΙ έπεσαν σ’ αυτό το κρε-
βάτι, ΠΟΙΟΙ κάθισαν σ’ αυτή την πολυθρόνα, ΠΟΙΟΙ έφαγαν σ’ αυτά τα πιάτα». 
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DECO ZODIAC
Η μεγάλη κυρία του μοντέρνου design Eileen Grey το 
είχε πει... «Μία θεωρία δεν είναι ποτέ αρκετή για τη ζωή 
μας μέσα στο σπίτι». Γι’ αυτό κι εμείς –εκλεκτά θύματα 
δεκάδων αισθητικών κανόνων, αλλά και αυτού του τόσο 
«ιδιαίτερου» προσωπικού μας γούστου– στρεφόμαστε 
προς τις σοφές, ουράνιες οδηγίες των αστερισμών. Γιατί 
τα άστρα έχουν για όλα την απάντηση...
Του Αντώνη Κατσούρη

⍟ Παρορμητικοί, ερωτύλοι και πάντα δυναμικοί ΚΡΙΟΙ, η πλήξη είναι ο πιο 
μισητός, οικιακός εχθρός σας. Καταπολεμήστε τη δοκιμάζοντας τις θαυμαστές 
ιδιότητες των αμφεταμινούχων χρωμάτων και σχημάτων... Λίγο κόκκινο σε κάθε 
χώρο του σπιτιού (με επιτρεπτές τις αποκλίσεις προς το ροζ και το μοβ, ή/ και 
χρήση των πουά υφασμάτων), μία ταπετσαρία με ψυχεδελικά μοτίβα και 
φυσικά έπιπλα στρογγυλά ή με καμπύλες. Ο Marc Newson, surfer, 
πιλότος και άνθρωπος της ταχύτητας, για σας σχεδίασε τη 
Orgone Chair, για τις λίγες εκείνες στιγμές ανάπαυσης 
που επιτρέπετε στον υπερ-ενεργητικό εαυτό σας. 

⍟ Σπιτόγατοι ΤΑΥΡΟΙ, διαθέτετε μία φυσική κλίση προς τη 
διακόσμηση, οι δερμάτινοι καναπέδες πάνω σε περσικά 
χαλιά είναι η κρυφή, γήινη αδυναμία σας, ενώ η ανάγκη σας 
να χαλαρώνετε με κομψότητα κάνει το σπιτικό περιβάλλον σας συνώνυμο 
με το lounging. Μετατρέψτε το καθιστικό σας σε ένα σύγχρονο δωμάτιο τσαγιού, 
πρωινού, δείπνου ή παιxνιδιού, στολίστε το με έργα τέχνης και ένα μικρό κου-
κλοθέατρο για να διασκεδάζετε τους φίλους σας και αναπαυθείτε με τις ώρες 
(ή τις ημέρες) σε μία Lounge Chair με το υποπόδιό της και με την υπογραφή 
του ζεύγους Eames.

⍟ Αξιολάτρευτοι ΔΙΔΥΜΟΙ, με την ανυπομονησία και την αμφιθυμία 
να σας καταδιώκουν, το σπίτι σας προσπαθεί να γεφυρώσει το χάσμα 
ανάμεσα στην άγρια δημιουργικότητα και τη γοητεία του χάους. Οι 
συνδυασμοί ετερόκλητων στοιχείων επιβάλλονται. Aναμείξτε άφοβα 
το παραδοσιακό με το σύγχρονο, το πορτοκαλί με το πράσινο της 
μέντας, τον ηλεκτρονικό υπολογιστή με ένα μικρό κήπο στο μπαλ-
κόνι, με προϋπόθεση ότι διακοσμείτε βραχυπρόθεσμα… οι επόμενες 
αισθητικές ορέξεις σας θα ανατρέψουν τα πάντα. Εμπιστευτείτε τα 
«νομαδικού χαρακτήρα» έπιπλα Mah-Jong της Roche Bobois και φυλάξτε 
με προσοχή στο μπάνιο το αγαπημένο σας άρωμα Eau d’ Ambiguite.

⍟ Συναισθηματικοί ΚΑΡΚΙΝΟΙ, το σπίτι σας είναι εκεί που βρίσκεται η καρ-
διά σας και είναι γεμάτο με οικογενειακά άλμπουμ, ενθύμια, bibelots – που με 
στοργή πακετάρετε σε κάθε μετακόμιση. Αν λοιπόν η νοσταλγία, ο ρομαντισμός 
και η ρουτίνα είναι οι προσφιλείς σας παγίδες, δοκιμάστε ένα περιβάλλον με ξε-
κλείδωτες πόρτες, πολλές χρωματιστές ρίγες, έπιπλα από ζεστό σκανδιναβικό 
ξύλο, ένα μεγάλο ρουστίκ τραπέζι και μερικά κομμάτια από τα Non Temporary 
κεραμικά, με το φιλικό άγγιγμα της ντιζάινερ Hella Jongerius. Στην περίπτωση 
που έχετε και πισίνα, τότε μερικά σωσίβια σε σχήμα καρδιάς… θα σας υπενθυ-
μίζουν ότι η «διάσωσή» σας είναι πάντοτε μία συναισθηματική υπόθεση.  

⍟ Πρωτόγονοι, υπερήφανοι και ελαφρώς υπερβολικοί ΛΕΟΝΤΕΣ, το σπίτι 
σας είναι το κάστρο σας, ένας λαμπρός χώρος που ξεχειλίζει από κάθε είδους 
«εξωτισμό» και που ισορροπεί –και ανισορροπεί– κάπου στα όρια μίας βασιλικής 
ευπρέπειας και ενός παροξυσμού μεγαλείου. Προσοχή στα μεγέθη και στις πο-
σότητες: όχι περισσότεροι από πέντε καθρέφτες, όχι υπερβολικών διαστάσεων 
καναπέδες, όχι αμέτρητα animal prints από την αγαπημένη σας ζούγκλα. Ναι σε 
μία εμπνευσμένη συλλογή από ασιατικά πορνό κεραμικά, σε μία λευκή γούνα 
για να περπατάτε ξυπόλητοι και φυσικά στον απαραίτητο θρόνο σας. Διαλέξτε 
τον Little Heavy, ένα υπόδειγμα νεο-πριμιτιβισμού του Ron Arad.

⍟ Αχ, εσείς οι ΠΑΡΘΕΝΟΙ με την τελειομανία, την εμμονή στην καθαριότητα 
και την τάση προς τα στοιχειώδη και (κυρίως) άνετα έπιπλα… Αν σας έχουν 

A S T R O  D E S I G N ΤΟΞΟΤΗΣ
Beautiful Backside,

των DoshiLevien 
για τη Μoroso
CASA DI PATSI

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Chair One, του 

Constantin 
Grcic

CARTECO

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Dear Ingo, του 

Ron Gilad
Γ. ΔΕΛΟΥΔΗΣ

ΚΡΙΟΣ Orgone 
Chair, του 

Marc Newson 
CAPPELLI 
GLOBAL

ΤΑΥΡΟΣ
Lounge 

Chair, των 
Εames

DESIGN 
PLAZA

ΙΧΘΕIΣ
Bubble, του 
Eero Aarno

DESIGN 
PLAZA
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κουράσει, ξεπεράστε οριστικά την ντεκο-φοβία σας με σύγχρονες ασκήσεις 
design και δοκιμάστε την αυστηρή πολυτέλεια των γοτθικών θεμάτων με τα 
καπνισμένα έπιπλα Smoke του Maarten Baas. Συνεχίστε με τη νεο-μπαρόκ ει-
ρωνεία του Jaime Hayon και του μπουφέ του Showtime – ένα απολύτως καθώς 
πρέπει κομμάτι, με τη μόνη διαφορά ότι καθένα από τα 12 πόδια του αναφέρεται 
και σε ένα διαφορετικό, διακοσμητικό ρυθμό.

⍟ Καλλιτεχνίζοντες και φιλάρεσκοι ΖΥΓΟΙ, οι ισορροπίες ανάμεσα στο παλιό και 
στο νέο, στο χειροποίητο και στο βιομηχανικό, στο πολυτελές και στο ταπεινό, 
απασχολούν μονίμως τα εκλεκτά γούστα σας. Σε ένα χώρο οικείο αλλά και αυστη-
ρά προσωπικό, συνδυάστε το έντονο κόκκινο με το ολλανδικό μπλε, το πορτοκαλί 
με το λευκό και συνεχίστε διακοσμώντας πάντοτε σε ζεύγη… Δύο καθρέφτες, 
δύο τοίχους trompe-l’-oeil, δύο μαξιλάρια με το μονόγραμμά σας και δύο μονίμως 
διαθέσιμες αποθηκευτικές μονάδες για να κρύβετε τα υπολείμματα της ημέρας 

σας. Φυσικά, όλα αυτά γίνονται στο όνομα της πιο ανάλαφρης κομψότητας, 
οπότε τολμήστε δύο πολυθρόνες Diamond του Harry Bertoia.

⍟ Ερωτύλοι και μυστικοπαθείς ΣΚΟΡΠΙΟΙ, για εσάς η λέξη «άσυλο» είναι 
πιο κατάλληλη από τη λέξη «σπίτι». Ακολουθήστε, λοιπόν, την εμμονή σας για 

τις λεπτομέρειες και με λέξη-κλειδί τον αισθησιασμό, αναζητήστε έπιπλα 
υψηλής ποιότητας, μικρούς καλλιτεχνικούς θησαυρούς, ένα ανθεκτικό 

κρεβάτι με ουρανό, μερικά πνευματιστικά σύμβολα –που θα σας θυμίζουν 
το θρίαμβο της ψυχής πάνω στα καθημερινά εμπόδια– και, τέλος, δημιουρ-
γήστε «δράμα» με έπιπλα σύγχρονου μπαρόκ, όπως την άκρως φετιχιστική 
συρταριέρα Brosse της Inga Sempe, τυλιγμένης με μαύρες πλαστικές τρίχες… 
Αποκλειστικό καθήκον σας, επίσης, η επινόηση εκείνου του ειδικού επίπλου 
που θα σας βοηθήσει σε όλες τις στάσεις τoυ Kama Sutra.

⍟ Ανοιχτόμυαλοι ΤΟΞΟΤΕΣ, ο πλανήτης ολόκληρος είναι το κέλυφός σας. Δη-
μιουργήστε ένα χώρο που το εξωτερικό μπλέκεται με το εσωτερικό και κατόπιν 
φροντίστε για τις παγκόσμιες ηλεκτρονικές διασυνδέσεις σας, για μία-δύο τα-
πετσαρίες με χάρτες μακρινών προορισμών, για αντικείμενα άλλων πολιτισμών, 
με αποτέλεσμα ένα «θείο» σύνολο, κάτι μεταξύ lobby ξενοδοχείου και ερωτικής 
φωλιάς… Το ινδοβρετανικό ντουέτο DoshiLevien έχει σχεδιάσει ειδικά για σας τον 
global καναπέ Beautiful Backside και στην περίπτωση που ασχολείστε ακόμη με τη 
μαγεία, οι τέσσερις νεαρές Front σχεδίασαν για σας τη συλλογή Magic, με έπιπλα 
αφιερωμένα στην τέχνη της εξαφάνισης και της εξαπάτησης… Abracadambra.

⍟ Μοναχικοί (και μια σταλιά τσιφούτηδες) ΑΙΓΟΚΕΡΟΙ, φαίνεται σαν ψέματα, 
αλλά ναι, υπάρχει το ιδανικό σπίτι για σας, πέρα από τα όρια της πρακτικότητας, 
της λειτουργικότητας και του μινιμαλισμού. Ένας χώρος στο ύψος των ιδανικών 
σας, που θα ξεγελά και το πιο έμπειρο μάτι… living room ή εργαστήριο, καθιστικό 
ή στούντιo; Ξεκινήστε με ταπετσαρίες με γεωμετρικά σχήματα, το θρεπτικό 
πράσινο και το ευχάριστο πορτοκαλί, τα χρήσιμα αρχεία σας και τις ταξινομη-
μένες συλλογές σας και τελειώστε με μία σειρά από τροχήλατα έπιπλα. Η Chair 
One του Constantin Grcic είναι το έπιπλο που τόσο πολύ σας μοιάζει – διαθέτει 
χαρακτήρα και αντοχή στο τεστ του χρόνου. 

⍟ Αέρινοι ΥΔΡΟΧΟΟΙ, ως οι κατ’ εξοχήν Επικούριοι, γνωρίζετε άριστα τη γραμ-
ματική των νέων απολαύσεων – μοντέρνων, φουτουριστικών, αφηρημένων αλλά 
και στο πνεύμα της εποχής… Οι οποίες μεταφρασμένες διακοσμητικά μιλάνε 
για σύγχρονα υλικά, ένα-δύο τοίχους οφθαλμαπάτες, χρώματα των ωκεανών, 
τη διαφάνεια του γυαλιού και –γιατί όχι– για τα σύμβολα και τις εικόνες του 
επερχόμενου, νέου και δικαίου κοινωνικού συστήματος. Αρχίστε, λοιπόν, τη δική 
σας επανάσταση δωματίου στο σαλόνι σας... στέλνοντας ανατρεπτικά μηνύματα 
μέσω e-mail και ρίχνοντας άπλετο φως στην αλήθεια, με το φωτιστικό-αράχνη 
Dear Ingo, του Ron Gilad. Τον πρώτο αυθεντικό πολυέλαιο του 21ου αιώνα. 

 Ονειροπόλοι ΙΧΘΕIΣ, επιμένετε σε ένα άκρως προσωπικό κατάλυμα, κάτι 
μεταξύ φωλιάς και παγίδας, το ιδανικό μέρος για να αποπλανηθείτε και για 
να αποπλανήσετε, μία στέγη για τις φωτεινές ή σκοτεινές ονειροβασίες σας. 
Αμφισβητήστε τις ιδιότητες των πετρωμάτων και της γεωμαντείας και εμπι-
στευθείτε τις κυκλικές φόρμες, την ντισκομπάλα, τα κρεμαστά, αιωρούμενα 
έπιπλα. Η πολυθρόνα Bubble του Eero Aarno είναι φτιαγμένη ειδικά για σας 
και το διάτρητο διαχωριστικό Cloud των αδελφών Bouroullec είναι μία οικιακή 
ουτοπία και ένα είδος συνένοχου στη δολοφονία που σχεδιάζετε με θύμα την 
καταραμένη βαρύτητα. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Brosse, της 
Inga Sempe

ΖΥΓΟΣ
Diamond, του 
Harry Bertoia

DESIGN PLAZA

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Smoke, του 

Maarten Baas
Γ. ΔΕΛΟΥΔΗΣ

ΔΙΔΥΜΟΙ
Mah-Jong, σχ. 

J.P. Gaultier 
Roche Bobois

ΚΑΡΚΙΝΟΣ 
Non Temporary, 

της Hella 
Jongerius

ΛΕΩΝ
Little Heavy, 
του Ron Arad 

OIKOS
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Α
ν υπήρχαν αρωματικά με εσάνς φα-
γητών, θα τα άπλωνα  τοίχο-τοίχο στο 
σπίτι τους χειμωνιάτικους μήνες: κέικ 
σοκολάτας, κοτόπουλο με πατάτες 
στο φούρνο, ψητό γουρουνόπουλο 

(με πετσούλα), γιουβέτσι, φασολάδα, φοντί, τάρτα 
λαχανικών, τυρόπιττα, μηλόπιττα, κεφτεδάκια, οποι-
οδήποτε φαγητό παραπέμπει σε γιαγιά/παππού (ή 
μαμά/μπαμπά) μοσχοβολάει υπέροχα. Δηλαδή μυ-
ρίζει υπέροχα κι όταν το πετυχαίνεις σε εστιατόριο, 
απλώς στο σπίτι παίρνει άλλες διαστάσεις. Σημαίνει 
ότι κάποιος ενδιαφέρεται, κάποιος νοιάζεται τόσο 
ώστε να μαζέψει τα υλικά, να τα πλύνει, να τα ψιλο-
κόψει, να τα παντρέψει και να τα βάλει στο φούρνο 
ή στον τέντζερη…
Αν το σκεφτείτε καλά η ευωδιά του ψητού που σε 

(άσπρη, μαύρη, καστανή. Υπάρχει και ξανθή, αλλά 
ας μη σκοτώνομαι). Ζυμαρικά, από φρέσκα μέχρι θε-
όκουλα, όσπρια κάθε είδους, πέντε διαφορετικά ρύ-
ζια, κι ας μην τρώω ρύζι παρά μόνο σε σπανακόρυζο. 
Σε περίπτωση που εμφανιστεί ο Γκόρντον Ράμσεϊ και 
θέλει να φιλέψει δώδεκα πεινασμένους Σκοτσέζους 
(τζαμπουίτες), θα βρει όλα τα απαραίτητα υλικά για 
να φτιάξει παπάδες ή έστω πάστορες. Έχω κάπαρη, 
καλαμπόκι, σάλτσες, πέστο, κουκουνάρια, καρύδια, 
σταφίδες, όλα τα μπαχαρικά του Τρίτου Κόσμου, 
κουβερτούρα, οκτώ διαφορετικά λάδια, πέντε δια-
φορετικά ξύδια, τρία αλάτια, αμέτρητα πιπέρια και 
πάρα πολλά ληγμένα μπουκαλάκια/βαζάκια/σακου-
λάκια που τα φυλάω μέχρι την άνοιξη, για περίπτωση 
λιμού. Κι αν με κόψει ξαφνικά λιγούρα για βιολογική 
σούπα πράσου με φοινικέλαιο; Για νουντλς πεκινουά; 
Για παραδοσιακή φανουρόπιτα της λεσβίας, για 
ταγιατέλες με τακούνια, για ριζότο με ελιά και κότσο 
βασιλιά, για αποξηραμένα μανιτάρια του βουνού και 
του λόγγου; Αν μου ’ρθει σφοδρή επιθυμία να φάω 
κάτι παπαροειδές στις 12 τη νύχτα, και δεν έχω τα 
υλικά να το φτιάξω; Δεν θα ’ναι κρίμα;
Στην πραγματικότητα τα μόνα πράγματα που ψοφάω 
να μασουλήσω μέσα στα άγρια μεσάνυχτα είναι 
τσιπς, σοκολατάκια ή στην ανάγκη, κουβερτούρα 
ζαχαροπλαστικής. Κι αν έχω τσιγαριστεί δύο ώρες 
πάνω από την κουζίνα μαγειρεύοντας κάποιο αρι-
στούργημα, επειδή το ’χω «δοκιμάσει» εκατό φορές, 
όταν πια είναι έτοιμο δεν έχω καμιά όρεξη να το φάω. 
Ενώ μαγειρεύω «για μένα» τους χειμωνιάτικους 
μήνες, δεν μαγειρεύω για να στρωθώ μετά σαν 
τον Οβελίξ να τα χλαπακιάσω: μαγειρεύω για την 
οικογένεια, για παιδιά, σκυλιά, άντρες, γυναίκες και 
φίλους. Τα ελαφριά καλοκαιρινά φαγητά (μπριάμι, 
φασολάκια λαδερά κ.λπ.) δίνουν τη θέση τους από 
τον Δεκέμβρη σε ταψιά-στούκας, σε πράγματα 
που μαγειρεύονται γιαχνί, όλα μαζί στο φούρνο, ή 
σε μεγάλη κατσαρόλα απ’ αυτές με το βαρύ πάτο. 
Συνήθως ενώ κάτι βράζει στο τσουκάλι, κάτι άλλο 
ψήνεται στο φούρνο – ακόμα κι αν είναι κατεψυγμένη 
τυρόπιτα π.χ., ή κρουασανάκια-ρολό.
Εδώ ακριβώς είναι το κλειδί της ιστορίας, μια και 
δεν είμαι όχι Domestic Goddess, όχι Βέφα, ούτε καν 
γνωστή τους. Πολλές φορές δεν με ενδιαφέρει το 
αποτέλεσμα ή αν θα βρεθεί κάποιος να φάει αυτό 
το οποίο φιλοτέχνησα (που πάντα βρίσκεται ένας 
τουλάχιστον λιμάρης). Αυτό που μετράει είναι η 
ζεστή ιδρωμένη κουζίνα που μοσχοβολάει κανέλα, 
καραμέλα λίγο αρπαγμένη, ψητό, γιουβαρλάκι ή 
σουτζουκάκι στο φούρνο. Η μυρωδιά ξεφεύγει από 
την κουζίνα σ’ όλο το σπίτι και είναι πολύ οικογε-
νειακή, πολύ «καλωσορίσατε», πολύ διαφορετική 
από τα στάνταρ αρωματικά χώρου… και δείχνει ότι 
ο «φροντιστής», ή η μαμά έστω, είναι σπίτι. Με την 
ποδιά και το γάντι κουζίνας στο χέρι, έτοιμη να σε 
ταΐσει, κάτι που μπορεί να μη σε ξετρελάνει με την 
γκουρμεδιά του, θα σου δείξει ωστόσο (πόσο μελό 
ακούγεται…) αγάπη. Ιιιιιχ. Ανατριχιάζω μόνο που το 
σκέφτομαι, και πάω να φτιάξω ένα ραβανί μάνι-μάνι, 
όσο κρατάει ακόμα ο χειμώνας…

αρπάζει από τη μύτη μόλις μπαίνεις σε κάποιο σπίτι, 
αυτό ακριβώς δείχνει την ενεργό παρουσία οικοδέ-
σποινας/οικοδεσπότη. Ο κάποιος που μαγείρεψε 
έχει αναλάβει οικειοθελώς το ρόλο του «φροντιστή» 
χωρίς διαμαρτυρίες (οι άνθρωποι που μαγειρεύουν 
σπάνια γκρινιάζουν γιατί τη βρίσκουν, γκλάνκα-
γκλάνκα, με τα τεντζερέδια τους). Ο κάποιος, και 
πάλι, έχει πιάσει ένα κενό στην όχι πάντα δημοφιλή 
θέση του caretaker, της μαμάς, γιαγιάς, πεθεράς, τε-
λοσπάντων του Βασιλιά της Κουζίνας. Στην Ελλάδα 
ο ρόλος είναι της γιαγιάς ή της μαμάς. Τον έχεις δη-
λαδή άπαξ κι αποκτήσεις ένα κουτσούβελο. Κανένας 
δεν πρόκειται να τον διεκδικήσει, και κάθε χειμώνα 
μπορείς να τον κάνεις λάστιχο (το ρόλο, λέμε). 
Από Νοέμβρη ως Απρίλιο περίπου, στοκάρω την 
κουζίνα με αλεύρι τουλάχιστον τριών ειδών (άσπρο, 
ολικής, καλαμπόκι). Ζάχαρη σε άλλες τόσες εκδοχές 

HOME COOKING
(Φωτιά στα μπατζάκια μας)

Στο πιο σκοτεινό κομμάτι του χειμώνα, κανένας δεν είναι τόσο Ούφο 
ώστε να αρχίσει δίαιτα π.χ., ούτε καν να προσέχει τι τρώει. Αντίθετα, η 
διάθεση «θα τα χάσω την άνοιξη» συμπληρώνει την τσιριποπό και ελα-
φρώς γιορταστική διάθεση «ας μαγειρέψουμε παρέα, ή μόνοι έστω».  
Της Μανίνας Ζουμπουλάκη
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Π Ρ Ο Σ Ω Π ι Κ Ο Σ  Χ Ω Ρ Ο Σ

Η αγαπημένη μου μπερζέρα. Εκεί κάθομαι για να διαβάσω 
ένα βιβλίο... όταν η γάτα δεν μου παίρνει τη θέση.

Το πιάνο είναι για μένα 
εργαλείο δουλειάς, πα-
λιά πέρναγα μ’ αυτό ατέ-
λειωτες ώρες. Τώρα με-
λετάω τους ρόλους μου, 
όπως αυτόν της Σουζάν-
να από τους «Γάμους 
του Φίγκαρο».

Με τη γάτα, τη Λιβίνη, δεν τα 
πάμε καλά… Από τότε που γύρι-
σα νομίζει ότι θα της πάρω τη 
θέση στο σπίτι, στο οποίο έτσι κι 
αλλιώς είναι η πρωταγωνίστρια.

Ο Γαΐτης είναι της μαμάς μου, που τον αγαπάει πολύ. Εγώ 
τον έχω συνδέσει με τον… παιδίατρο, που είχε κι αυτός 
έναν τεράστιο στο ιατρείο του – αλλά μ’ αρέσει κι εμένα.

Τα κηροπήγια αρέσουν πολύ στη μαμά μου, όπως 
και γενικά η διακόσμηση. Δεν θέλω να της τα πει-
ράξω, εξάλλου φιλοξενούμενη μ’ έχει…

Στο ημερολόγιό μου γράφω 
πάντα με την πένα μου. Πιο 
παλιά έγραφα συνέχεια, έχω 
ολόκληρες κούτες με ημε-
ρολόγια, τώρα λιγότερο…

Το καλοκαίρι έρχονται για την πι-
σίνα οι αγαπημένοι μου φίλοι και 
γείτονες Σπύρος και Χριστίνα. 
Βάζουμε τον Σπύρο στη πισίνα 
να… παίζει κι εμείς γράφουμε σε-
νάρια, όπως κάναμε από μικρές.
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οπερεσ
στο λοφο
Η σοπράνο Κάτια Πάσχου 
στο σπίτι της μαμάς, στον Λυκαβηττό

Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ 

Α
πό το καλοκαίρι του 2009 που επέστρεψα από 
τη Νέα Υόρκη, έχω βρει καταφύγιο στο δώμα 
του σπιτιού της μητέρας μου στον Λυκαβηττό, 

ένα σπίτι που μου είναι οικείο, μια και τα τελευταία 5 
χρόνια που ερχόμουν από τη Νέα Υόρκη για διακοπές 
έμενα εδώ. Απ’ τη μία η περίοδος «χάριτος και προ-
σαρμογής» κι απ’ την άλλη οι καιροί κρίσης όπου οι 
νέοι … επαναπατρίζονται στα σπίτια των γονιών τους, 
με κάνουν και βρίσκομαι ακόμα εδώ. Τυχερή μέσα στη 
«γενική ατυχία»… Ξυπνάω το πρωί και με καλημερίζει ο 
καταπράσινος λόφος. Είναι μαγικό: είσαι  στην καρδιά 
της Αθήνας –το Κολωνάκι κι όλη η ένταση της πόλης 
είναι σε απόσταση αναπνοής– κι όμως ζεις δίπλα στο 
πράσινο, νομίζεις πως αν απλώσεις τα χέρια σου θ’ 
αγγίξεις τα κλαδιά των δέντρων. Για μένα είναι σημείο 
αναφοράς και διαλογισμού, την ώρα της μελέτης το 
«φανταστικό κοινό μου»...
Το πιο κεντρικό και συνεχώς σε χρήση αντικείμενο 
στο χώρο είναι το νεοαποκτηθέν ηλεκτρικό –για να γλι-
τώνουμε το κούρδισμα– πιάνο. Είναι μεταχειρισμένο κι 
έχει ένα σημάδι από τσιγάρο στην άκρη… ο προηγούμε-
νος κάτοχός του ήταν μερακλής! Μου αρέσει, με εμπνέ-
ει…  Το τιμάω κάθε πρωί μετά από τα DVD γυμναστικής 
της Πετρουλάκη, απαραίτητη δραστηριότητα για να 
κρατιέμαι σε φόρμα, άσε που 
η φυσική κατάσταση βοηθάει 
και στο τραγούδι. 
Ταξιδεύω πολύ συχνά στην 
Ευρώπη, για να πάρω μέρος 
σε οντισιόν ή για παραστά-
σεις – σε λίγο καιρό θα τρα-
γουδήσω τη Σουζάννα από 
τους «Γάμους του Φίγκαρο» 
στο Τορίνο.  Οπότε, όταν μπο-
ρώ, απολαμβάνω  την ηρεμία 
του δώματος. Τα βράδια μού 
αρέσει, επιστρέφοντας από 
τις διάφορες δουλειές και 
υποχρεώσεις, να βλέπω για 
πολλοστή φορά κάποιο επει-
σόδιο του “Sex & the City” μόνο και μόνο για τα υπέροχα 
πλάνα από την αγαπημένη μου Νέα Υόρκη… έχω τόσο 
εθιστεί που αν είμαι έξω και είναι δώδεκα παρά, βρίσκω 
μια καλή δικαιολογία για να τρέξω σπίτι!
Το «ορμητήριο-ησυχαστήριό» μου τα καλοκαίρια 
παίρνει άλλη όψη, μια και συνδέεται με την ταράτσα 
του σπιτιού και την πισίνα, έτσι μπορώ να βρέχω λίγο 
τις πατούσες μου όταν βράζει η Αθήνα! Μαζευόμαστε 
η παρέα από το πρωί για «ταρατσοθεραπεία» και ταυτό-
χρονα μαγειρικές  –  υπάρχει και bbq, γίνονται βραδιές 
με φίλους, αλλά και πάρτι με μουσική, ζωντανή ή με “Dj 
Lia”, βραδιές ατέλειωτου χορού που κλείνουν με τον 
αγαπημένο φίλο και μαέστρο Μιχάλη να με συνοδεύει 
στη γνωστή άρια της Violetta από την “Traviata” του 
Verdi. Η αλήθεια είναι ότι έχω προσαρμοστεί στο χώρο, 
παρά έχω προσαρμόσει το χώρο στις ανάγκες μου, 
γιατί η μητέρα μου είχε ήδη φτιάξει αυτό το δωμάτιο 
τόσο ωραία που δεν θέλω να το αλλάξω…  

Η Κ.Π. αυτή την εποχή συντονίζει τις βραδιές «Συμμετοχικής 

Όπερας» στο Ίδρυμα Β.&Μ. Θεοχαράκη.Φ
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Τα παπουτσάκια του χορού τα έχω από 
μικρή που ήθελα να γίνω χορεύτρια και 
είχα για πρότυπο τη Μαργκότ Φοντέιν. 
Μου τα είχε χαρίσει η δασκάλα μου.

Την κούπα την αγόρασα από το Μόναχο μετά από 
μια οντισιόν. Έχει πάνω της παρτιτούρες του Μό-
τσαρτ, που είναι ο αγαπημένος μου συνθέτης.

Τα ζωάκια είναι η μασκότ 
μου, τα παίρνω μαζί μου 
στις οντισιόν, στο καμαρί-
νι μου, τα κρύβω στο βαλι-
τσάκι των καλλυντικών!

Το note book είναι το 
μωρό μου… λόγω με-
γέθους. Το παίρνω πά-
ντα μαζί μου όταν ταξι-
δεύω για να μιλάω με 
όλους μου τους φίλους 
στο Skype.

Πίνακας της Σοφίας Καλογερο-
πούλου, μία καλλιτέχνις που 
αγαπώ πολύ και έχει ιδιαίτερη 
σχέση με τη μουσική. Έχω την 
τιμή να τη γνωρίζω προσωπικά.
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ANΑΨΕ ΜΕ! 
Το φως των κεριών σού πάει πολύ

ε π ι λ ο γ ε σ

I don’t want 
diamonds, 
I want Baccarat

Αν ήταν ταινία θα είχε τίτλο 

«Όταν ο Elie Top συνάντησε την 

Baccarat». Ο διάσημος σχεδι-

αστής ενώνει τις δυνάμεις του 

με το μεγάλο οίκο κρυστάλλων 

και μαζί δημιουργούν τη συλλο-

γή “Bouchons de Carafe”. Μια 

συλλογή από κοσμήματα που 

εμπνέεται από τα πώματα των 

κρυστάλλινων φιαλών του οίκου 

και που ο σχεδιαστής τα επέλεξε 

εντυπωσιασμένος από την κα-

θαρότητα της γραμμής τους και 

το περίτεχνο παιχνίδισμα που 

έκαναν με το φως. Τα δακτυλίδια 

διακοσμούνται από στρογγυλά, 

οβάλ ή τετράγωνα «πώματα», τα 

οποία κόβονται στο χέρι από εξει-

δικευμένους τεχνίτες εξασφαλί-

ζοντας έτσι τη μοναδικότητα κάθε 

κοσμήματος, το οποίο με τη σειρά 

του αντανακλά και τη μοναδική 

προσωπικότητα της κατόχου του. 

Baccarat

Από την ΕΛΕΝΗ ΜΑΪΛΗ

ΙKEA 
Κηροπήγιο από 

φυσητό γυαλί € 12,95

DESIGN PLAZA 
Κηροπήγιο της Bosa

HABITAT 
Kόκκινο κηροπήγιο € 14   

SHOP 
Ξύλινο κηροπήγιο Nordic Light € 73

ESPIEL 
Κηροπήγια, 

σειρά Emerald, € 41,70

PAVILLON CHRISTOFLE 
Κηροπήγιο Arborescence, σχ. Ora-ito

PORCELANA 
Επιτραπέζιο κηροπήγιο της Bosa

DEROS GROUP 
Κρυστάλλινα κηροπήγια της Gaia & 

Gino, σχ. Jaime Hayon, € 105-175

OIKOS 
Kηροπήγιο από 

μεταλλικούς σωλήνες 
€ 125





HI, SWEETY...
Tα homemade γλυκά είναι αλλιώς. Φτιάξε τα δικά σου!

Ενα δωρο 
καθε μερα!

Αγαπώ ένα concept store και θέλω 

να το πω. Ξεμπέρδεψα με γιορτές 

και γενέθλια ανιψιών με κανονικό-

τατο πιάνο και ντραμς για μικρά 

παιδιά. Κοιμήθηκα ανενόχλητος 

χάρη στη μάσκα ύπνου χωρίς να 

με ενοχλήσει κανείς στο αερο-

πλάνο, αφού πάνω έγραφε “Dο not 

disturb”.Όταν βαριέμαι στο σπίτι 

κάθομαι και βάζω τις φωτογραφί-

ες φίλων στη σειρά στην κορνίζα-

quiz μου. Αντί για τα κλασικά πήρα 

δώρο σε δείπνο μια κονσέρβα 

με χώμα και σπόρους βασιλικού 

για φίλη που αγαπά τη μαγειρική. 

Υποσχέθηκε να με ξανακαλέσει 

να τον μαγειρέψουμε. Η μητέρα 

μου δεν σβήνει το αρωματικό κε-

ρί χώρου γιατί τη χαλαρώνει κι η 

αδερφή μου πίνει καφέ μονάχα 

από την κούπα της “Goddess With 

An Attitude”. Στο if & for βρήκα 

κάτι για τον καθένα και για κάθε 

περίσταση. Έτσι, απλά, έκανε τη 

ζωή μου πιο όμορφη κι απλή. Τώ-

ρα είναι η σειρά σου.

058

ε π ι λ ο γ ε σ

BARBANY 
Από φαγιάνς σε σχήμα 

αστεριού € 35
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Πορσελάνινη με αποσπώμενα πιάτα 
της Versace € 1.595  

LAURA ASHLEY 
Πορσελάνινη ταρτιέρα € 35  

MAVRIKI & CO 
Tαρτιέρα ανοξείδωτη € 180

BACCARAT 
Κρυστάλλινη χειροποίητη 
ταρτιέρα Mille Nuit € 543

IF & FOR 
Pastry stand 

με διάμετρο 30,5 εκ. 
€ 39

IF & FOR
Σετ 9 ταρτέλες και 

κουταλάκια σε δίσκο € 56

ROOM SERVICE 
Λευκή πορσελάνη της Seletti € 58





Κωνσταντίνος Λαμπρινόπουλος

Δουλεύοντας 
σαν καλλιτέχνης

σ υ ν ε ν τ ε υ ξ η
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Ανήκει στη γενιά των νεότερων 
αρχιτεκτόνων, που με το έργο 
τους δημιουργούν «αρχιτεκτονι-
κές εκπλήξεις» μέσα στην πόλη. 
Ο διεθνής τύπος ήδη τον έχει 
εντοπίσει και κατατάσσει το 
γραφείο του –με την επωνυμία 
K lab–, μεταξύ των 50 περισσότε-
ρο υποσχόμενων παγκοσμίως. 

Του ΓΙΑΝΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Α
ποφοίτησε το 1994 από τη Σχολή Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ 
και συνέχισε τις σπουδές του στην SCI-Arc, την ανεξάρτητη 
αρχιτεκτονική σχολή στο Λος Άντζελες που βρίσκεται στην 
κορυφή των καλύτερων και πιο αβανγκάρντ του κόσμου. Ο 

ίδιος, αποτιμώντας τον κύκλο των σπουδών του, λέει ότι «εδώ –αν το 
θελήσεις– μαθαίνεις να δουλεύεις σαν καλός μηχανικός. Αυτό σημαίνει 
ότι υπάρχει πάντα ένα “πλαίσιο” που ορίζεται από το τάδε οικόπεδο, το 
δείνα πρόγραμμα για το κτίριο, εκείνες τις δεσμεύσεις κ.λπ. Από την 
άλλη εκεί μαθαίνεις να σχεδιάζεις χωρίς δεδομένο πλαίσιο, δηλαδή, να 
ενεργείς σαν καλλιτέχνης».

Placebo project, το φαρμακείο που κλέβει τις ματιές 
όσων κινούνται στη λεωφόρο Βουλιαγμένης

➔
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Το φαρμακείο στη Γλυφάδα είναι ο καρπός μιας 
πιο καλλιτεχνικής διαδικασίας; Το συγκεκριμένο 
κτίριο δεν δημιουργήθηκε χωρίς «πλαίσιο». Προϋ-
πήρχε ένα οκταγωνικό κτίσμα με τζαμαρία, σχεδι-
ασμένο για έκθεση αυτοκινήτων, το οποίο έπρεπε 
να μεταμορφωθεί σε φαρμακείο. Για να μειώσουμε 
την εισβολή του ήλιου –η οποία δεν θα ήταν ό,τι 
καλύτερο για τα φάρμακα–, δημιουργήσαμε έναν 
«εξωτερικό μανδύα» αρκετά ψηλό ώστε να καλύ-
πτει και το οκταγωνικό κέλυφος, το οποίο δεν μας 
άρεσε. Χρειάστηκε λοιπόν να ενσωματωθεί ένα 
καλλιτεχνικό στοιχείο σε αυτόν και η ιδέα προέκυψε 
από το ότι όλα τα φάρμακα έχουν στα κουτάκια 
τους ανάγλυφη την ονομασία τους κατά τη γραφή 
του συστήματος Μπράιγ. Επειδή λοιπόν θέλαμε να 
εισέρχεται φυσικό φως στο χώρο, αποφασίσαμε να 
επαναλάβουμε σύμβολα της Μπράιγ ως οπές στο 
μανδύα. Έτσι προέκυψε αυτός ο διάτρητος όγκος 
που στέκεται σαν γλυπτό, ενώ ταυτόχρονα λειτουρ-
γεί και σαν ερέθισμα που αιχμαλωτίζει το βλέμμα 

όποιου κινείται με αυτοκίνητο στη Βουλιαγμένης. 
Κι αυτό ήταν στόχος της σύνθεσης, μια και δεν είναι 
ένα συνηθισμένο φαρμακείο αλλά ένα «νέο είδος» 
που επιδιώκει να είναι ελκυστικό και σαν χώρος. Να 
γεννά την επιθυμία να το επισκεφθείς όχι μόνο για 
να προμηθευτείς φάρμακα αλλά επειδή πιστεύεις 
ότι εκεί θα νιώσεις ένας είδος ευεξίας. 
Είναι όμως ασύμβατο με την εικόνα που έχει κά-
ποιος για ένα φαρμακείο… Αυτό συμβαίνει γιατί 
έχουμε συνηθίσει ορισμένα πράγματα να έχουν 
σταθερή φόρμα. Όμως εμένα οι στερεοτυπικές 
εικόνες δεν με καλύπτουν καθόλου. Δεν μου κινούν 
το ενδιαφέρον. 
Κι έτσι ενεργείτε σαν επαναστάτης; Είμαι επανα-
στάτης όταν… υπάρχει αιτία, φαντάζομαι. Π.χ., δεν 
με ενδιαφέρει κανένα κλισέ στοιχείο μιας συνοικια-
κής πολυκατοικίας. Ούτε τα μπαλκόνια που έχουν 
πλάτος μόνο ένα μέτρο, ούτε τα διαμερίσματα που 
είναι όλα πανομοιότυπα. Αυτά προσπαθώ να τα ανα-
τρέψω και ίσως τότε να φαίνομαι επαναστάτης. Αλλά 
και πάλι, οι ανατροπές συμβαίνουν επειδή έχουν αλ-
λάξει οι συνθήκες διαβίωσης και οι απαιτήσεις μας. 
Ο κόσμος δεν ενδιαφέρεται πια να «τσουβαλιαστεί» 
σε μια πολυκατοικία. Αντίθετα, μάλιστα, θέλει να 
ξεχωρίζει. Θέλει το διαμέρισμά του να έχει προσωπι-
κότητα, άνετα μπαλκόνια, μεγάλα ανοίγματα για να 
χαίρεται τη θέα. Νομίζω, δηλαδή, ότι κάνω αυτά που 
ζητά ο κόσμος. Απαντώ σε ένα αίτημα της εποχής, 
δεν πιστεύω ότι αυτό με κάνει επαναστάτη. 
Όμως, υπάρχει κάτι στο έργο σας που ξεφεύγει 
από αυτό που θα λέγαμε mainstream. Ίσως αυτό να 
οφείλεται στο ότι δεν θέλω να φτιάχνω κτίρια που θα 
φαντάζουν ενδιαφέροντα μόνο για πέντε ή για δέκα 
χρόνια. Εντάξει, είμαι κι εγώ ματαιόδοξος σαν αρχιτέ-
κτονας. Θέλω να φτιάξω κτίρια που θα μείνουν…
...Στην ιστορία της ανθρωπότητας;  Δεν ξέρω 
αν θα το έλεγα αυτό, προσδοκώ να παραμείνουν 
ενδιαφέροντα για μεγάλο διάστημα, να μην είναι 
εφήμερα. Ο μανδύας του φαρμακείου έχει φτιαχτεί 
από μια λαμαρίνα – δεν έχουμε βάλει ούτε τιτάνιο, 
ούτε κάτι άλλο τόσο «ανεξίτηλο», που θα δικαιολο-
γούσε να χαρακτηριστεί ως μνημειακή κατασκευή. 

έχουμε συνηθίσει ορισμένα 
πράγματα να έχουν σταθερή φόρμα. 
εμένα οι στερεοτυπικές εικόνες 
δεν με καλύπτουν καθόλου. 
Δεν μου κινούν το ενδιαφέρον 

Πρόταση για συνεδριακό κέντρο 
στο βουνό, Καρπενήσι

Πρότυπο δωμάτιο του ξενοδοχείου Ανδρόνικος 
στη Χώρα της Μυκόνου

Wideopen villa στην Εκάλη
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Πέρα απ’ αυτά, όμως, η απόσταση που έχει το έργο 
μου από το mainstream σχετίζεται και με τον τρόπο 
που εγώ αντιλαμβάνομαι τις ανάγκες της καθημε-
ρινότητας. Ως προς αυτό, δεν θεωρώ ότι ανήκω σε 
κάποιο μέσο όρο. Για την ακρίβεια δεν προσπαθώ 
να είμαι ο μέσος όρος πουθενά. Ακόμα και πελάτες 
που είναι πιο ενημερωμένοι φέρνουν μαζί τους 
παραστάσεις και εικόνες κλισέ και lifestyle. Εγώ 
θέλω να τους προτείνω ιδέες που θα ξεπερνούν τα 
δικά τους όρια. Έχοντας λοιπόν αυτή την τακτική, 
διαπιστώνω με ευχαρίστηση ότι σήμερα ούτε καν 
με προσεγγίζουν άνθρωποι που θα απαιτούσαν 
επίμονα το mainstream. Αντίθετα, αυξάνονται εκείνοι 
που εξαρχής μου ζητούν το διαφορετικό.
Αυτό σας αγχώνει; Καθόλου. 
Ανήκετε λοιπόν στους τυχερούς που δεν αντιμε-
τωπίζουν το φράγμα του συντηρητισμού στο γού-
στο των πελατών; Ναι και δεν είναι τυχαίο αυτό.
Εννοείτε ότι το καλλιεργήσατε; Πώς γίνεται αυτό; 
Θέλει πίστη στον εαυτό σου. Θέλει να μην αποζητάς 
το γρήγορο χρήμα. Θέλει επιμονή στην άποψή σου, 
σε σημείο που να σε πουν ακόμα και τρελό. Όπως 
επίσης θέλει και πάρα πολλή δουλειά. Εγώ, αλλά 
και όλοι όσοι αντιλαμβανόμαστε έτσι τα πράγμα-
τα, για να το επιτύχουμε ξοδεύουμε δέκα φορές 
περισσότερο χρόνο σε σχέση με οποιονδήποτε 
άλλο αρχιτέκτονα. Δεν κερδίζεις ούτε τυχαία, ούτε 
εύκολα, μια τέτοια ελευθερία.
Σας αρέσει κάτι στην Αθήνα; Οι πίσω όψεις των 
πολυκατοικιών και οι ακάλυπτοι. Αυτή η σκηνή όπου 
τα πράγματα έχουν προκύψει λίγο τυχαία. Ανακαλύ-
πτεις σ’ αυτούς μια στρέβλωση της υποτιθέμενης 
κανονικότητας, η οποία οφείλεται σε παρεμβάσεις 
των ενοίκων. Αυτή νομίζω ότι τους δίνει μία πιο μο-

ντέρνα όψη. Πολλές φορές εύχομαι να μπορούσα να 
κάνω κτίρια τα οποία θα ήταν σαν τις αναδιπλώσεις 
των ακάλυπτων. Κατά τα άλλα, η Αθήνα έχει μια πο-
λύ ξεκάθαρη τυπολογία κτιρίων, η οποία ορίζει και 
την ταυτότητά της.  Αλλά δεν νομίζω ότι είμαστε οι 
κατάλληλοι για να πούμε αν είναι ή όχι μια όμορφη 
πόλη. Μπορούμε να μιλήσουμε με βεβαιότητα για 
το αν μας αρέσει η ποιότητα της ζωής μας σ’ αυτήν, 
αλλά δεν μπορούμε να κρίνουμε με αισθητικά κριτή-
ρια την πόλη στην οποία ζούμε. Επιπλέον, η ομορφιά 
μιας πόλης δεν προκύπτει μόνο από την αρχιτεκτο-
νική της αλλά και από άλλα στοιχεία της, όπως είναι 
το πράσινο, η καθαριότητα, οι ανοιχτοί χώροι κ.λπ., 
στα οποία η Αθήνα παρουσιάζει φοβερές ελλείψεις. 
Όλα αυτά μαζί λοιπόν με κάνουν να λέω ότι δεν ξέρω 
αν είναι η Αθήνα όμορφη, αλλά είμαι βέβαιος ότι 
αρχιτεκτονικά είναι μια ξεχωριστή πόλη. 
Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα 
της ζωής στην Αθήνα; Με εκνευρίζουν φοβερά τα μι-
κρά πεζοδρόμια. Νομίζω ότι εξαιτίας τους ο κόσμος 
δεν περπατάει πια σ’ αυτήν την πόλη. Η κακή ποιότη-
τα της ζωής στην Αθήνα δεν σχετίζεται τόσο με την 
αρχιτεκτονική της, όσο με ζητήματα οργάνωσης της 
πόλης. Εξάλλου την αρχιτεκτονική της δεν μπορού-
με να την αλλάξουμε εύκολα. Αντίθετα υπάρχουν 
πράγματα που μπορούμε να επέμβουμε και είναι 
πολύ πιο βασικά. Ας πούμε, οι πεζοδρομήσεις. Είναι 
πολύ σημαντικό να γίνουν κι ας μη βρίσκεις μετά να 
παρκάρεις. Ας μην έχεις αυτοκίνητο, αφού θες να 
ζεις στο κέντρο της πόλης. Πρέπει να κάνεις επιλο-
γές. Επίσης, θα χρειαζόταν περισσότερο πράσινο. 
Το ζήτημα με το μητροπολιτικό πάρκο του Ελληνικού 
δεν νομίζω ότι έχει τεθεί στη σωστή βάση. Τι θα το 
έκανε ο Αθηναίος ένα τέτοιο πάρκο; Αφού έχει ήδη 
ανάλογες επιλογές –σαν το κτήμα Συγγρού στο 
Μαρούσι–, χωρίς να τις αξιοποιεί. Δεν εννοώ βέβαια 
να μπαζώσουμε το Ελληνικό και να το γεμίσουμε πο-
λυκατοικίες, αλλά να αποδοθεί το καλύτερο κομμάτι 
του για οικιστική αξιοποίηση και με τα χρήματα να 
αγοραστούν οικοδομικά τετράγωνα στο κέντρο που 
θα γκρεμιστούν, για να γίνουν χώροι πράσινου. Αλλά 
στην πολιτική όλα αυτά δεν είναι εύκολα. Σίγουρα 
όμως ένα μητροπολιτικό πάρκο που δεν βρίσκεται 
στο κέντρο της πόλης δεν έχει να προσφέρει κάτι 
ουσιαστικό – ανάλογο με αυτό που προσφέρει το 
Central Park στη Νέα Υόρκη ή η τόσο επιτυχημένη 
διαμόρφωση της Διονυσίου Αρεοπαγίτου. 
Θεωρείτε κι εσείς ότι είναι ο ομορφότερος πε-
ζόδρομος της Ευρώπης; Εγώ δεν έχω πάει σε κα-
λύτερο. Στη Ρώμη, για παράδειγμα, που θεωρείται 
ομορφότερη πόλη από την Αθήνα, δεν έχω δει κάτι 
αντίστοιχο. Τον θεωρώ σούπερ. 
Υπάρχει κάποιο στοιχείο του έργου σας το οποίο 
εσείς αγαπάτε πάρα πολύ; Δύσκολη ερώτηση. Ο 
Τάσης Παπαϊωάννου, που ήταν καθηγητής μου στο 
ΕΜΠ και τον οποίο θεωρώ κατά κάποιο τρόπο έναν 
από τους μέντορές μου, λέει ότι ο αρχιτέκτονας πρέ-
πει να μάθει να αφαιρεί. Και έχει δίκιο. Αλλά εμένα με 
ενδιαφέρει να αντιπαραβάλλω διαφορετικά πράγ-
ματα στα έργα μου και να μπερδεύω καταστάσεις, 
με σκοπό να εκπλήσσω ακόμα και τον ίδιο μου τον 
εαυτό. Αυτό λοιπόν δεν γίνεται χωρίς να προσθέτεις. 
Οπότε, ακόμα προσθέτω. Θα έλεγα λοιπόν ότι το 
χαρακτηριστικό στο έργο μου είναι να βάζω πολλά 
πράγματα σε ένα τσουβάλι και να περιμένω να δω τι 
θα βγει. Εντάξει, μπορεί έτσι να κάνω και λάθη. Αλλά 
όταν τα λάθη δίνουν κάτι φρέσκο, είναι μια χαρά!  

Με εκνευρίζουν 
φοβερά τα μικρά 

πεζοδρόμια. 
Νομίζω ότι 

εξαιτίας τους 
κόσμος δεν 

περπατάει πια 
σ’ αυτήν 

την πόλη. 

Πολυκατοικία στο Παγκράτι

Γραφεία της εταιρείας 
Fzein στην Αθήνα

Το εξωτερικό του 
θρυλικού Bar Guru bar

064    





066      



       067

Αναβαθμίσαμε το ρόλο 
του μπάνιου στο σπίτι – ο 
«καμπινές» έγινε χώρος 
χαλάρωσης του πνεύματος 
και ναός λατρείας του 
σώματος. Τώρα έχουμε 
προσδοκίες από τα δημόσια 
ουρητήρια. Θέλουμε σημεία 
μέσα στο αστικό τοπίο που 
να μπορούμε –πέρα από το 
προφανές– να διορθώσουμε 
το κραγιόν ή τη γραβάτα πριν 
από το ραντεβού ή και να 
κάνουμε μια ανάπαυλα από 
το συνεχές τρέξιμο. Οκτώ 
αρχιτέκτονες σχεδιάζουν 
τα δημόσια ουρητήρια της 
σύγχρονης μητρόπολης που 
λέγεται Αθήνα.  

Επιμέλεια: ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

← Potiropoulos D+L Architects 
Wellness + utopia 
 
Η σύνθεση αποτελεί μια απόπειρα εναλλα-
κτικής αστικής εμπειρίας, που αντιπαρατίθεται 
στο στερεότυπο της (μη-αειφορικής) ελληνικής 
πόλης. Ο «Σταθμός» που προτείνουμε είναι 
πολυλειτουργικός, περιλαμβάνοντας, εκτός 
από W.C., χώρο αλλαγής βρεφών, douche, free 
press stand, βάση διάθεσης κοινόχρηστων πο-
δηλάτων, παροχή ασύρματου internet κ.ά. Στην 
πρόταση η «φύση» είναι πανταχού παρούσα, 
με όρους όμως αρχιτεκτονικούς. Έτσι η «ιδέα» 
παραπέμπει σε μία, ελεύθερης μορφής, συγκέ-
ντρωση «γήινων θραυσμάτων» που παρεμβαί-
νουν δυναμικά στο αστικό τοπίο, προσφέροντας 
ένα απρόσμενο «παιχνίδι» αντανακλάσεων και 
συμβολισμών. Κάποιες όψεις τους αποτελού-
νται από οθόνες που παρουσιάζουν εικόνες 
της φύσης ή data, ενόσω οι υπόλοιπες είναι 
από θολό ανακλαστικό γυαλί, καθρεφτίζοντας 
άλλοτε τα κτίρια ή τη φύση και άλλοτε τους διερ-
χόμενους. Στα W.C. μπορεί ο χρήστης, μέσω του 
USB stick του, να προβάλλει στις εσωτερικές 
οθόνες-τοίχους οικείες εικόνες της κατοικίας 
του «απαλλοτριώνοντας» το δημόσιο χώρο. 
*Δώρα Χρυσάκη, συνεργάτης αρχιτέκτων
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↑ Αλέξιος Βανδώρος
Αστικό παιχνίδι
 
Στην γκρίζα αθηναϊκή μπετονένια θάλασ-
σα έρχεται να δώσει χρώμα το νέο «παιχνίδι» 
των δημόσιων αποχωρητηρίων. Χρωματιστές 
μπάλες του μπιλιάρδου, αυτοφερόμενες και 
με ευκολία μεταφερόμενες και τοποθετούμε-
νες σε ειδικές υποδοχές, θα δώσουν μια νέα 
αστική χαρά σε μια δημόσια χρήση ιδιαίτερα 
υποτιμημένη στις ελληνικές πόλεις.

↓ Βίβιαν Φίλιππα
Κλειδιά

Η είσοδος είναι πίσω από αυτό τον καταρρά-
κτη. Θα περνούσες από εκεί συχνά, αν υπήρχε, 
και ο ήχος θα σε καλούσε μέσα. Θα κατέβαινες 
κατηφορικά για λίγο δίπλα στο νερό και μετά 
θα βρισκόσουν στον άφθονο χώρο ενός υπο-
γείου. Στα δάπεδα και στους τοίχους θα ήταν 
σκορπισμένα τα κλειδιά για να ξεκλειδώσεις το 
χώρο της μικρής σου απομόνωσης.

I  L O V E  A T H E N S
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↑ Νίκος Βενιανάκης  
Ο Κύλινδρος

Εκτός από τα κτίρια, μια πόλη συμπληρώνεται και από μικρότερα σε μέγεθος στοιχεία, που όμως 
διαμορφώνουν την αστική της εικόνα. Tα χρησιμοποιούμε καθημερινά, τα προσπερνάμε δίνοντας 
σημασία κυρίως στη λειτουργικότητά τους και λιγότερο στη μορφή τους, ενώ θα μπορούσαν άνετα 
να αποτελέσουν πεδίο για δημιουργική αναζήτηση, αλλάζοντας εντελώς το πρόσωπο της πόλης. 
Μου ζητήθηκε να απαντήσω στο ερώτημα πώς θα φανταζόμουν τις δημόσιες τουαλέτες. Ίσως και να 
μην έχω χρησιμοποιήσει ποτέ, κυρίως γιατί δεν είναι ποτέ εκεί όταν τις θες, αλλά και όταν είναι δεν τις 
βλέπεις. Αυτό που λείπει είναι σωστή σηματοδότηση και αίσθηση ασφάλειας. Ο κύλινδρος βοήθησε 
στο να προκύψουν οι κατάλληλοι χώροι, απομονωμένοι όσο πρέπει αλλά όχι σκοτεινοί και άρα επι-
κίνδυνοι. Αυτόματοι πωλητές αναψυκτικών, προφυλακτικών, edible underwear αλλα και wifi hotspot 
το μετατρέπουν σε rest area, ξεπερνώντας την αντίληψη που έχουμε για τις δημόσιες τουαλέτες.

       069
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← Αριστείδης Αντονάς
Τουαλέτες των υπόγειων ερειπίων
 
Σχεδιασμένες σε συνεργασία με τον Ζάφο Ξαγοράρη, οι τουαλέτες των αθηναϊκών ερειπίων αφορούν την 
κατασκευή ενός συστήματος εκσκαφής της πόλης που συνδυάζεται με την επίσκεψη θαμμένων ερειπίων. 
Κλίμακες καθόδου, ροές και συγκεντρώσεις υδάτων που επεξεργάζονται μονάδες βιολογικού καθαρισμού, 
προβολές στους τοίχους, φυσικός και τεχνητός φωτισμός, οργανώνουν τις τουαλέτες και τα θαμμένα 
ερείπια ως ενιαίο έργο. Κάποια ανάγνωση διαστρωματώσεων φάσεων των ερειπίων επιτυγχάνεται με την 
κάθοδο στην αθηναϊκή γη. Υδραυλικά δίκτυα αναπτύσσονται κατά το μήκος των εκάστοτε ευρημάτων. 
Τυφλά σημεία, χώροι για προβολές και ειδικά σχεδιασμένοι περιστρεφόμενοι κοχλίες που ανεβάζουν 
νερό από τον υπόγειο πλέον Ηριδανό ποταμό, ανακατεμένο στην επιφάνεια της πόλης εν είδει υδάτινων 
μικροκαταρρακτών. Περισκόπια ολοκληρώνουν τη σχέση του βάθους της πόλης με την επιφάνειά της. Οι 
σωληνώσεις της αποχέτευσης που διατρέχουν τους χώρους είναι διαφανείς και φωτισμένες.

→ Δημήτρης 
Τσακαλάκης
Τα μαθηματικά 
της ιδανικής 
τουαλέτας
 
Μια μικρή ευχάριστη 
παύση μέσα στη φρε-
νίτιδα της μεγαλού-
πολης. Ο επισκέπτης 
εισέρχεται πρώτα στο 
μικρό κήπο, προχωρεί 
στον προθάλαμο και 
τέλος στην καμπίνα, 
όπου καθήμενος 
ανακαλύπτει ξανά τον 
ουρανό κάνοντας ένα 
σύντομο διαλογισμό. 
Όλοι οι τοίχοι είναι από 
αδιαφανή υαλότουβλα. 
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↓ Πρόδρομος Νικηφορίδης - Βernard Cuomo 
S.M.S. - Short Moment Service
 
Κάθε μήνυμα είναι ένα σύνολο σημείων. Ο κώδικας των σημείων που συντάσσει ο πομπός, αποκωδικο-
ποιείται από το δέκτη. (S.M.S.: Short Moment Service) Χιουμοριστικό μήνυμα μέσα στην πόλη. Διφορούμενο. 
Γραφιστική στο δρόμο. Μήνυμα απλό, συνεπτυγμένο, άμεσο, στιγμιαίο, καίριο. Επαναλαμβανόμενο αντικείμενο 
στο χώρο της πόλης, που λειτουργεί ως σημείο αναφοράς. Είναι το «είστε εδώ» του πληροφοριακού χάρτη της 
πόλης. Λειτουργικότητα, προσβασιμότητα των ανθρώπων με ειδικές ανάγκες, φυσικός φωτισμός (για εξοικονό-
μηση ενέργειας και όσους πάσχουν από κλειστοφοβία). Ένας προθάλαμος συντηρεί ίχνη οικειότητας. Δωρεάν 
πρόσβαση σε όλους, ακόμα και σ’ εκείνους που ζουν στο δρόμο. Καθαριότητα (έλλειψη ορθής γωνίας). 
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← LoUP architects,
Πουλχερία Τζόβα - 
Έφη Καραγιάννη 
WC ή Camera degli Sposi

Κείμενο: Μαρία Λαφαζάνη

Δεν ανήκει σε κανέναν απολύτως αυτός 

ο χώρος, και δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία 

για την αναγκαιότητά του

Ο δημόσιος χώρος γενικά είναι χώρος ταμπού. Οι 

δημόσιες τουαλέτες είναι ο δημόσιος χώρος στην 

εντατικότερη σημασία του από άποψη ελευθεριό-

τητας, ακρότητας, ιερότητας και βαναυσότητας. 

Ο όρος ταμπού προέρχεται από τις γλώσσες της 

Πολυνησίας και σημαίνει «απαγορευμένος». 

Στην πρωταρχική του έννοια αφορά πρωτόγο-

νους πολιτισμούς και σημαίνει το πρόσωπο ή το 

αντικείμενο που απαγορεύεται να πλησιάσει, 

να αγγίξει, να κατονομάσει ή να χρησιμοποιήσει 

κανείς, επειδή θεωρείται ιερό ή μιαρό. Το ταμπού 

θεωρείται μιαρό κι ακάθαρτο, προξενώντας την 

αίσθηση της αηδίας σε συνδυασμό με κάτι φοβερό 

και τρομακτικό σ’ όποιον έρθει σε επαφή μ’ αυτό. 

Έτσι, λοιπόν, ταμπού σε μια γενικότερη σημασία 

είναι κάτι το απαγορευμένο, με μια έννοια μαγική, 

δαιμονική, ερωτική. Η πρωταρχική αυτή έννοια 

μας οδήγησε στις φτερωτές τούρκικες τουαλέ-

τες (προσέξετε τα πατήματα που πλαισιώνουν 

την Οπή, που μοιάζουν με φτερά). Η λέξη ταμπού 

χρησιμοποιείται επίσης για οτιδήποτε το τέλειο, 

που με κανέναν τρόπο δεν δέχεται αμφισβήτηση 

ή τροποποίηση. Η λέξη ταμπού με την έννοια –της 

με κανέναν τρόπο αμφισβητούμενης, τελειότη-

τας– μας οδήγησε στην κατασκευή του Mantegna, 

Camera degli Sposi. Ο Οφθαλμός στην Camera 

degli Sposi «κλείνει διαρκώς το μάτι». Υπόσχεται 

και αθετεί. Ο Οφθαλμός στις τούρκικες τουαλέ-

τες είναι σκοτεινός. Υποδέχεται και δέχεται με 

όλα τα μυστικά μιας υποδοχής.
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Purple RAIN
Mποέμ και αθόρυβα πολυτελές, το μοβ σε γοητεύει

INTERNI 
Χειροποίητη πολυθρόνα 

Lolita της εταιρείας Munna  

PORCELANA 
Πολυθρόνα Salome 
της Versace

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
Πορσελάνινο βάζο της 

Rosenthal από € 140

IF&FOR 
Βελούδινη καρέκλα € 149

CANDLELIGHT 
Διακοσμητικό 
μαξιλάρι € 74

RICHE 
Χειροποίητο κρυστάλλινο φωτιστικό 

U.X της Lolli e Memmoli

Tης ΛΕΝΑΣ ΜΕΝΔΡΗ
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KARTELL 
Κομοδίνο Small Gost Buster 
σε πολλά χρώματα € 259

DESIGNSHOP.GR  
Επιτραπέζια βάζα Swing 

της Normann Copenhagen από 
€ 25,50 

MILANODE 
Καναπές Brigida από οξιά 
€ 1.620

ΣΥΛΛΟΓΕΣ
Ριχτάρι Bernandini 
της Designers Guild € 206

BOΧ ΑRCHITECTS 
Πολυθρόνα Plump, 
σχ. Tom Dixon, € 440 

KENTIA 
Σετ παπλωματοθήκη 

υπέρδιπλη, σειρά Loft, € 72
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WONDERLAND
Νεράιδα, ξωτικό ή πριγκίπισσα; Διάλεξε το παραμύθι σου...

FOTODIASTASIS Φωτιστικό 
Burlesque, σχ. Joe Velluto της 

P&V Lighting, € 3.700

Γ. ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Φωτιστικό Rabbit 
Lamp, σχ. Front, 
€ 377 + ΦΠΑ 

OIKOS Καθρέπτης 
“Alice in wonderland”, 
σχ. Matali Crasset, € 110

ΒΟΧ ΑRCHITECTS 
Πορσελάνινη 

τουρτιέρα Cake of 
Peace της Makkum 

€ 682

PORCELANA 
Ανάκλινδρο της Moda σε 

γυαλιστερή λάκα 
από € 4.580

ROUSSETOS HOME 
ATMOSPHERE 

Τραπεζάκι Simon 
της Traccia

HAΒΙΤΑΤ 
Διακοσμητικός 

λαγός Ivy € 41,50

VINYLIZE 
Αυτοκόλλητο τοίχου 

Hanging Bird House σε 
πολλά χρώματα € 35  

ΟUAOU.GR 
Ρολόι Bis Blob € 149
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PETRATOS ORIENTAL CARPETS 
Xειροποίητο χαλί Eden της συλλο-

γής Contemporary “I am classic”, σχ. 
Jurgen Dahlmanns

STUDIO 
KOSTA BODA 
Επιτραπέζια 
διακοσμητικά 
limited edition της 
Llardo, συλλογή 
Τhe Fantasy, 
σχ. Jaime Hayon, 
τιμή κατόπιν 
παραγγελίας 

ΕSPIEL 
Μπολ από τη σειρά 
Crown € 29,40

ΒΑCCARAT
 Κρυστάλλινες 

πεταλούδες Lucky 
Butterfly € 103  

OUAOU.GR 
Φωτιστικό € 159

Γ. ΔΕΛΟΥΔΗΣ
 Φωτιστικό Horse lamp της Moooi, 
σχ. Front, € 3.244 +ΦΠΑ 



ILLUMINATI 
Ρίξε φως στις σκιές της ζωής σου
Από τη ΛΕΝΑ ΜΕΝΔΡΗ 
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INTERNI 
Φωτιστικά οροφής Rock της Diesel € 550 + ΦΠΑ 
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LIGHT PLUS 
Φωτιστικό Network της Formagenda, σχ. Benjamin Hopf 
€ 344 

OIKOS 
Φωτιστικό δαπέδου Vapeur από άκαυστο πάπυρο, 
από € 250 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό New Classic της Penta, σχ. Gaia Bellavia, 
από € 1.337 

FOTODIASTASIS 
Φωτιστικό οροφής Anastacha της Terzani 
από € 1.690

ARTEMIDE 
Eύκαμπτο φωτιστικό Pipe Τerra, σχ. Herzog & De Meuron

DEDON 
Φωτιστικό Superarchimoon outdoor της Flos, 
σχ. Philippe Starck 

Ίνγκο Μάουρερ 
Ο ποιητής του φωτός 
Μεγάλωσε δίπλα στα νερά της λίμνης Κωνστάντσα, 
στα σύνορα Γερμανίας - Ελβετίας. Ο πατέρας του 
ψαράς, αλλά ο ίδιος προτίμησε τον κόσμο της με-
λάνης και του σχεδίου. Ο Ίνγκο Μάουρερ ξεκίνησε 
ως ασκούμενος στοιχειοθέτης, σπούδασε γραφικές 
τέχνες στο Μόναχο και στα μέσα της δεκαετίας του ’60 
τα εγκατέλειψε όλα για την «πνευματική απόδοση του 
φωτός», όπως έχει πει σε πολλές συνεντεύξεις. Έχει 
δημιουργήσει περισσότερα από 150 φωτιστικά σχέδια 
και συστήματα, τα οποία παντρεύουν την τεχνολογία 
με τη θεατρικότητα, την ποίηση με το βιομηχανικό 
σχέδιο. Ένα από τα πρώτα του σχέδια, το “Bulb” (1960) 
συμπεριλήφθηκε στα μόνιμα εκθέματα του Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης της Νέας Υόρκης. Μετά από ένα 
σύντομο πέρασμα από τη Νέα Υόρκη επιστρέφει στο 
Μόναχο για να ιδρύσει τη δική του εταιρεία Design 
M. Έχει σχεδιάσει φωτιστικά και εγκαταστάσεις για 
το πολιτιστικό κέντρο Ζορζ Πομπιντού, το Ατόμιουμ 
στις Βρυξέλλες, αλλά και για την επίδειξη μόδας του 
Ιάπωνα σχεδιαστή Ισέι Μιγιάκε. Ένα από τα πιο χαρα-
κτηριστικά του έργα, το “Lucellino” (1992), είναι ένας 
ιπτάμενος διάφανος γλόμπος με λευκές φτερούγες 
κρυμμένες σε ένα ντίμερ. 
Τα έργα του θα βρείτε στα καταστήματα INTERNI
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1 ARTEMIDE Φωτιστικό Tian Xia με τηλεχειριστήριο, σχ.Carlotta de Bevilacqua, από € 3.464 2 AREA DOMUS Φωτιστικό Gina της Kundalini Tronconi € 627 
3 KARTELL Φωτιστικό E, σχ. Ferruccio Laviani, € 67 4 MYRAN Φωτιστικό PLX της ZERO, σχ. Fredrik Mattson 

5 LIGHT PLUS Δερμάτινο φωτιστικό El Senor της Formagenda, σχ. Benjamin Hopf, € 376 6 MAYΡΟΣ Φωτιστικό από τη σειρά Flex € 1.170 7 NEOSET Φωτιστικό Cell από διάτρητο PVC € 39 
8 NEOSET Φωτιστικό Plexus από μασίφ χάλυβα € 73 

9 LIGHT PLUS Φωτιστικό Uto της Foscarini, σχ. Lagranja Design, € 374 10 ARTEMIDE Φωτιστικό Nur Gloss, σχ. Ernesto Gismondi, από € 768 
11 DESIGNSHOP.GR Φωτιστικό Bau της Normann Copenhagen, σχ. Vibeke Fonnasberg, από € 190 12 ARTEMIDE Φωτιστικό Capsule, σχ. Ross Lovegrove 

13 INTERNI Φωτιστικό Worklamp της Design Stockholm House € 159 + ΦΠΑ 14 MAΥΡΟΣ Φωτιστικό από τη σειρά Celli, σχ. Tino Nero, € 330 15 INTERNI Φωτιστικό Tool της Diesel € 224 + ΦΠΑ 
16 FOTODIASTASIS Φωτιστικό Zoe της P&V Lighting € 1.165  
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LIGHT PLUS 
Φωτιστικό Taac της Penta, σχ. Umberto Asnago, 
από € 2.387

FOTODIASTASIS 
Φωτιστικό Bordeline της Vertigo Bird € 1.347

PORCELANA 
Φωτιστικό Tree της Bonaldo, σχ. Μario Mazzer, 
€ 630 

RICHE 
Αιωρούμενο φωτιστικό Alie Baba της Karman, 
σχ. Matteo Ugolini, από € 430 + ΦΠΑ

ARTEMIDE 
Φωτιστικό Nestore Lettura, σχ. Carlo Foscolini, 
από € 740 

ΜΑYΡΟΣ 
Φωτιστικό με σύρμα και κρεμάστρα, 
€ 130 και € 215 αντίστοιχα 

RICHE
Μεταλλικό φωτιστικό Afra της Anta € 1.230 
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A φ ι έ ρ ω μ α  Φ ω τ ι σ μ ό Σ 

1 FOTODIASTASIS Φωτιστικό Snaker της Vertigo Bird € 588 2 INTERNI Φωτιστικό Lude της Piet boon € 1.752 + ΦΠΑ 
3 FOTODIASTASIS Φωτιστικό δαπέδου από τη σειρά Tradizione της De Majo 4 ROCHE BOBOIS Φωτιστικό Opera της συλλογής Les contemporains € 1.710 

5 ROCHE BOBOIS Φωτιστικό Brasilia της συλλογής Les contemporains 6 MΑΥΡΟΣ Φωτιστικό της σειράς Vega € 740 7 BOX ARCHITECTS Φωτιστικό Bait της Frandsen € 1.307 
8 ΝΕΟSET Φωτιστικό Fresh € 85 

9 INTERNI Φωτιστικό της Jielde από € 826 + ΦΠΑ 10 BOX ARCHITECTS Φωτιστικό Diva της Nothern Lighting € 2.518 11 BO CONCEPT Φωτιστικό δαπέδου Flex € 679 
12 ARTEMIDE Φωτιστικό Fagus, σχ. Ernesto Gismondi 

13 HABITAT Φωτιστικό Lansbury από € 109 14 INTERNI Φωτιστικό Perf της Diesel € 663 + ΦΠΑ 
15 ROCHE BOBOIS Φωτιστικό Fly, συλλογή Les Contemporains, σχ. Sophie Larger, € 1.930 16 ΜΑΥΡΟΣ Φωτιστικό με γλόμπο € 130
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A φ ι έ ρ ω μ α  Φ ω τ ι σ μ ό Σ 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό Pantop της Verpan, σχ. Verner Panton, 
€ 301

ARTEMIDE 
Φωτιστικό Tolomeo Μega, σχ. Michele de Lucchi 
& Giancarlo Fassina, από € 439 

FOTODIASTASIS 
Πολυέλαιος Bugia της De Majo από φυσητό γυαλί 
murano 

LIGHT PLUS 
Φωτιστικό Spiral της Verpan, σχ. Verner Panton, 
€ 2.220 

RICHE 
Φωτιστικό Inari της Bover από φυσητή χειροποίητη 
οπαλίνα, σχ. Joana Bover, από € 1.020

ΔΙΑΚΟΠΤΕΣ
 
Μικρές αλλά 
σημαντικές 
λεπτομέρειες, οι 
διακόπτες μπορούν 
να δώσουν στιλ στο 
χώρο. Μίνιμαλ, 
χρωματιστοί ή 
με κάποιο μήνυμα, 
η επιλογή είναι δική 
σου και εκφράζει το 
προσωπικό 
σου γούστο.
Πρωτότυποι 
διακόπτες 
(υπάρχουν πολλά 
ακόμα σχέδια)
από τη σειρά Printed, 
€ 50 o ένας. MAΥΡΟΣ

ΡΑΤΑΝ
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Σ Π Ι Τ Ι

KAINOYΡΓΙΑ ΖΩΗ
Μια γειτονιά με νοσταλγικές μνήμες και την Ακρόπολη στο κέντρο του «κάδρου». Ένα σπίτι παλιό, που 
μεταμορφώνεται σε καινούργιο. Ο Ανδρέας Μανωλιουδάκης, ιδιοκτήτης της γκαλερί M art space, έχει 
τη χαρά να το κατοικεί και μας δηλώνει πως δεν πιστεύει σε απαράβατους κανόνες στη διακόσμηση. 
Όπως σε όλα τα πράγματα, έτσι κι εδώ το ένστικτο και το συναίσθημα είναι οι λέξεις-κλειδιά. 

Της ΝΕΝελασ γεωργελε - Φωτό: ΚΩΣΤΑΣ ΠΗΓΑΔΑΣ

094



Το πρώην γκαράζ 

έδωσε το θέση του 

σε ένα ευρύχωρο σπίτι 

με μίνιμαλ κατασκευή 

και τολμηρή χρήση 

χρωμάτων. 

Το «σήμα κατατεθέν» 

είναι το αίθριο, που 

λούζει το χώρο με φως. 

Στο βάθος κήπος.
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Η περιοχή γύρω από την Ακρόπολη έχει ακόμη χα-
μηλά, όμορφα σπίτια και άρωμα παλιάς Αθήνας... 
Είναι αυτοί δύο ικανοί λόγοι για να την επιλέξεις; Για 
μένα δεν τέθηκε πο4τέ θέμα επιλογής, μια που έχω 
γεννηθεί και μεγαλώσει εδώ. Χωρίς αμφιβολία είναι 
μία από τις πιο όμορφες γειτονιές της Αθήνας, από 
τις λίγες που κρατούν ακόμη μια αίσθηση γειτονιάς. 
Η αντιπαροχή, αν και έχει αλλάξει αρκετά την εικόνα 
της, δεν έχει αλλοιώσει ουσιαστικά το χαρακτήρα 
της και η θέση της δίπλα σε κάτι τόσο μοναδικό όσο η 
Ακρόπολη κι ο λόφος του Φιλοπάππου την καθιστούν 
μια από τις πιο «τυχερές» γειτονιές της Αθήνας. Τα 
λίγα χρόνια που έζησα μακριά από τη γειτονιά, όσο 
το σπίτι ανακαινιζόταν, τα έχω σχεδόν διαγράψει. Η 
δοκιμή τού να ζήσω σε ένα βόρειο προάστιο επιβε-
βαίωσε απλά την άποψή μου ότι επιλέγεις να ζεις σε 
ένα μέρος και για το χαρακτήρα του τόπου, κι ότι πο-
λύ απλά δεν μπορώ να ζήσω μακριά από τη ζωντανή 
καρδιά μιας πόλης, που είναι το κέντρο της. 
Πες μας με λίγα λόγια το ιστορικό του σπιτιού. Πρό-
κειται για το ισόγειο μιας οικογενειακής τριπλοκατοι-
κίας, που στην ουσία κατοικήθηκε για πρώτη φορά 
από μένα. Κάποτε ήταν γκαράζ και αποθήκες, στη 
συνέχεια τα πρώτα γραφεία της Μ art, που ιδρύσαμε 
με την αδελφή μου Ευγενία το 1996. Μετά είδα ότι 
μπορούσε να μεταμορφωθεί σε ένα σπίτι ακριβώς 
όπως το ονειρευόμουν. 
Για την ανακαίνιση χρειάστηκες αρχιτέκτονα και 
interior designer; Ένας από τους καλύτερούς μου 
φίλους, και εξαιρετικός αρχιτέκτονας, είναι ο Κυριά-
κος Κατσαρός. Παρότι ζει κι εργάζεται στο Λονδίνο, 
ξέραμε και οι δυο ότι θα φτιάχναμε το σπίτι μου μαζί 
– είχαμε για χρόνια μοιραστεί ιδέες και προτάσεις 
για το τι θα μπορούσε να γίνει. Με ξέρει πολύ καλά, 
ξέρει τον τρόπο που ζω, τις ανάγκες και τις συνήθειές 
μου. Έτσι κι αλλιώς, όμως, πιστεύω πως η σχέση του 
αρχιτέκτονα με τον ιδιοκτήτη δεν πρέπει να μένει σε 
μια τυπική επαγγελματική συνδιαλλαγή, αλλά να πε-
ριλαμβάνει μια ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων και 
ιδεών. Το να φτιάχνεις ένα σπίτι δεν είναι σαν να αγο-

ράζεις ένα ρούχο, είναι 
ένα κομμάτι του εαυτού 
σου. Τη διακόσμηση του 
σπιτιού την επιμελήθη-
κα εγώ, πάλι με μερικές 
συμβουλές και ιδέες του 
Κυριάκου. 
Πες μας με μια φράση 
ποιο είναι το προσωπικό 
σου στιλ στη διακόσμη-

ση. Για μένα η λέξη-κλειδί είναι «ένστικτο», δεν 
πιστεύω στους απαράβατους κανόνες, μια που το 
σπίτι «ζει» μαζί σου κι εξελίσσεται στη διάρκεια των 
χρόνων. Μου αρέσει το δημιουργικό μπλέξιμο και 
αντιπαθώ την αταξία. Άρα λιτό, αλλά with a twist 
αν θες...  
Τι «ομολογεί» το σπίτι σου για σένα; Ότι είμαι τόσο 
κοινωνικός όσο και σπιτόγατος. Ότι δίνω μεγάλη 
σημασία στην αισθητική, ότι μου αρέσει να περιποι-
ούμαι φίλους αλλά και να απομονώνομαι όταν νιώθω 
ότι το χρειάζομαι. 
Τα έντονα χρώματα έρχονται σε αντίθεση με το 
μίνιμαλ της κατασκευής. Συχνά βλέπω σπίτια που 
μοιάζουν φτιαγμένα με προσοχή, αλλά όχι με συναί-
σθημα. Το σπίτι είναι όντως μίνιμαλ σαν κατασκευή, 
αλλά όχι «αυστηρό». Το χρώμα τού ταιριάζει (και μου 
ταιριάζει), οπότε δεν φοβήθηκα να το προσθέσω 
ακόμη και όταν μοιάζει τολμηρό, όπως ας πούμε το 
πράσινο τραπέζι στο κέντρο του σπιτιού. ➔

Επιλέγεις να ζεις σε ένα μέρος 
και για το χαρακτήρα του τόπου. 

Δεν μπορώ να ζήσω μακριά 
από τη ζωντανή καρδιά μιας πόλης, 

που είναι το κέντρο της.

Στο καθιστικό οι πίνακες 

αποκαλύπτουν τη στενή 

σχέση του ιδιοκτήτη με την 

τέχνη. Κάτω ένας οντάς για 

ξάπλες μπροστά στην ΤV. 

Απέναντι η κρεβατοκάμαρα 

με τα αγαπημένα βιβλία σε 

πρώτη ζήτηση.

Σ Π Ι Τ Ι
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Who is Who
Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ακρόπολη. Σπούδα-
σε International Business και Marketing στο Stern 
School of Business του πανεπιστημίου της Νέας 
Υόρκης. Γυρίζοντας στην Ελλάδα ίδρυσε με την 
αδελφή του Ευγενία την M Art, μια δημιουργική 
ομάδα κατασκευής χειροποίητων αντικειμένων 
που άλλαξαν την αγορά του εταιρικού δώρου στην 
Ελλάδα. Δημιούργησαν στη Σόλωνος 10 το Μ art 
Space, ένα χώρο τέχνης και πρωτότυπο πωλητήριο 
αντικειμένων τέχνης και design, που παρουσιάζει 
και προωθεί νέους καλλιτέχνες και σχεδιαστές. 
Εδώ και 8 χρόνια διοργανώνουν το BazΑrt (φέτος 
μέχρι τις 31 Ιανουαρίου), μια ετήσια έκθεση έργων 
τέχνης κι αντικείμενων που αποτελεί ένα από 
τα σημαντικά καλλιτεχνικά γεγονότα της πόλης. 
Συνεργάζονται με μουσεία, όπως αυτό της Ακρό-
πολης ή το Κυκλαδικής Τέχνης, για τη δημιουργία 
αντικειμένων για τα πωλητήριά τους. Παραδίδουν 
κάθε Σάββατο μαθήματα ζωγραφικής και γλυπτι-
κής για παιδιά 6 έως 10 ετών στο χώρο τους στο 
Κολωνάκι και στη διάρκεια της εβδομάδας ανάλογα 
μαθήματα στο Μουσείο Τηλεπικοινωνιών του ΟΤΕ 
στη Νέα Κηφισιά. 
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Πόσο ικανοποιημένος αισθάνεσαι στο χώρο σου; 
Θα άλλαζες κάτι; Θα ήθελα να προσθέσω ένα τζάκι. 
Η σκέψη υπήρχε, αλλά υπέκυψα στην επιμονή του 
Κυριάκου να μην το κάνουμε. Η άποψή του ήταν ότι 
ο σύντομος χειμώνας της Αθήνας δεν το κάνει απα-
ραίτητο και η εμπειρία του από το Λονδίνο, όπου το 
να ανάβεις το τζάκι δεν επιτρέπεται πλέον για περι-
βαλλοντικούς λόγους, με έπεισε να μην το κάνω.  
Ποιο είναι το μεγαλύτερο κομπλιμέντο που σου 
έχουν κάνει για το σπίτι σου; Το καλύτερο κομπλι-
μέντο είναι νομίζω ο τρόπος που κάνει τους ανθρώ-
πους που το επισκέπτονται να αισθάνονται άνετα, 
αλλά κρατάω τα σχόλια του φίλου μου Charles 
Kaisin, ενός από τους σημαντικότερους σύγχρονους 
Ευρωπαίους designers, ο οποίος κάθε φορά που 
έρχεται σπίτι έχει μόνο καλά λόγια να πει. 
Από πού αγοράζεις πράγματα για το σπίτι; Η επόμε-
νή σου αγορά; Πολλά, όπως ο πάγκος της κουζίνας 
ή οι ντουλάπες είναι ειδικές κατασκευές, άλλα είναι 
παλιά οικογενειακά αντικείμενα που άλλαξαν ύφος, 
όπως το μεγάλο τραπέζι, που λακαρίστηκε πράσινο, 
ή ένας παλιός μπουφές της μητέρας μου, που επί-
σης άλλαξε όψη. Αυτά συνυπάρχουν με αντικείμενα 
σύγχρονων designers, αλλά ακόμη και με πράγ-

ματα που έχω αγοράσει 
από το Ikea ή και κάποια 
που έχω διασώσει από 
τα σκουπίδια. Η επόμε-
νη αγορά μου θα είναι 
ένα χαλί. Ψάχνω εδώ και 
καιρό, αλλά ακόμη δεν 
έχω βρει αυτό που θα με 

κάνει να απατήσω τον καναπέ για χάρη του! 
Φέρνεις κάτι από τα ταξίδια σου στο εξωτερικό με 
διάθεση συλλογής; Πάντα φέρνω κάτι από κάθε 
ταξίδι, αλλά δεν είμαι άνθρωπος των συλλογών. 
Μου αρέσει πολύ όμως να επισκέπτομαι μαγαζιά με 
έπιπλα, αντικείμενα design, παζάρια, γκαλερί, και 
σχεδόν πάντα κάτι θα κεντρίσει το ενδιαφέρον μου. 
Τι σου δίνει μεγαλύτερη ευχαρίστηση στο σπίτι 
σου; Φτιάχτηκε ακριβώς όπως το ήθελα, οπότε με 
καλύπτει απόλυτα. Αν θα έπρεπε να ξεχωρίσω κάτι, 
είναι το μπάνιο. Ίσως για κάποιους είναι υπερβολικά 
μεγάλο, αλλά για μένα είναι ένα από τα αγαπημένα 
μου μέρη στο σπίτι. Κάτι σαν το προσωπικό μου spa. 
Μια και είσαι γνώστης, ποια είναι τρία βασικά 
πράγματα που πρέπει να ξέρει κανείς όταν αγορά-
ζει έργα τέχνης για το σπίτι; Πάνω απ’ όλα πρέπει 

το έργο που αγοράζει να είναι κάτι που θέλει πολύ. 
Να νιώθει ότι αυτό που θα πάρει θα είναι κάτι που 
θα θέλει να βλέπει κάθε μέρα στον πιο ιδιωτικό του 
χώρο. Είναι λίγο σαν ερωτική σχέση για μένα, που 
στη συνέχεια γίνεται... γάμος. Από την άλλη μπορεί 
να ακούγεται προφανές, αλλά πρέπει να ταιριάζει 
με το ύφος του σπιτιού ή να συγκρούεται δημιουρ-
γικά, και να μην επιλέγει με βάση το hype ή τις κατά 
καιρούς μόδες. 
Η κουζίνα βρίσκεται σε πρώτο πλάνο, είναι μέσα 
στο σαλόνι. Ποιος μαγειρεύει και τι; Δίνω μεγάλη 
σημασία στη γεύση, απολαμβάνω τη διαδικασία του 
φαγητού, τόσο του μαγειρέματος όσο και της κατα-
νάλωσής του με φίλους. Μαγειρεύω και καλώ συχνά 
φίλους, μου αρέσουν πολύ τα ψητά και οι σαλάτες 
(το καλοκαίρι το barbeque ανάβει πολύ συχνά), 
αλλά συχνά προκύπτουν και impromptu μαγειρικές 
βραδιές, με μεζεδάκια ή μακαρονάδες...
Ποιο είναι το «σήμα κατατεθέν» του σπιτιού; Το 
αίθριο που καλύπτει την κουζίνα και την τραπεζαρία. 
Γεμίζει το χώρο με φως, ανοίγει το σπίτι στη μικρή 
αυλή, δημιουργεί ένα «κέντρο», σε τραβά προς το 
μέρος του. Ήταν δύσκολη και ακριβή κατασκευή, 
αλλά άξιζε δίχως αμφιβολία τον κόπο.
Το καλοκαίρι αξιοποιείς την ταράτσα; Πώς; Η ταρά-
τσα χρειάζεται λίγη δουλειά ακόμη για να γίνει όπως 
την ονειρεύομαι, αλλά η θέα της και η ενέργειά της 
την κάνουν το κέντρο του σπιτιού το καλοκαίρι. Ήδη 
το περασμένο καλοκαίρι περάσαμε μερικές πολύ 
όμορφες βραδιές με φίλους, με κορυφαία αυτή της 
πανσέληνου του Αυγούστου. Ελπίζω ότι θα ακολου-
θήσουν πολλές ακόμη.
Αν το σπίτι σου ήταν ταινία ποια θα ήταν; Κι αν ήταν 
τραγούδι; Δεν μπορώ να καταλήξω σε μια ταινία… 
νομίζω ότι θα είχε κάτι από τη γαλήνια ομορφιά και 
την απλότητα των ταινιών του Γιαζουχίρο Όζου. 
Όσο για τραγούδι, κάποιο της Νίνα Σιμόν, ένα που 
θα μπορούσε να χωρά τη γλυκύτητα της φωνής της 
αλλά και το νεύρο της τζαζ. 
Ποιες είναι οι καλύτερες στιγμές που έχεις ζήσει 
στο σπίτι; Χωρίς δεύτερη σκέψη η πρώτη βραδιά 
που κοιμήθηκα στο σπίτι, μετά από τρία σχεδόν 
χρόνια δουλειάς που χρειάστηκε για να γίνει όπως 
είναι. Μπορεί τα περισσότερα έπιπλα να μην ήταν 
εκεί, μπορεί το σπίτι να είχε πολλές ατέλειες, αλλά 
δεν με ένοιαζε καθόλου. Από τότε μέχρι σήμερα έχω 
περάσει πολλές όμορφες στιγμές, οι περισσότερες 
με ανθρώπους που αγαπώ. 

Ένα μπάνιο-μικρό σπα. 

Παλιά οικογενειακά κειμήλια 

συνδυάζονται με σύγχρονα 

έργα τέχνης. Απέναντι η 

Ακρόπολη, το καλοκαίρι οι 

νύχτες είναι μαγικές.

Σ Π Ι Τ Ι



Η παλιά γειτονιά έχει αλλάξει αρκετά, αλλά η θέση 
της δίπλα σε κάτι τόσο μοναδικό όσο η Ακρόπολη 
την καθιστούν μία από τις πιο «τυχερές» της Αθήνας
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Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

Lost 
Χαμένος στη ζούγκλα των Τροπικών της Κυψέλης 

ROOM SERVICE 
Μασίφ τραπέζι του οίκου Pilat από € 3.517 + ΦΠΑ 

CASA DI PATSI 
Δερμάτινη πολυθρόνα Fortuna της Alivar 

Room service 
Μασίφ τραπέζι Pilat από € 740 + ΦΠΑ 

BOX ARCHITECTS 
Φωτιστικό οροφής Shady Tree της Brunklaus € 378 

COCO-MAT 
Κομοδίνα Ξανθίππη, € 140 το χαμηλό και € 202 το ψηλό  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Stand για ξύλα € 300

LIGHT PLUS 
Δερμάτινο πουφ Βοco, σχ. Gio Ponti, € 917 

ΑΝΘΗΣ
 Χειροποίητος δερμάτινος καναπές Alex, από € 2.150 + ΦΠΑ

ΒΙΟΚARPET 
Χαλί από δέρμα αγελάδας Cow skin, 170x240 cm, από € 650 

Από την ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΚΟΥΚΗ



INTERNI 
Κρεβάτι Edge της

Environment 
με συρτάρια, 

από βραζιλιάνικα 
ανακυκλωμένα 

ξύλα 
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Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

SEX & THE ΣΠΙΤΙ  
Τα cosmogirls ξέρουν από διακόσμηση

CASA DI PATSI 
Φωτιστικό Lola, σχ. Brand και Van Egmond 

ΙNTERNI 
Καναπές, σειρά Streamline, της Ipe Cavalli 

με βελούδινο ύφασμα 

PORCELANA 
Βελούδινη πολυθρόνα Wing της συλλογής Kenzo 

HOMAD 
Ανάκλιντρο με τραπέζι Blow up, από € 1.606 

BACCARAT 
Κρυστάλλινο ποτήρι μαρτίνι Vega Ruby € 135 

DEROS GROUP 
Βάζο Metropolitan της Gaia & Gino, από € 195 

HACIENDA 
Επιτραπέζια βάζα σε διάφορα μεγέθη από € 24 

INTERNI 
Δερμάτινο καπιτονέ πουφ Miss Feet της Munna 

€ 590 + ΦΠΑ 

IF&FOR 
Κουμπαράς-γόβα € 17



ROCHE BOBOIS 
Καναπές Avant-Pros, 

σχ. Sacha Lakic, σειρά Les 
Contemporains, € 6.535 

Φωτό: Michel 
Gibert
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Μ Ε Ι Ν Ε  Σ Π Ι Τ Ι 

 TRUE BLOOD 
Στο αίμα μου κυλάει το design

KARTELL 
Καρέκλα Masters  

ΔΕΛΟΥΔΗΣ 
Καναπές Cipria της Edra, σχ. Ηumberto 

και Fernando Campana 

ROCHE BOBOIS
Επιτραπέζιο μεγάλο βάζο Calice 

 INTERNI 
Τραπέζι Pylon Chain της Diesel 

HOMAD 
Καρέκλα Azhar € 550 

CASA DI PATSI 
Tραπέζι ανοιγόμενο σε μαύρο ή λευκό της Ciacci

ROCHE BOBOIS 
Επιτραπέζιο φωτιστικό Αspen με υφασμάτινο καπέλο € 1.405

LIGHT PLUS 
Coffee table Rosalinda από ξύλο και γυαλί, 

σχ. Gio Ponti, € 3.300

INTERNI 
Διακοσμητικό κοράκι της Pol’s Potten € 33 + ΦΠΑ 



INTERNI 
Πολυέλαιος Golden Rose της Beby Group από κρύσταλλο 

σε χρυσές αποχρώσεις και μεταξωτά καπέλα  
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WHO IS WHO

Κοινό τους στοιχείο οι σπουδές στο Λονδίνο. Με την επιστροφή τους στην Ελλάδα ανακάλυψαν 
κι άλλα: την κοινή αισθητική και τις καλλιτεχνικές επιρροές τους. Έτσι, το 2005 αποφάσισαν 
να φτιάξουν μια σχεδιαστική ομάδα με έδρα την Αθήνα. Ο Θάνος Καραμπάτσος, η Χριστίνα 
Κοτσιλέλου και η Βάσω Δάμκου, που πλέον αποχωρεί, είναι τα πρόσωπα πίσω από τους 
Greece is for Lovers. Συμμετέχουν συχνά σε διεθνείς κι εγχώριες εκθέσεις, αναθεματίζουν 
την «ελληνικότητα» και κερδίζουν ένα ολοένα και μεγαλύτερο φανατικό κοινό.

GREECE 
IS FOR LOVERS
3 πουλάκια κάθονταν...
Έφυγε το ένα. Κι έμειναν τα άλλα δύο. Αποφασισμένα να με-
γαλουργήσουν no matter what. Είναι οι Greece Is For Lovers. 
Αγαπούν την Ελλάδα κι ας τους πονάει. Γιατί ο πόνος της αγά-
πης δεν σταματάει. Κι όλο αυτό, οδηγεί στη δημιουργία. 

Του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

π ρ ο σ ω π ο

106



Γνωριστήκαμε ενώ σπουδάζαμε στο 
Λονδίνο και γυρνώντας  στην Ελλάδα 
αποφασίσαμε να συνεργαστούμε με 
την αφορμή μιας έκθεσης στο Βέλγιο. 
Λίγο αργότερα, το 2005, ανοίξαμε και 
το studio μας στην Ακρόπολη. 

Το τρίο μας γίνεται ντουέτο, αφού το 
τρίτο μέλος, η Βάσω Δάμκου, αποχω-
ρεί. Ελπίζουμε να είναι το ίδιο λειτουρ-
γικό. Οι ιδέες και οι αποφάσεις είναι 
κοινές κι άρα πιο εύκολες. 

Το Greece Is For Lovers είναι ένα 
ανεπίσημο μότο του ’70, αντίστοιχο 
του “Italians do it better”. Μας άρεσε 
και το υιοθετήσαμε. 

Η διεθνής σταδιοδρομία ήταν εξαρ-
χής στόχος, γιατί η ελληνική αγορά εί-
ναι πολύ μικρή. Για εμάς δεν υπάρχουν 
σύνορα αν ξέρεις να διεκδικείς και να 
προωθείς το προϊόν σου. 

Το pop μάς βγήκε από μόνο του. 
Δεν είμαστε όμως μόνο αυτό. Στις 
δημιουργίες μας μπορεί κανείς να 
διακρίνει αναφορές σε 80s εμπορικά 
κέντρα, στα προάστια της Αθήνας 
αλλά και στοιχεία από την ελληνική 
νοοτροπία γενικότερα.

Την Ακρόπολη δεν θα την πειράζαμε 
ποτέ, εννοείται, αλλά θα θέλαμε να τη 

δούμε περικυκλωμένη από ένα 
εντυπωσιακό, ασια-

τικού τύ-

που skyline. Η ειρωνία που εντοπίζεται 
προς το ελληνικό πρότυπο περιέχει 
πολύ χιούμορ, λίγη κακία και μια δόση 
αλήθειας. Ο καθένας την καταλαβαίνει 
διαφορετικά.

Το στιλ μας είναι αναμφισβήτητα αυ-
τοσαρκαστικό. Δεν βγάζουμε τον εαυ-
τό μας εκτός, αποτελούμε και εμείς 
το αντικείμενο αυτής της κριτικής, 
ως Έλληνες.

Η κρίση στην Ελλάδα είναι κάτι σαν 
παράδοση. Αυτό που μας ανησυχεί 
είναι η παράλυση.

Τα αντικείμενά μας στηλιτεύουν το 
σύγχρονο ελληνικό πνεύμα και τον 
τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνεται το 
αρχαίο. Η τουριστική κακοποίηση του 
αρχαίου πνεύματος είναι αθώα μπρο-
στά στην εθνική κατάχρησή του. 

Σίγουρα απευθυνόμαστε σε ένα ανοι-
χτόμυαλο κοινό! Εκ των πραγμάτων, 
και σε ένα international κοινό.

Οι τίτλοι και τα κείμενά μας είναι στίχοι 
rap συγκροτημάτων από τα 90s, τίτλοι 
άρθρων του περιοδικού “Wallpaper” ή 
απλά ένα ποιητικό παραλήρημα!

Όνειρό μας είναι ολοένα και περισσό-
τερες δημιουργίες μας να βρίσκουν 
θέση σε σπίτια και να συμμετάσχουμε 
σε όσο το δυνατόν περισσότερες εκ-
θέσεις στο εξωτερικό. 

Καρυάτιδων 13Α, Ακρόπολη, 
210 9245.064, www.eshop.

greeceisforlovers.
com
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Private Cloud
Από τον Γερμανό Manuel 
Kloker, ένα κρεβάτι που 
λειτουργεί σαν την κουνι-
στή πολυθρόνα της γιαγι-
άς. Δύο άνθρωποι αντικρι-
στά, μπορούν να κάνουν 
και τραμπάλα. Κοστίζει 
περίπου 6.800 δολάρια.  
www.private-cloud.de

BedUp
Ένα κρεβάτι που ζει στο 
ταβάν ι ,  της  ετα ιρε ίας 
Decadrages. Στηρίζεται σε 
πλατφόρμα η οποία, παρό-
μοια με ασανσέρ, κατεβαί-
νει στο πάτωμα κάθε βράδυ 
για να κοιμηθούμε και ανε-
βαίνει ξανά  όποτε θέλουμε 
να εξοικονομήσουμε χώρο.  
www.decadrages.com

Hi-Can
Ένα λευκό κουβούκλιο πιο 
εξελιγμένο κι από iPhone. 
Έχει προτζέκτορα και οθό-
νη. Έχει surround sound. 
Έχει dvd player. Σίγου-

ρα θα έχει και μια πισίνα 
κρυμμένη κάπου. www.
hi-can.com

Magnetic Floating Bed
Αιωρείται στον αέρα χάρη 
σε πανίσχυρους μαγνή-
τες. Θεωρητικά, πωλείται. 
Όμως, με τιμή που φτά-
νει το 1,2 εκατομμύριο 
ευρώ, δεν πρόκειται να 
το βρούμε στη γειτονική 
έκθεση επίπλων. info@
universearchitecture.com.

Quantum Sleeper
Με καπάκι που κλείνει 
ερμητικά, σε προστατεύ-
ει από βιοχημικό πόλεμο, 
φυσικές καταστροφές και 
απαγωγείς. Για να ψυχα-
γωγείσαι όσο η υπόλοιπη 
ανθρωπότητα αφανίζεται, 
διαθέτει CB, CD, DVD και 
φούρνο μικροκυμάτων. Η 
τιμή της ασφάλειας; Εκα-
τόν εξήντα χιλιάδες δολά-
ρια. www.qsleeper.com

Nikodemus
Το κρεβάτι-φέρετρο, με 
χειροποίητο σταυρό στο 
καπάκι και μεταλλικές λα-
βές στα πλαϊνά, κοστίζει 
μόνο 39,95 δολάρια. Αν 
δώσεις κάτι παραπάνω, 
παίρνεις επιπλέον αξεσου-
άρ, όπως κλειδαριά, σύρτη 
ασφαλείας και άλλα. www.
casketfurniture.com

Τα πιο εξτρέμ  
Τα πιο εκκεντρικά. 
Τα πιο (ξεχάσαμε 
να πούμε) ακριβά 
κρεβάτια. Τα εντοπίσα-
με στο διαδίκτυο. 

H O M E  T H E R A P Y

το ψυχογραφημα του ΚΡΕΒΑΤΙΟΥ
Είναι το έπιπλο στο οποίο περνάμε το ένα τρίτο της ζωής μας – κάποιοι πολύ περισσότερο. Κρυφακούει τις βουβές προσευχές μας πριν 
κλείσουμε τα μάτια, μας βλέπει να μεταμορφωνόμαστε σε αθώα βρέφη καθώς μας παίρνει ο ύπνος, υπομένει το παραμιλητό μας όταν 
βλέπουμε όνειρα. Και παρακολουθεί από πρώτη θέση-πλατεία τη σεξουαλική ζωή μας. Το θέμα δεν είναι πόσα ξέρει για εμάς το κρεβάτι 
μας –είναι πολλά–, αλλά πόσα αποκαλύπτει στους άλλους – και είναι ακόμη περισσότερα. 

Check I.D.
Κάναμε τεστ προσωπικότητας σε δέκα κρεβάτια

Της ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΝΑΡΑ

01Princess
Πώς την έλεγαν εκείνη την πριγκίπισσα που δεν 
κοιμήθηκε ολόκληρη νύχτα εξαιτίας ενός μπιζε-
λιού κάτω από τα είκοσι στρώματα του κρεβατιού 
της; Θα έπρεπε να έχει το όνομά σου. Ο μπαμπάς 
σου πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, και ορκίστη-
κε να προσφέρει σ’ εσένα όλα όσα στερήθηκε. 
Ακόμη και κρεβάτι με τέσσερα στρώματα. Κανένα 
άλλο δεν του φαινόταν αρκετά απαλό για την πρι-
γκίπισσά του. Τρέμουμε από τώρα και συμπάσχου-
με με τον άνδρα που θα πάει να του ζητήσει το χέρι 
σου. Από € 3.366, COCO-MAT

02Μαγικά
Σαν να πήρε πολλή φόρα ο μάγος και αντί να σηκώ-
σει την κοπέλα από το κρεβάτι πήγε και σήκωσε όλο 
το κρεβάτι στον αέρα. Στην πραγματικότητα δεν 
αιωρείται – στηρίζεται σε δύο διαφανείς βάσεις. 
Μέχρι όμως να το διαπιστώσει αυτό ο καλεσμένος 
σου, θα το έχει πλησιάσει, θα έχει σκύψει, μπορεί 
και να γονατίσει κάτω για να ψάξει – ε, από κει πια, 
μια δρασκελιά μόνο χρειάζεται για να βρεθείτε και 
οι δυο επάνω στο κρεβάτι. Κάτι θα σκεφτείς. Από € 
2.252 ανάλογα τη διάσταση, Νέο Κατοικείν

03My name is Bond
«Τα ελληνόπουλα πηγαίνουν σινεμά να δούνε 
πράκτορα 007». Στο ρετροφουτουριστικό και 
άλλο τόσο νοσταλγικό σύμπαν όπου ανήκει το 
κρεβάτι Round Trip, οι γυναίκες φορούν μυ-
τερά τακούνια και πίνουν long drinks δίπλα σε 
πισίνες. Οι δε τζέντλεμεν φορούν μαύρα γυα-
λιά, οπλοφορούν και ζουν επικίνδυνα. Ποιους 
κακοποιούς κατατροπώνεις σ’ αυτό το επει-
σόδιο; Παραχαράκτες, αρχαιοκάπηλους ή λα-
θρέμπορους όπλων; Ποιες ωραίες υπάρξεις 
γοητεύεις; INTERNI

108





08Βίο ανθόσπαρτο!
Είστε νιόπαντροι και φαίνεται. Το καινούργιο σας 
κρεβάτι είναι αγορασμένο από ανθρώπους που 
κοιμούνται αγκαλιασμένοι – τόσο κοντά που αλλά-
ζει πλευρό ο ένας, αλλάζει κι ο άλλος. Τι θα γίνει 
αργότερα, όταν θα θέλετε μεγαλύτερη απόστα-
ση ανάμεσά σας; Δεν θα συμβεί ποτέ, λέτε εσείς… 
Θα έχουν περάσει τόσα χρόνια που θα το βάλετε 
στο φοιτητικό δωμάτιο του παιδιού σας, ευχόμαστε 
εμείς. Από € 490 με το ύφασμα, NEOSET

04Και στα δικά μας 
Σαν το νυφικό κρεβάτι των γονιών σου. Που το κά-
νανε παραγγελία στους καλύτερους τεχνίτες της 
εποχής και το γέμισαν με ροδοπέταλα τη μέρα του 
γάμου. Και από τότε ποτέ δεν κοιμήθηκαν χώρια…. 
Ουφ! Κι εσένα σου έγιναν όλα αυτά βίωμα, τόσο 
που τα έχεις ακούσει. Ας είσαι single τριανταπε-
ντάρα. Και πήγες και το πήρες το κρεβάτι σου ρο-
μαντικό και γαμήλιο – με κεφαλάρι ολόλευκο σαν 
νυφιάτικη γαρδένια και μεταξωτά παπλώματα. 
Άντε και στα δικά σου. € 855 + ΦΠΑ, MORPHOS

07Σαφάρι
Για σένα που αγαπάς το αποικιακό στιλ και ονειρεύ-
εσαι εξορμήσεις στην Αφρική και τις Ινδίες είναι φτι-
αγμένο το κρεβάτι Cape Lodge του Ralph Lauren. 
Άφησε στο κομοδίνο τις περιπέτειες του Ροβινσώνα 
Κρούσου και κλείσε λίγο ακόμη τα μάτια. Σε περιμέ-
νει μεγάλη μέρα. Σαφάρι στη στέπα για λιοντάρια, 
επιθεώρηση του νέου αδαμαντορυχείου, γκολφ με 
τον κύριο πρέσβη, μπριτζ με τις κυρίες του κλαμπ, 
φλερτ με την κόρη του κυρίου πρέσβη… ΑΒΑΞ

05Μέτρα ασφαλείας
Ίσως έχεις μικρά παιδιά που μπουσουλάνε και φο-
βάσαι μη χτυπήσει κανένα το κεφάλι του στις γω-
νίες, ίσως, πάλι, κάνεις σεξ άγριο και ευρηματικό 
(και φοβάσαι μη χτυπήσει κανένας το κεφάλι του 
στις γωνίες). Όπως και να ’χει, το κρεβάτι σου το πή-
ρες με προφυλακτήρα γύρω γύρω και με πτερύγια 
προστασίας στο κεφαλάρι – τώρα είσαι ήρεμη ότι 
κανείς δεν κινδυνεύει. Μην ξεχαστείς και ακουμπή-
σεις τον καφέ σου στα πλαϊνά – έχουν μια ελαφριά 
κλίση και θα πεεεέσει! € 4.350, Roche Bobois

09Tough love
«Τι ρομαντική ψυχή!» σκέφτονται όσοι το βλέπουν 
– ρετρό και ανθοστόλιστο, φτιαγμένο για ηρωίδες 
της Όστιν – λεπτεπίλεπτες υπάρξεις που λιώνουν 
στο σανατόριο για κάποια προδομένη αγάπη. 
Όμως, μόνο όταν βγάλεις στη φόρα τις χειροπέ-
δες, τις αλυσίδες και τα υπόλοιπα ερωτικά παιχνίδια 
αποκαλύπτονται οι σκοποί σου. Και αναδεικνύονται 
οι πραγματικές δυνατότητες του κρεβατιού. Τόσο 
ωραία, γερά κάγκελα να πάνε χαμένα; € 99, ΙΚΕΑ

06Κρυφά ταλέντα
Ξεγελιέται κανείς από τον απλό σχεδιασμό και το 
ξύλο σημύδας –και νομίζει ότι πρόκειται για ένα 
ακόμη συνηθισμένο, παραδοσιακό κρεβάτι. Αυτό 
όμως χρησιμοποιεί την πιο προηγμένη τεχνολογία 
και έχει δύο τίγρεις στη μηχανή του. Tο ανακλινό-
μενο κρεβάτι Flexible διαθέτει δύο μοτέρ των 24 
V και ειδικό αθόρυβο μηχανισμό γερμανικής κα-
τασκευής που του επιτρέπει να παίρνει όση κλίση 
επιθυμείτε. Χαμηλό προφίλ και υψηλές επιδόσεις 
– τρομερός συνδυασμός, πάντα. Elite Strom

Τζον Λένον και Γιόκο Όνο 
Τον Μάρτιο του ’69, με τον 
πόλεμο του Βιετνάμ στο 
φόρτε του, αποφάσισαν να 
διαμαρτυρηθούν εναλλακτι-
κά, περνώντας μία εβδομά-
δα στο κρεβάτι της γαμήλιας 
σουίτας τους στο Hilton του 
Άμστερνταμ. Εκείνες τις 
μέρες έγραψαν και το “Give 
Peace a Chance”. 

Βίνσεντ Βαν Γκογκ Η «Κρε-
βατοκάμαρα στην Αρλ», ένας 
από τους πλέον μυθικούς πί-
νακές του, είναι πιστή αναπα-
ράσταση του πραγματικού, 
κάπως στραβού, κρεβατιού 
του. Το αγαπούσε τόσο πολύ 
που το απαθανάτισε τρεις 

φορές, σε τρεις διαφορε-
τικούς πίνακες. Ο πρώτος 
βρίσκεται στο Άμστερνταμ, 
ο δεύτερος στο Σικάγο και ο 
τελευταίος στο Παρίσι. 

Έλβις Πρίσλεϊ Το σπίτι όπου 
ο βασιλιάς του ροκ εν ρολ 
πέρασε τη ζωή του διαθέτει 
ένα ιδιωτικό γήπεδο μπόου-
λινγκ, μια τεράστια συλλογή 
δίσκων και… ένα κρεβάτι σε 
σχήμα χάμπουργκερ. Μπο-
ρεί να μην έχει ιδιαίτερες 
αισθητικές αρετές, ταιριάζει 
όμως με την ιδιοσυγκρασία 
του κατόχου του – ο Βασιλιάς 
φημιζόταν τόσο για το εκκε-
ντρικό στιλ του όσο και για 
την ασταμάτητη όρεξή του.

Διάσημες κρεβατοκάμαρες 

H O M E  T H E R A P Y

10Lazy boy
Τις Κυριακές δεν το κουνάς ρούπι. Το πρωί το περνάς στον καναπέ, παίζοντας επιτραπέζια με τα παιδιά. Το 
μεσημέρι αράζεις στη σεζ λογκ μπροστά στην τηλεόραση. Το βράδυ κουλουριάζεσαι νωρίς κάτω από τα 
σκεπάσματα. Χωρίς να μετακινηθείς καθόλου, αφού ο πολυμορφικός αυτός  καναπές μέσα σε δευτερόλε-
πτα μετατρέπεται σε ξαπλώστρα και, στη συνέχεια, σε διπλό κρεβάτι. Κι εσύ με-
τατρέπεσαι σε τεμπέλη εφάμιλλο του Ντόναλντ. Στην άλλη σου ζωή 
θα γίνεις δοκιμαστής στρωμάτων. € 963, Design Plaza
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1 OCTOPUS Συρμάτινο φωτιστικό € 19 
2 CANDLELIGHT Κεντητό μαξιλάρι € 95

3 FIORI Ροζ βάζο € 15 
4 ΑΙΩΝ Χειροποίητο ολόμαλλο Ziegler Gaba, 

από το atelier του οίκου Kymo, € 79 το τ.μ.
5 Sticky.GR Παραβάν Monroe € 50 

6 Sticky.GR Aυτοκόλλητο τοίχου Birdies  € 29,50 
7 NEOSET Τραπέζι ανοιγόμενο Dafne € 390

8 LARO Ψάθινα καλάθια από € 51
9 CANDLE LIGHT Ξύλινος καθρέφτης από € 285

10 MILANODE Πολυθρόνα-κρεβάτι 
σε πολλά χρώματα € 450

11 IKEA Κηροπήγιο Τradig € 4,95
12 LARO Μεταλλικά κουτιά € 33

Τ Α  Θ Ε Λ Ω  Ο Λ Α

1

2

4

3



5

6

7

9

10

11

8

12
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Τ Α  Θ Ε Λ Ω  Ο Λ Α

1

3

2

8

9
10

11

7

4

5

6

1 FIORI Μεταλλικά σπιτάκια για ρεσό, € 4,40 το ένα 2 IF & FOR Σκαμπό € 69 3 CANDLELIGHT Μπρούτζινο φωτιστικό δαπέδου € 115 4 HACIENDA Ποτήρι της Sia, € 48 σετ των 6 
5 IF & FOR Τσαγιέρα € 34,95 6 MORPHOS Πουφ Boo Boo € 117 + ΦΠΑ 7 VINYLIZE.GR Αυτοκόλλητο για όλες τις επιφάνειες Decotraxx σε πολλά χρώματα, € 39 το ρολό 2 μ. 
8 POOFOMANIA Καναπές διθέσιος Fantasy από € 270 9 ROOM SERVICE Κρυστάλλινα ποτήρια της Dibbern, € 115 το ένα 10 OCTOPUS Τηλέφωνο σε πολλά χρώματα € 65 

11 ΑΙΩΝ Μάλλινο χαλί Portugal Fashion € 39 το τ.μ.   
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αθηνα

θεσσαλονικη

τα παντα για το σπιτι

οι καλυτερεσ διευθυνσεισ 

τησ αγορασ

γραφουν
γ. κωνσταντινιδησ

ζ. σφυρη
τζ. σταυροπουλου
γ. αργυροπουλου
λ. βαβυλοπουλου

β. ματζαρογλου
ν. δουκα
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Ο Δ Η Γ Ο Σ

Kάνοντας περίπατο στις βιτρίνες της πόλης βλέπεις πράματα 
και θάματα. Kαι ξαφνικά, σε μια στιγμή, το βλέμμα ηρεμεί και 
νιώθεις να αποφορτίζεσαι από το άγχος και την ένταση. Δεν 
είναι τίποτα, έχεις κολλήσει σε κάποιο από τα 14 καταστήμα-
τα Nέο Kατοικείν: τολμηροί συνδυασμοί υλικών και χρωμά-
των, έπιπλα με επώνυμο σχεδιασμό υψηλής αισθητικής, ολο-
κληρωμένη αντίληψη για το σπιτικό «ντύσιμο». Kολάζεσαι,  
ο χριστιανός! 

Δίκτυο καταστημάτων, πληρ.: 210 6601.200, www.neokatoikein.gr

ΝΕΟ ΚΑΤΟΙΚΕΙΝ  

επιπλα

* Kαταστήματα με Stock

ΑΒΑΞ 
Λ. Κηφισίας 233, Κηφισιά,  
210 6236.630, 210 6236.640/  
Λ. Κηφισίας 168, Μαρούσι,  
210 6108.840-1/ Λ. Ποσειδώνος 60, 
Άλιμος, 210 9853.831-2/  
Aδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.623

Εταιρεία «δύναμη» στο 
χώρο του επίπλου και της 
υψηλής αισθητικής, που 
αντιπροσωπεύει στην Ελ-
λάδα τους πιο γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού. 
Έπιπλα, διακοσμητικά και 
φωτιστικά, κυρίως κλασικά, 
που καταφέρνουν όμως να 
αποδίδουν το κύρος τους, 
χωρίς να γίνονται «βαριά». 
Έπιπλα συνώνυμα της κομ-
ψότητας και διαχρονικό-
τητας, όπως Ralph Lauren, 
Baker, Poltrona Frau, Fendi 
και άλλα πολλά. 

ALTA LIVING 
Λ. Κηφισίας 22, Π. Αμαρουσίου, 
210 6896.170, www.altaliving.gr

Για όλο το σπίτι κομμάτια 
που ομορφαίνουν την κα-
θημερινότητά σου. Καναπέ-
δες, τραπεζαρίες, μικροέ-
πιπλα, κρεβατοκάμαρες και 
ντουλάπες με υπογραφές 
γνωστών σχεδιαστών. Μέ-
χρι τέλος Δεκεμβρίου, προ-
σφορές έως 70% σε όλα τα 
εκθεσιακά κομμάτια.

ΑΝΘΗΣ 
Λ. Αλίμου 42, Άλιμος, 210 9827.308, 
www.anthis.com

Η φήμη της οικογενειακής 
παράδοσης τους ακολουθεί 
εδώ και δεκαετίες.Τώρα και 
με γνωστούς οίκους του 
εξωτερικού. 

*aμαrιliο 
Λ. Κηφισίας 258, Χαλάνδρι,  
210 6744.880, Λ. Βουλιαγμένης  
44-46, Βούλα, 210 8991.950.  
Stock: 8ο χλμ Λ. Παιανίας-Mαρκόπου-
λου, 210 6627.386, www.amarilio.gr

Με παρουσία 50 χρόνων στο 
χώρο του μπάνιου. Tώρα και 
με κουζίνες αλλά και έπιπλα 
από τις εταιρείες Zanotta, 
Cor, Interlubke και Αlias .

ARMANI CASA
Λ. Κηφισίας 188, Χαλάνδρι, 210 
6716.571-2, www.armanicasa.com

Από τις πασαρέλες… στο 
σπίτι. Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, art de la table 
με έντονα τα χαρακτηριστι-
κά της κομψότητας και της 
διαχρονικότητας. 

ARREDAMENTO 
Iερά Οδός 315, Αιγάλεω,  
210 5988.917

Ιταλικό design από γνω-
στούς οίκους σε όλη την 
γκάμα επίπλων: σαλόνια, 
τραπεζαρίες, κρεβατοκάμα-
ρες, μικροέπιπλα.

BO CONCEPT 
Λ. Κηφισίας 42 & Φραγκοκλησιάς, 

Μαρούσι, 210 6105.210/  
Notos Home, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά,  
210 3743.165/ Λ. Aλίμου 14,  
Άλιμος, 210 9859.977/ Ερυθρού 
Σταυρού 54, Λάρισα, 2510 620.555/ 
Περ. Οδός Λάρισας-Τρικάλων (Εμπο-
ρικό Κέντρο COSMOS), Λάρισα, 2410 
670.981/ Πατριάρχου Γρηγορίου Ζ 
6, Σέρρες, 23210 20418/ Εθνάρχου 
Βενιζέλου 247, Σούδα, Χανιά, 28210 
89300 

Φιλοσοφία της εταιρείας 
είναι ο λιτός σχεδιασμός, η 
γεωμετρική και απλή γραμ-
μή. Πολλαπλές προτάσεις 
για καναπέδες, τραπεζα-
ρίες, κρεβατοκάμαρες, 
μικροέπιπλα και αξεσουάρ 
διακόσμησης. Mονάδες 
τοίχου, ράφια τοίχου, βιτρί-
νες, διαχωριστικά δωματίου 
– όλα τους με εξαιρετικές 
αποθηκευτικές λειτουργίες. 
Mπορείς ακόμη να ζωγραφί-
σεις την μελλοντική εικόνα 
του σπιτιού σου!

ΒΟΧ ARCHITECTS 
Ξανθίππου 2, Κολωνάκι,  
210 7248.600, www.boxarchitects.gr 

Έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα της 
σκανδιναβικής σχολής αλ-
λά και της παγκόσμιας σχε-
διαστικής σκηνής. Highlight 
τα έπιπλα και αντικείμενα 
της εταιρείας Artek, η σειρά 
που σχεδίασε ο Tom Dixon, 
τα νέα κεραμικά της Rina 
Menardi και τα είδη σπιτιού 
της εταιρείας Culti. 

CANDLE LIGHT 
Λ. Ανθούσας 50, Παλλήνη, 
210 6034.206 www.candlelight.gr 

Η Ανατολή συναντά τη Δύση 
σε έπιπλα για όλα τα στιλ. 
Στο showroom θα διαλέξεις 
έπιπλα αποκλειστικής 
εισαγωγής για minimal 
διακόσμηση, σε country στιλ 

ή ακόμα και έπιπλα φτιαγ-
μένα ειδικά για το εξοχικό 
σου. Lounge μουσική σε 
χαλαρώνει και το espresso 
καφεδάκι σε περιμένει να το 
απολαύσεις τόσο, όσο και 
τις εξαιρετικές τιμές.

CAPPELLINI 
GLOBAL 
Πανεπιστημίου 49, Στοά Αρσάκη, 
210 3239.346, www.capellini.it

Νέο και ωραίο, φέρνει το 
design στην καρδιά της Αθή-
νας. Έπιπλα, αντικείμενα 
και φωτιστικά από τις χωρίς 
πολλές συστάσεις εταιρεί-
ες, Cappellini, Marimekko, 
Itala, Tom Dixon και Kartell. 

CARTECO 
Λυκούργου 235, Καλλιθέα, 
210 9414.848, www.carteco.gr

Design center αρχιτεκτονι-
κών εφαρμογών και διακό-
σμησης. Εδώ το σύνθημα 
είναι “value for money” και 
θα βρεις από χάρτινα δι-
αχωριστικά, μεταλλικές 
μοκέτες, ανοξείδωτα πλέγ-
ματα, μέχρι wallpapers και 
φωτιστικά. 
 
CASA DI PATSI 
Λ. Κηφισίας 188, Κηφισιά, 210 
8084.626/ Λ. Ποσειδώνος 75, Άλιμος, 
210 9810.311/ Λ. Μεσογείων 515, Αγ. 
Παρασκευή, 210 6015.669/ Casa di 
Patsi Leather: Λ. Κηφισίας 231, Κη-
φισιά, 210 8012.211/ Λ. Ποσειδώνος 
16, Καλαμάκι, 210 9889.316/ Stock: 
Ζακύνθου 2 & Λήμνου, Μεταμόρφωση, 
210 2850.233

Home design με style! Η εται-
ρεία απευθύνεται σε αυτούς 
που ζητούν το στιλ και την 
άνεση σε περιβάλλον υψη-
λής αισθητικής και σύγχρο-
νου design. Συνεργαζόμενοι 
οίκοι διεθνούς κύρους όπως 
Moroso, Porada κ.ά. εγγυώ-
νται το αποτέλεσμα.   

COCOMAT 
Λ. Κηφισίας 193, Μαρούσι, 210 
8056.691/ Τατοΐου 165, Κηφισιά, 210 
6251.971/ 25ης Μαρτίου και Παλαι-
ολόγου, Χαλάνδρι, 210 6818.690/ Λ. 
Ποσειδώνος 1 & Έλλης 2, Π. Φάληρο, 
210 9847.227-8/ Πατησίων 236, 
Πατήσια, 210 8662.461-2/ Λ. Ποσει-
δώνος 56, Άλιμος, 210 9811.476, 
210 9883.347/ Λ. Μαραθώνος 105, 
Παλλήνη, 210 6031.166/ Ραβινέ 
16, Περιστέρι, 210 5733.025, 210 
5782.728/ Φρεατύδος 43, Φρεατύδα, 
210 4536.454/ Παύλου Μελά 11, Θεσ-
σαλονίκη (Διαγώνιος), 2310 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη 
(Καλαμαριά), 2310 458.338/ Χάλκης 
3, Θεσσαλονίκη (Πατριαρχικό Πυλαί-
ας), 2310 451.600, www.cocomat.gr 

Yπέροχα είδη για την κρε-
βατοκάμαρα, με απαλή υφή 
και αντιαλλεργικά υλικά. 
Φυσικό καουτσούκ, φύκια, 
αλογότριχα, κοκοφοίνικας, 
λινό και αγνό μαλλί. Στρώ-
ματα και έπιπλα για όλο το 
σπίτι με την ίδια οικολογική 
ευαισθησία. 

DAFI-DAFI 
Λεωφ. Φυλής 167, Kαματερό, 6η έξο-
δος Aττικής οδού, 210 2384.677 -659 

Kατασκευή σαλονιών sur 
mesure, σε ό,τι σχέδιο και 
με οποιοδήποτε ύφασμα ή 

δέρμα θέλεις. Aποσπώμενα 
υφάσματα για να πλένονται 
και δεύτερο ντύσιμο για να 
αλλάζεις ταπετσαρία και 
διάθεση. Eπίσης κρεβάτια 
με στρώμα, υπόστρωμα, 
κεφαλάρια. Συνεργασία με 
όλες τις στρωματοβιομηχα-
νίες. Kατασκευή καρεκλών 
τραπεζαρίας και μαξιλάρια 
για κήπους, χτιστούς κανα-
πέδες κ.λπ. Aναλαμβάνει και 
επαγγελματικούς χώρους, 
μπαρ, ξενοδοχεία, εστιατό-
ρια. Tιμές super.

DEDON
Λ. Κηφισίας 166, Μαρούσι,  
210 6146.481

Εταιρεία συνώνυμη με το 
design επίπλων εξωτερικού 
χώρου. Πολυθρόνες, τρα-
πέζια, σεζλόνγκ, daybeds 
κ.ά. σε σχέδια από τους πιο 
γνωστούς designers του 
εξωτερικού, για σπίτια  
που το στιλ και η κομψότητα  
είναι απλά απαραίτητα!  
Στην Ελλάδα αντιπροσω-
πεύεται από την Άβαξ. 

ΔEΛOYΔHΣ 
Λ. Κηφισίας 217 & Παρνασσού 2, Μα-
ρούσι, 210 8061.759/ Λ. Κηφισίας 227, 
Κηφισιά, 210 61 27.121/ Λ. Κηφισίας 
230, Χαλάνδρι, 210 6774.900/  
Λ. Κηφισίας 358, Χαλάνδρι,  
210 6847.720/ Λ. Αλίμου 5 &  
Ν. Βρεττάκου, Άλιμος, 210 9851.378, 
Αδριανουπολεως 24, Καλαμαριά  
Θεσσαλονίκη, 2310 457512, 
www.deloudis.gr 

Eίναι, στη συνείδηση του 
ελληνικού κοινού, η εται-
ρεία που ταυτίζεται με το 
σύγχρονο design. Θα βρεις 
έπιπλα, φωτιστικά και δια-
κοσμητικά αντικείμενα των 
διασημότερων οίκων του 
είδους, όπως Cassina, B&B 
Italia, Maxalto, Cappellini, 
Promemoria, Flexform, 
Acerbis-Morfos, Paola Lenti, 
Fasem, Giorgetti, Living 
Divani, Sawaya & Moroni. 

DESIGN PLAZA 
Πάτμου 4-10 (όπισθεν νοσοκομείων 
Yγεία & Mητέρα), 210 6850.611,  
www.designartshop.gr 

O ναός-θεματοφύλακας 
του σύγχρονου σχεδιασμού 
όσον αφορά τα έπιπλα, 
φωτιστικά και αντικείμενα 
καθημερινής χρήσης. Aν 
παραθέταμε τη λίστα των 
σχεδιαστών, θα χρειαζό-
μασταν βιβλίο. Το Mουσείο 
Design, που στεγάζεται στον 
ίδιο χώρο, αρχίζει από τον 
Macintosh, διανύει όλες τις 
τάσεις και τα ενδιάμεσα ρεύ-
ματα και καταλήγει στα τέλη 
των 80s. Eπίσης, κουζίνες σε 
μεγάλη γκάμα. 

DIANNA 
KARVOUNIS 
Λουκιανού 36, Kολωνάκι, 210 
7254.844, www.dianakarvounis.com 

Έπιπλα, φωτιστικά και κερα-
μικά, όλα τους χειροποίητα 
και σχεδιασμένα από  
την Nταϊάνα Kαρβούνη,  
με έμπνευση από τους  
από τις δεκαετίες του ’40, 
του ’50 και του ’60. 

EASY
Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη, 
210 9961.975/ Κωνσταντινουπόλεως, 
Συνοικία Παπακώστα, Μάνδρα Αττι-
κής, 210 5555.386

Η λύση για το σπίτι σου. 
Έπιπλα κουζίνας, έπιπλα 
για το σαλόνι, το υπνοδω-
μάτιο και το παιδικό σε ένα 
τριώροφο χώρο. Παίρνετε 
ιδέες και δημιουργείτε τα 
έπιπλά σας όπως τα ονει-
ρεύεστε στις τιμές που τα 
ονειρεύεστε. Επισκεφτείτε 
το και θα ζήσετε την πιο εύ-
ελικτη και προσιτή πλευρά 
του σύγχρονου design. 

ΕLITE STROM 
Λ. Αλίμου 2-4 & Λ. Ποσειδώνος, Άλι-
μος, 210 9886.043/ Λ. Πεντέλης 37 & 
Πριάμου, Βριλήσσια, 210 8100.675/  
Λ. Βουλιαγμένης 64, Γλυφάδα, 210 
9635.851/ Λ. Ηλιουπόλεως 62, 

Δάφνη, 210 9755.077/ Λ. Θησέως 1, 
Εκάλη, 210 8131.098/ Λ. Θηβών 485, 
Ίλιον, 210 5737.160/ Notos Home, πλ. 
Κοτζιά,  210 3743.148/ Λ. Κηφισίας 
263Α, Κηφισιά, 210 8087.592/ Λ. 
Γρ. Λαμπράκη 122, Πειραιάς, 210 
4135.567/ Λ. Μαραθώνος 80, Πικέρμι, 
210 6043.441/ Λ. Κηφισίας 332, Χα-
λάνδρι, 210 6898.244/ Λ. Μεσογείων 
315, Χολαργός, 210 6741.944/ Αιγαίου 
63 & Λ. Ανδριανουπόλεως, Καλαμα-
ριά, Θεσ/νίκη, 2310 418.410/  Σβώλου 
2, Κέντρο Θεσ/νίκης, 2310 220.227/ 
Ιnfo Franchise: 210 6250.211 & 212, 
www.elitestrom.gr.  Και σε επιλεγμένα 
καταστήματα επίπλων. 

Οι «ειδικοί στον καλό ύπνο» 
με εμπειρία 25 ετών και 
προϊόντα που δημιουρ-
γούνται με το μεράκι και τη 
γνώση ολόκληρων γενεών. 
Στρώματα κάθε τύπου, ολο-
κληρωμένες προτάσεις για 
την κρεβατοκάμαρα, αλλά 
και τα περίφημα σουηδικά 
προϊόντα ύπνου Hästens.

επιπεδο 
Λ. Αλίμου 52, Άλιμος, 210 9835.959/ 
Πύργος, Πάτρα, Ηράκλειο, www.
epipedo.gr 

Έπιπλα απλωμένα σε πολλά 
τετραγωνικά, για ευχάρι-
στο και άνετο shopping, 
αποτίνουν φόρο τιμής στις 
καθαρές γραμμές που εγ-
γυώνται εργονομία, άνεση 
και διαχρονικό στιλ. Αντι-
προσωπίες από γνωστούς 
οίκους του εξωτερικού και 
αρκετά κομμάτια της τελευ-
ταίας λέξης του design. 

FENDI 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι, 
210 6720.170 

Οι συστάσεις περισσεύουν 
όταν έπιπλα, αντικείμενα, 
φωτιστικά και χαλιά φέρουν 
τη διάσημη υπογραφή 
Fendi. Αισθητική απόλαυση 
και πολυτέλεια που έρχεται 
στην Ελλάδα από την εται-
ρεία ABAΞ. 

HABITAT
Πλ. Εσπερίδων 2Α, Γλυφάδα,  
210 8983.662/Golden Hall,  
211 1815.815/ Notos Galleries,  
Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 210 3743.150/ 
Mediterranean Cosmos, Θεσσαλονίκη 

Για να κάνεις το χώρο σου 
desing-άτο αλλά όχι εξε-
ζητημένο, λιτό αλλά όχι 
μίνιμαλ. Θα βρεις σούπερ 
φωτιστικά, διακοσμητικά, 
υπέροχες συλλογές art de la 
table, λευκά είδη και φυσικά 
έπιπλα, και θα θέλεις να 
τα πάρεις όλα. H χαρά του 
shopping για το σπίτι! 

HÄSTENS
Hästens Store: Λ. Κηφισίας 263,  
Κηφισιά Α, 210 8087.592/ Shop in 
Shop, Λ. Αλίμου 2- 4 & Λ. Ποσειδώ-
νος, Άλιμος, 210 9886.043/ Aίγαιου 
63 & Λ. Ανδριανουπολεως, Καλα-
μαριά, Θεσσαλονίκη, 2310 418.410, 
www.hästens.com

Η σουηδική εταιρεία 
Hästens έχει φροντίσει για 
πριγκηπικούς ύπνους και 
πολυτέλεια στα όνειρά σου. 
Στρώματα χειροποίητα, 
γεμισμένα με φυσικά υλικά 
–από βαμβάκι και φυσική 
τρίχα αλόγου– για να μη 

Veneti 
Προτάσεις και 
ιδέες από γνω-
στούς οίκους του 
εξωτερικού και της 
εγχώριας αγοράς. 
Πολλές λύσεις για 
τον εξοπλισμό της 
κουζίνας και του 
μπάνιου. 

Λ. Kηφισίας 246, Xαλάνδρι,  
210 6777.080-2/ Kηφισού 
& Nιρβάνα, Aθήνα, 210 
8542.731/ Λ. Μαραθώνος 
163, 210 6046.824-6/ Λ. 
Βουλιαγμένης 113, 210 
9690.350, www.veneti.gr
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θέλεις να σηκωθείς από το 
κρεβάτι. Ποτέ. 

HΟMAD 
Κηφισίας 71, Μαρούσι, 210 6109.546, 
210 6107.049/ Αλίμου 79, Άλιμος,  
210 9961.350, 210 9901.225, 
210 9968.805, www.homad.eu 

Προτάσεις για το living room 
και το υπνοδωμάτιο. Κύριο 
χαρακτηριστικό των προϊό-
ντων της η εξαιρετική σχέση 
ποιότητας-τιμής. Ένα επιτε-
λείο έμπειρων συνεργατών 
θα σε βοηθήσει, προτείνο-
ντάς σου την ιδανική λύση. 

IN karasoulos 
Λεωφ. Πεντέλης 43 & Αναπαύσεως 
γωνία, 210 8045.436 /Αιγαίου 39  
& Τανταλίδη 2, 210 9331.594,
www.epiploin.gr 

Ό,τι χρειάζεσαι για το υπνο-
δωμάτιο και το σαλόνι σε μο-
ντέρνα γραμμή από Έλλη-
νες και ξένους σχεδιαστές. 
Τιμές πολύ καλές, έμπειρο 
προσωπικό που σου λύνει 
κάθε απορία. 

INTERNI 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια, 210 
8036.700/ Λ. Κηφισίας 190, Χαλάνδρι, 
210 6775.080/ Ηρακλείτου 4, Κολω-
νάκι, 210 3616.174/ Λ. Ποσειδώνος 
59, Καλαμάκι, 210 9886.333/ Eθν. 
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, Θεσσα-
λονίκη, 2310 431.000/ Λαγού 23, Λά-
ρισα, 2410 623.153-4/ Λ. Δημοκρατίας 
79, Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 214.116-7, 
www.interni.gr 

Όμιλος εταιρειών με θεμα-
τική πίστη στο σύγχρονο 
σχεδιασμό, στην αισθητική 
της τελειότητας, με λίγα λό-
για οι γκουρού του ιταλικού, 
ολλανδικού κ.ά. design στην 
Eλλάδα. Γραμμές γεωμετρι-
κές, μινιμαλισμός με αρτί-
στικη έμπνευση, για χώρους 
πολυτελείς (ιδιωτικούς και 
επαγγελματικούς) όπου κυ-
ριαρχούν οι καθαρές γραμ-
μές, για χώρους ανοιχτούς 
στο «ροκ» σχεδιασμό του 
μέλλοντός μας. Τελευταία 

τους εισαγωγή τα έπιπλα 
Diesel.

KARTELL 
Hροδότου 19, Kολωνάκι, 210 7257.575 
/ Λ. Kηφισίας 14, Mαρούσι, 210 
6834.899/ Αδριανουπόλεως 24, Καλα-
μαριά, Θεσ/νίκη, 2310 280.035, 2310 
428330, www.areadomus.gr 

Mοντέρνα έπιπλα, πολλά 
από τα οποία είναι διαφανή, 
ενώ όλα τους βρίσκονται 
στην αιχμή του δόρατος 
του ιταλικού ντιζάιν. Eπίσης 
πλούσια συλλογή από φωτι-
στικά, αξεσουάρ γραφείου 
και καρέκλες που καλύ-
πτουν το πλήρες φάσμα της 
σύγχρονης μινιμαλιστικής 
αισθητικής. 

KONSOLAKIS 
INTERIOR 
 Λ. Κηφισίας 32, Μαρούσι, 210 
6800.345/ Royal showroom: Λ. Αλίμου 
10, Άλιμος, 210 9847.441-2, 
www.konsolakis.gr 

Kλασικό γούστο με άγγιγμα 
πολυτέλειας: αντικείμενα 
και έπιπλα για το σπίτι, με 
swarovski, πολύτιμες πέ-
τρες, ασημί, χρυσό, παγέτες 
και πολυτελή υφάσματα. 

ΚΟΥΡΤΗΣ 
Λ. Κηφισίας 176, Μαρούσι, 210 
8066.245-495/ JUNIOR Λ. Κηφι-
σίας 114, Μαρούσι, 210 6122.614 
/ Λ.Ποσειδώνος 54, Άλιμος, 210 
9852.407-9 OFFICE Λ.Κηφισίας 252, 
Κηφισιά, 210 8013.236 THE STOCK 
PLACE Σοφοκλή Βενιζέλου 20, Λυκό-
βρυση, 210 2847.213-4 Θεσσαλονίκη: 
Εθνικής Αντιστάσεως 173, 
2310 478.700, www.kourtis.gr 

Ένα από τα μεγαλύτερα και 
παλαιότερα ονόματα στο 
χώρο του επίπλου και της 
διακόσμησης. Πολλές προ-
τάσεις για κάθε χώρο του 
σπιτιού, καθώς η εταιρεία 
διαθέτει πολλές σειρές που 
υπογράφονται από μεγάλα 
ονόματα του διεθνούς 
ντιζάιν και επίσης αντιπρο-
σωπεύει κάποιους από τους 

γνωστότερους οίκους 
του εξωτερικού. Γνωστή 
και για τα καλόγουστα και 
πολυτελή γραφεία της, 
καθώς και για τις πολλές 
προτάσεις σε παιδικά 
δωμάτια. 

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ 
Λ. Κηφισίας 338, Κηφισιά, 210 
6208.462-501/ Παρνασσός - Αρά-
χωβα, Λιβάδι, στο Εμπορικό / Αίγινα, 
22970 61881, www.andreaskritikos.
gr 

Όμορφα κλασικά έπιπλα 
που αναδύουν το άρωμα 
και την ατμόσφαιρα ενός 
ζεστού κλασικού χώρου. 
Θα εντυπωσιαστείς από 
το ντεκόρ τού –έτσι κι 
αλλιώς– καλαίσθητου 
καταστήματος, θα γοη-
τευτείς από την ατέλειωτη 
γκάμα, θα εξυπηρετηθείς 
από εξειδικευμένο, έμπει-
ρο team συνεργατών, θα 
ξαπλώσεις στις καταπλη-
κτικές κρεβατοκάμαρες 
και στους αναπαυτικούς 
καναπέδες, δεν μπορεί, 
φεύγοντας είτε από την 
Deco σειρά είτε από την 
Classic, κάτι θα έχεις για 
να ονειρεύεσαι! 

ΜΑVRIKI & CO 
Π. Iωακείμ 6, Kολωνάκι, 210 
7241.966/ Kηφισίας 238, Χαλάνδρι,  
210 6711.150/ Stock House, Ηροδό-
του 3, Κολωνάκι, 210 7221.503,  
www.mavriki.net

Άνετος χώρος με πολλά 
έπιπλα δυτικής φινέτσας 
και design, που συνδυ-
άζονται με απωανατολί-
τικες φόρμες και υλικά. 
Ακόμα, πολύ καλαίσθητα 
αντικείμενα. Υπάρχει και 
ενδιαφέρουσα συλλογή 
με υφάσματα επιπλώσεων, 
με δυνατότερο σημείο τα 
εμπριμέ, ενώ μπορείς να 
παραγγείλεις κάποιο ύφα-
σμα που έχεις δει κάπου και 
να σου το βρουν. 

MILANODE 
Λ. Ποσειδώνος 17, Άλιμος, 210 
9855.950/ Λ. Μαραθώνος 81, Γέρα-
κας, 210 6614.642/ Λ. Μαραθώνος, 
Γέρακας, 210 6046.358

Έπιπλα, μικροέπιπλα, κρε-
βατοκάμαρες, τραπεζαρίες, 
φωτιστικά και χαλιά για να 
φτιάξεις όλο σου το σπιτικό 
με στιλ και κομψότητα σε 
πολύ ελκυστικές τιμές. Το 
φιλικό προσωπικό θα σε βοη-
θήσει να πετύχεις το ιδανικό 
αποτέλεσμα. 

MODECO 
Mεσογείων 436, Aγ. Παρασκευή,  
210 6008.292/ Yμηττού 40, Kαισαρι-
ανή, 210 7290.100/ Λασκαράτου 6, 
Πατήσια, 210 2016.215/ Hρώων Πολυ-
τεχνείου 86, Πειραιάς, 210 4287.944/ 
Παναγή Tσαλδάρη 12, Περιστέρι, 
210 5745.078, www.modeco.gr 

Xαριτωμένα έπιπλα και 
συνθέσεις για το παιδικό και 
εφηβικό δωμάτιο, αλλά και 
ολοκληρωμένες λύσεις για 
όλους τους χώρους, συλλο-

γή λευκών ειδών και ειδικό 
πακέτο για φοιτητές. 

NEOSET 
Δίκτυο καταστημάτων.  
Πληρ.: 210 6601.106, www.neoset.gr

60 είναι στο σύνολό τους τα 
καταστήματα της Neoset, 
είναι αδύνατον στατιστικώς 
να μην έχεις επισκεφτεί 
έστω και ένα! H ανθρω-
ποκεντρική αισθητική των 
επίπλων θα σε κερδίσει 
αμέσως. Kαναπέδες, πολυ-
θρόνες, τραπέζια, κρεβα-
τοκάμαρες, βιβλιοθήκες, 
αλλά και κουζίνες, όλα με 
απόλυτη λειτουργικότητα.
Με τη βοήθεια των πωλη-
τών-συμβούλων διακόσμη-
σης αποκλείεται να μην 
επιλέξεις σωστά. 

POOFOMANIA 
Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες. 

PORCELANA  
Λ. Βουλιαγμένης 111, Γλυφάδα, 210 
9607.010/ Λ. Πεντέλης 142, Βριλήσ-
σια, 210 8105.330/ Λένορμαν 206-
208, 210 5156.163/ 210 5156.165/ 
Μαρκόπουλο, ΒΙΠΑ Καλυβίων Αττι-

κής, οδός Θορικού, 22990 63750/ 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία 
Θεσσαλονίκης, 2310 474.767/ Γ. Πα-
πανικολάου 2 Π.Ο. Κόμβος Ρετζικίου, 
2310 672.340/ Γ. Λαμπράκη 181-183, 
Άνω Τούμπα, 2310 925.915/ 5ο χλμ. 
Ε.Ο. Ιωαννίνων-Αθηνών, Ιωάννινα, 
26510 92735-7/ 3ο χλμ. Π.Ε.Ο. Λάρι-
σας-Αθήνας, Λάρισα, 2410 619.999/ 
1ο χλμ. Σερρών-Θεσσαλονίκης, Σέρ-
ρες, 23210 36157/ Λυγιά Λευκάδας, 
26450 72100/  www.porcelana.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα 
των προϊόντων της εται-
ρείας Porcelana, που υπο-
γράφεται από επώνυμους 
σχεδιαστές μεγάλων οίκων 
του εξωτερικού. 
 
PROTEAS 
Κεντρική Διάθεση: 6ο χλμ. Λάρισας - 
Τρικάλων, Λάρισα, 2410 851.168  
Αποκλειστικός αντιπρόσωπος της 
Berloni και Proteas, www.proteas.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνες ή 
κλασικές φόρμες, με έμ-
φαση στη λειτουργικότητα 
και την απόλυτη αισθητική. 
Χειροποίητες εργασίες 
υψηλής ποιότητας. Απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ιταλικής Berloni. 

ROCHE BOBOIS 
Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι,  
210 6711.700/ Λ. Ποσειδώνος 55,  
Άλιμος, 210 9859.040/  
Ανδριανουπόλεως 22, Θεσσαλονίκη, 
2310 486.624, www.rochebobois.com

O γαλλικός οίκος που φέρ-
νει στην Ελλάδα τις απόλυ-
τες country chic και modern 
chic συλλογές. Έπιπλα, 

αντικείμενα, διακοσμητικά, 
φωτιστικά με χρώματα και 
σχέδια που, αν και μέσα 
στο σπίτι, δημιουργούν το 
κατάλληλο σκηνικό για να 
γίνεσαι ένα με την ύπαιθρο 
και τη φύση. 

ROOM SERVICE 
Φοίβης 16, Γλυφάδα, 210 8946.700/ 
Ηροδότου 33, Κολωνάκι, 210 
7230.629/ Λ. Κηφισίας 228, Κηφι-
σιά, 210 8018.710/ Πρ. Κορομηλά 
42, Θεσ/κη, 2310 286.099, www.
roomservice.gr 

Eπώνυμοι designers και 
περισσότεροι από 100 οίκοι 
του εξωτερικού κρύβονται 
πίσω από τα έπιπλα, τις πορ-
σελάνες και τα γυαλικά. Όλα 
σύγχρονου χαρακτήρα και 
μινιμαλιστικής αισθητικής. 

ROUSETTOS 
Βουλιαγμένης 287, Αγ. Δημήτριος,  
210 9700.500/ Λ. Κηφισίας 302, 
Χαλάνδρι, 210 6825.234/ Ιωάννου 
Μεταξά 83, Κορωπί, 210 6646.765/ 
Εργοστάσιο: 6o χλμ. Εθν. Οδού  
Λάρισας - Βόλου, 2410 571.495, 
www.rousettos.gr 

Ξύλινα δάπεδα υψηλής 
ποιότητας σε μεγάλη γκάμα 
χρωμάτων, διαστάσεων και 
σχεδίων. Θα σας δώσουν και 
απλές συμβουλές για να συ-
ντηρήσετε το ξύλινο πάτω-
μά σας για πάντα. Επιπλέον, 
στον όροφο Atmosphere θα 
συναντήσετε έπιπλα και φω-
τιστικά γνωστών εταιρειών. 

Second 
Ιερά Οδός 152, Αθήνα, 210 3411.858 / 
Λ. Ηρακλείου 409, Ηράκλειο,  

Ένας εκ των παλαιών ιδρυτών του «Νέο Κατοικείν», ο Βασί-
λης Οικονόμου ακολουθεί σόλο καριέρα και αποδεικνύει 
την αγάπη του και το know how για τους καναπέδες. Σε 
πολλά σχέδια, στιλ, ποιότητες και ultra service. Καναπέδες 
κομμένοι και ραμμένοι στα μέτρα σας και επί παραγγελία. 
Διαθέτει και πολύ ωραία κρεβάτια σε όλα τα μεγέθη. 
Τραπέζια, σύνθετα, μπουφέδες και τεράστια γκάμα από 
μικροέπιπλα συμπληρώνουν την πρόταση Morphos, όλα 
τους σε τιμές που θα στηρίξουν μια σχέση για να κρατήσει 
μια ολόκληρη ζωή. 

Π. Pάλλη 33A, 210 3459.090, www.morphos.gr

Morphos  
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210 2836.100 / Πειραιώς 18,  
Μοσχάτου, 210 4827.581/ 9o χλμ. Λε-
ωφ. Βάρης-Κορωπίου, Κορωπί,  
210 6620.336, www.second.com.gr

Έπιπλα για το γραφείο και το 
σπίτι σε απλό και μοντέρνο 
ύφος. Πολύ μεγάλη γκάμα 
σε καθίσματα και καρέκλες 
κάθε είδους για το γραφείο 
ή το σαλόνι, αλλά και συν-
θέσεις για την τραπεζαρία, 
κρεβατοκάμαρες και παιδι-
κά δωμάτια. Πάντα θα βρεις 
ευκαιρίες και προσφορές 
σε αντικείμενα που όντως 
χρειάζεσαι και όλα τα είδη 
σε πολύ καλές τιμές.

SOFA COMPANY 
Λ. Κηφισίας 282 & Ύδρας 2, Χαλάνδρι, 
210 6895.635, 210 6840.039/ Ν. Εθν. 
Οδός Πατρών-Αθηνών, Πάτρα, 2610 

439.953,  www.sofacompany.gr 

35 σχέδια σε καναπέδες, 
πολλά υφάσματα και ένας 
super μοντέρνος εκθεσια-
κός χώρος μόνο για σένα! 
Διαλέγεις τον καναπέ που σ’ 
αρέσει, το ύφασμα που θα 
τον ντύσεις, τις διαστάσεις 
…και έτοιμος! Στο σπίτι σου 
άμεσα και σε πολύ καλή 
τιμή!   

 STUDIO  
METAPLASI 
Eργοστάσιο-εκθετήριο: Στ. Δαμάσκου 
15, Aχαρναί, 210 2402.607,  
www.studiometaplasi.gr 

Έπιπλα σε μοντέρνα γραμ-
μή με ποικιλία ύφους, που 
σχεδιάζουν οι Έλληνες 
σχεδιαστές και εικαστικοί 
καλλιτέχνες Nίκος Zου-
μπούλης, Tίτσα Γραικού, 
Σοφία Zουμπούλη, οι οποίοι, 
μπορούν να αναλάβουν και 
την εσωτερική διακόσμη-
ση ή κατασκευή επίπλων 
ανάλογα με το γούστο σας 
(limited edition). 

Zanotta 
Shop Athens 
ΒΑΡΑΓΚΗΣ 
Σίνα 11-13, Kολωνάκι, 210 3613.218 

Ολόκληρη η συλλογή της 

Zanotta S.p.A., ενός από 
τους πιο πρωτοποριακούς 
και αξιοσέβαστους οίκους 
ιταλικού ντιζάιν. 

YφAσματα  
επιπλΩσεων 

cripe 
Λ. Kηφισίας 194, Xαλάνδρι,  
210 6775.780/ Β. Όλγας 212,  
Θεσσαλονίκη, 2310 801.616,  
www.cripe.gr 

Yφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ταπετσαρίες 
τοίχων από αναγνωρισμέ-
νους οίκους σαν τους Zimmer 
+ Rohde ή το γαλλικό 
Etamine. Μαζί και πολλά έπι-
πλα σε ιδιαίτερο στιλ. Εντυ-
πωσιακή γκάμα χρωμάτων, 
επαγγελματικό σέρβις. 

FAB BY 
STAMATOPOULOS 
Λ. Βουλιαγμένης 270Β, 210 9733.585/ 
/ Stock: Λ. Βουλιαγμένης 270Α, 210 
9733.585, www.fabulousfabrics.gr 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες και ιδιαίτερα 
αντικείμενα σε αξεσουάρ, 
διακοσμητικά, φωτιστικά, 
χαλιά και λευκά είδη. Με 
υπογραφές από διάσημα 
ονόματα του design, όπως 
Cavalli, Lagerfeld, Cacharel 
κ.ά. Στη συλλογή και το αδι-
άβροχο ύφασμα επίπλωσης 
HIT#2, που έχει βελούδινη 
υφή και καθαρίζεται εύκολα 
από κάθε λεκέ. 

FLOROU 
Exceptionals
Α. Παπανδρέου 3, Γλυφάδα,  
210 8946.197, 210 8946.563 

Υφάσματα επιπλώσεων, 
κουρτίνες, ταπετσαρίες σε 
μοντέρνες και φινετσάτες 
προτάσεις. Ακόμη τεράστια 
ποικιλία από μοκέτες και χα-
λιά. Αναλαμβάνουν μελέτη 
και εφαρμογή. 

GALANIS K. 

Bάρναλη 21, Χαλάνδρι, 210 6854.390 

Οικογενειακή επιχείρηση 
που στηρίζει την επιτυχία 
της στη διαρκή αναζήτηση 
στο χώρο του υφάσματος, 
την καλή εξυπηρέτηση, τη 
φιλικότητα και τον επαγγελ-
ματισμό. Κουρτίνες, ριχτά-
ρια, ταπετσαρίες τοίχων, 
από υλικά κατάλληλα για 
οικιακή και επαγγελματική 
υποστήριξη. Συνεργασία με 
πολλούς οίκους του εξω-
τερικού. 

KA 
INTERNATIONAL 
Κεντρική Διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών, πληρ.: 2410 
688.688, www.ka-international.com 

Η Bιοκαρπέτ είναι ο απο-
κλειστικός αντιπρόσωπος 
της ισπανικής αλυσίδας με 
είδη σπιτιού ΚΑ Ιnternational 
στην Ελλάδα. Mεγάλη ποικι-
λία από κουρτίνες, ριχτάρια, 
υφάσματα επιπλώσεων, 
ψάθες, διακοσμητικά, μαξι-
λάρια και υπέροχα έπιπλα 
γαλλικής εξοχής. 

ΚΑΙΤΗ 
ΕΛΜΑΛΟΓΛΟΥ 
Βουλής 46, Αθήνα, 210 3231.508 

Μια πλούσια συλλογή υφα-
σμάτων από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού όπως 	
Decoviz, Aleta, Camillatex, 
Monti, Titley & Marr σε ένα 
υπέροχο νεοκλασικό χώρο. 
Υφάσματα που θα ντύσουν 
όλο σου το σπίτι καλόγου-
στα και με τιμές από € 25 το 
μέτρο.

MIKOS 
Μητροπόλεως 66, Αθήνα, 
210 3231.219-20, www.mikos.gr

Έπιπλα, διακοσμητικά 
αντικείμενα, υφάσματα και 
ταπετσαρίες, σε σχέδια 
και χρώματα που θα σε 
καταπλήξουν. Οι «ειδικοί» 
βρίσκουν τις λύσεις σε οποι-
οδήποτε διακοσμητικό θέμα 
και μεταμορφώνουν το σπίτι 
σε μητρόπολη του στιλ. 

Setoffel 
Λ. Kηφισίας 360 & Θερμοπυλών 7, 
Xαλάνδρι, 210 6834.831-2, 
www.seroffel.gr 

Yφάσματα πολυτελείας 
για διάφορες χρήσεις 
–κουρτίνες και έπιπλα–, που 
έρχονται από Eυρώπη και 

Aμερική. Oργάντζες, γάζες, 
ταφτάδες, λινά, βαμβακερά, 
καρό, ριγέ.

ΣΥΛΛΟΓΕΣ 
Φωκυλίδου 7A, Kολωνάκι,
210 3632.760 

H λίστα με τους οίκους 
που αντιπροσωπεύονται 
είναι μεγαλούτσικη, αλλά 
αξίζει να αναφερθεί ολό-
κληρη, δεδομένου ότι πε-
ριλαμβάνει όλα τα ονόματα 
που εγγυώνται ποιότητα 
και την τελευταία λέξη της 
μόδας στα υφάσματα επι-
πλώσεων: Manuel Canovas, 
Boussac/Romanex, Colefax 
& Fowler, Jane Churchill, 
Designers’ Guild, Ralph 
Lauren, William Yeoward, 
Jim Thompson, Larsen, 
Fadini Borghi, Pierre Frey. 

 
για τις κουρτίνες»). ART DE LA 
TABLE

BACCARAT 
Bουκουρεστίου 21, Aθήνα,  
210 3625.050/ Λ. Kηφισίας 238-240, 
Eμπορικό Kέντρο Mελά, Kηφισιά, 
210 6236.698-9/ Shop in Shop Notos 
Galleries Home: Κρατίνου 3-5, πλ.  
Κοτζιά, 210 3743.206/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
210 6832.710, www.baccarat.gr 

Μια «νησίδα πολυτέλειας», 
στην οποία το γαλλικό touch 
λαμπυρίζει και ξεχωρίζει 
στην έτσι κι αλλιώς υπερπο-
λυτελή Bουκουρεστίου. Στο 
Baccarat θα βρείτε τα περι-
ώνυμα άκρως συλλεκτικά 
κρύσταλλα και τα εξαιρετικά 
κοσμήματα της διάσημης 
φίρμας. 

Ercuis &  
Raynaud 
Λ. Kηφισίας 238-240, εμπ. κέντρο 
Μελά, Kηφισιά, 210 6236.698,  
www.ercuisraynaud.fr 

Τα ομώνυμα μαχαιροπίρου-
να και oι πιο φίνες πορσελά-
νες Bernadaud. Ό,τι δηλαδή 
χρειάζονται τα μικρά και 
μεγάλα pallazzi της πόλης, 
ως ασφαλείς επενδύσεις, 
από την εταιρεία-μύθο της 
art de la table. 

*IΩNIA 
Δίκτυο καταστημάτων Ιωνία και  
σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη 
την Ελλάδα. Stock: Mητροπολίτου 

Tιμοθέου 13, Nέα Iωνία, 210 2723.934 
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης πελατών: 
210 2593.600, www.yalco.gr 

Σερβίτσια από φίνα πορσε-
λάνη για το επίσημο τραπέζι, 
διακοσμημένα με πολύτιμα 
μέταλλα όπως χρυσό και 
πλατίνα, χαρούμενα σχέδια 
για καθημερινή χρήση, 
καθώς και τα λευκά all time 
classic. H ελληνική απάντη-
ση στην art de la table. 

*ΠAPOYΣIAΣH 
Π. Iωακείμ 33, Kολωνάκι,  
210 7237.656 και στα ομώνυμα  
καταστήματα σε όλη την Eλλάδα, 
Stock: Eρμού 45, Aθήνα,  
210 3241.504, www.parousiasi.gr 

WMF, Rosenthal, 
Thomas, Villeroy & Boch, 
Hutschenreuther, Wedgwood, 
Waterford, Alfi, Lenox, 
Leonard, ποτήρια Riedel, 
για τους μυημένους μύλοι 
Peugeot και για τη διακόσμη-
ση του σπιτιού ολοκληρωμέ-
νη συλλογή επίπλων Hülsta 
– γερμανική ποιότητα με 
πρωτοποριακό σχεδιασμό. 

Pavillon 
Christofle 
Kουμπάρη 5, πλ. Kολωνακίου,  
210 3620.483/ Λ. Kηφισίας 293,  
Kηφισιά, 210 8012.264/ Μ. Μπότσαρη 
10, Γλυφάδα, 210 8981.714,  
www.christofle.com 

Τα είδη του αποτελούν επεν-
δυτική αξία, μια και όλες οι 
συλλογές έχουν υπεραξία 
(ως αντίκες του μέλλοντος) 
πριν ακόμα ξεκινήσει η 
παραγωγή τους. Eκτός από 
τις ultra chic νεότατες δημι-
ουργίες της Andrée Putman 
για τον οίκο, θα βρείτε και 
την εξαιρετική συλλογή από 
πορσελάνες που σχεδίασε ο 
Christian Lacroix. 

VEFA’S HOUSE 
Κεντρικά: 210 2846.984, 
www.vefashouse.gr 

Ό,τι μπορεί να κάνει την κου-
ζίνα ακόμη πιο όμορφη σε 
αξεσουάρ, art de la table και 
διακοσμητικά αντικείμενα. 
Μαχαιροπίρουνα, πιάτα, πο-
τήρια, κούπες, μπολ, μέχρι 
ειδικά σετ ψησίματος.

Tutti quanti 
και   
μικρο-
αντικεΙμενα   

BARBANY HOME 

COLLECTIONS
Κύπρου 76, Γλυφάδα, 210 8942.095/ 
Λαοδίκης 38, Γλυφάδα, 210 8941.466

Έπιπλα, αντικείμενα, διακο-
σμητικά για να μεταμορφώ-
σεις το σπίτι σου σε σπίτι 
αγγλικής εξοχής. Country 
style για τους οπαδούς του 
ρομαντισμού αλλά και για 

ρεαλιστές που σίγουρα θα 
υποκύψουν στη γοητεία του.  

ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ 
Ακαδημίας 18, 210 3610.361 

Μικροέπιπλα για το σπίτι, 
είδη δώρων και πολύ ιδι-
αίτερα έπιπλα για το πιο 
όμορφο παιδικό δωμάτιο. 
Ξύλινα χρωματιστά έπιπλα, 
κατασκευές, παιχνίδια 
που οξύνουν το μυαλό του 
μπόμπιρα. Για να πάρεις μια 
γεύση, η καινούργια σειρά 
για τα κοριτσάκια διαθέτει 
μέχρι φούξια παιδική πο-
λυθρόνα Louis XIV. Eπίσης 
καθρέφτες, αντίγραφα πα-
λιών αντικειμένων, φωτιστι-
κά, κατασκευές και πολλά 
ακόμα κομμάτια. 

CAROUSEL 
Λουκιανού 21, Kολωνάκι,
 210 7218.941, www.carousel.gr 

Mε το που μπαίνεις καταλα-
βαίνεις πως ό,τι κι αν βρεις 
κατατάσσεται σε μία από 
τις παρακάτω κατηγορίες: 
κουκλίστικο και παιχνιδιά-
ρικο, κλασικό και μαγικό, 
διακοσμητικό και πρακτικό. 
Συγκεντρώνει όλα τα είδη 
και τα αντικείμενα που κά-
νουν το σπίτι σπιτένιο. 

FIORI 
Λ. Πεντέλης 37, Χαλάνδρι, 210 
6830.201/ Λ. Δημοκρατίας 14, Ηρά-
κλειο, 2810 300027/ Λ. Κνωσού 218, 
Ηράκλειο, 2810 327.770/ www.fiori.gr

Για να φτιάξεις τη βεράντα, 
τον κήπο ακόμα και το σπίτι 
σου με μοντέρνες, λιτές συν-
θέσεις φυτών. Γνώρισε από 
κοντά τις υπηρεσίες U! Pot 
και Large Scale Design για να 
διαμορφώσεις το χώρο σου 
με τις πιο σύγχρονες σχεδι-
αστικές προτάσεις, πάντα 
με τη βοήθεια και τις ειδικές 
γνώσεις των ανθρώπων του 
Fiori. 

DING 
Σοφ. Βενιζέλου 21, Χαλάνδρι, 
210 6892.256, www.ding.gr 

Τσαλακωμένα κεραμικά 
ποτήρια, καρέκλες με 10 
πόδια, πορσελάνινες μπό-
τες-βάζα, χαρτιά υγείας σε 
κόκκινο, μαύρο, πράσινο, 
πορτοκαλί, χάρτινοι κάδοι 
από αφίσες δρόμου, πολυέ-
λαιοι με χρωματιστά φίλτρα 
από πλεξιγκλάς. Όλα φτιαγ-
μένα με χιούμορ, ανατροπή 
και αυτοσαρκασμό. 

ΜEISSEN 
Βουκουρεστίου 11, Κολωνάκι, 210 
3633.961, wwww.meissenhellas.gr 

Τις γνωστές χειροποίητες 
γερμανικές πορσελάνες 
Μeissen θα βρείτε στο 

Εταιρεία που ειδικεύεται όσο καμία άλλη σε προϊό-
ντα από επεξεργασμένο ξύλο. Μελαμίνες, mdf, post 
foaming, κόντρα πλακέ, διακοσμητικά laminate που δη-
μιουργούν τις πιο ωραίες και ανθεκτικές επιφάνειες σε 
πόρτες, πορτάκια και πάγκους κουζίνας, δάπεδα κ.ά. 
με την υπογραφή της ελληνοελβετικής Shelman.

Κηφισίας 26& Παραδείσου 2, Μαρούσι, 210 8172.600, www.shelman.gr

SHELMAN

BOSCH 
Γερμανική εταιρεία με μεγάλη 
γκάμα ηλεκτρικών συσκευών 
για να εξοπλίσεις όλο σου το 
σπίτι, μια φορά και για πάντα. 
Ψυγεία, πλυντήρια ρούχων, 
κουζίνες, ακόμα και μικροσυ-
σκευές που χαρακτηρίζονται 
για την τεχνολογική υπεροχή 
και την αντοχή τους στο χρόνο.  

210 4277.829, www.bosch-home.gr

➔
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Βλέποντας κανείς για πρώτη φορά το παιδικό καρεκλάκι Trip Trap της εταιρείας Stokke, 
ένα μοντέρνο αλλά και σούπερ λειτουργικό έπιπλο σκανδιναβικού ντιζάιν, δεν μπορεί παρά 
να αναρωτηθεί τι ήταν αυτό που οδήγησε σε μια τέτοια έμπνευση. « Η ιδέα μου ήρθε όταν 
παρατήρησα το μικρό μου γιο να κάθεται σε μια καρέκλα η οποία, όντας φτιαγμένη για 
ενηλίκους, όχι μόνο δεν του επέτρεπε να φτάσει τα χέρια στο τραπέζι αλλά και άφηνε τα 
πόδια του να κρέμονται στον αέρα» εξηγεί ο Peter Opsvik, δημιουργός της βραβευμένης 
καρέκλας που εμφανίστηκε στη νορβηγική αγορά το 1972. «Σκέφτηκα λοιπόν να σηκώσω 
το επίπεδο του πατήματος έτσι ώστε το παιδί να στηρίζει τα πόδια του, να ακουμπά άνετα 
στο τραπέζι και να κινείται ελεύθερα» συνεχίζει. Τι γίνεται όμως όταν τα παιδιά μεγαλώ-
νουν; «Κανένα πρόβλημα. Το Trip Trap μεγαλώνει μαζί τους, καθώς έχει ρυθμιζόμενο ύψος 
και βάθος» μας λέει ο εμπνευστής του, τελευταία ιδέα του οποίου είναι το Baby Set, ένα 
μικρό καρεκλάκι που προσαρμόζεται στο Trip Trap, μεταφέρεται εύκολα και αποτελεί την 
ιδανική λύση για τα πολύ μικρά παιδιά. www.stoke.com  

StokkeΤΜ Trip Trap 
Μεγαλώνοντας μαζί
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ανανεωμένο κατάστημα 
της οδού Βουκουρεστίου. 
Πιάτα, κομψά σετ καφέ και 
τσαγιού, μπιμπελό και λοιπά 
είδη art de la table που στο-
λίζουν κομψά σπίτια επί 300 
χρόνια σε Ευρώπη και Άπω 
Ανατολή. Ποιότητα, κομψό-
τητα και στιλ χαρακτηρίζουν 
αντικείμενα που σίγουρα θα 
σας κερδίσουν.

HACIENDA 
Αναστάσεως 127, Παπάγου, 
210 6542.319 

Κουρτίνες με πρωτότυπα 
σχέδια, χρωματιστά ριχτά-
ρια με φούντες, μαξιλάρια, 
κουνουπιέρες, διακοσμητι-
κά είδη από όλο τον κόσμο 
για το σπίτι, αλλά και δώρα 
που θα συναρπάσουν τους 
φίλους σου. 

LE SHOP 
Σκουφά 28, Kολωνάκι, 210 3644.787, 
210 3641.422/ Κηφισίας 187Α, 
210 6727.417, www.leshop.gr 

Aποξηραμένα άνθη, μικροέ-
πιπλα και μικροαντικείμενα 
από διάφορα μέρη του 
κόσμου. Mεγάλη συλλογή 
από διακοσμητικά είδη για 
όσους αγαπούν τους ευφά-
νταστους, πλούσιους στο-
λισμούς. Tεράστια ποικιλία 
από εποχικά είδη (ειδικά στα 
χριστουγεννιάτικα, που κά-
θε χρόνο γεμίζουν τη βιτρίνα 
τους μεταδίδοντας κέφι και 
διάθεση εορτασμού στους 
περαστικούς).

OCTOPUS 
Σόλωνος 18, Κολωνάκι, 210 
3636.677/ Ερμού 15, Σύνταγμα, 210 
3246.726/ The Mall Athens, Μαρούσι, 
210 6300.287/Athens Heart, Πειραιώς 
180, 210 3455.646/ Αγ. Ιωάννου 
24, Αγ. Παρασκευή, 210 6010.672/ 
Μediteranean Cosmos, Θεσσαλονίκη, 
2310 473.560/Εμπορικό Κέντρο 
«West Plaza», Ασπρόπυργος, 210 
5580.733/ Ροζάκη Αγγλή 13, Λαμία, 
22310 35034/ Ρήγα Φεραίου 125, 
Πάτρα, 2610 622.548/ Εμπορικό 
Κέντρο « GAEA» Lifestyle Center, Αγ. 

Τριάδος 60-62 & Αγχιάλου, Λάρισα, 
2410 623.292/ Εμπορικό Κέντρο 
“TALOS” Ηράκλειο, Κρήτη, 2810 
315.638/ Τσουδερών 13, Ρέθυμνο 
Κρήτης, 28310 35.585/ Αλ. Ρώμα 34 & 
Τσερτσέτη, Ζάκυνθος, 26950 25775/ 
Θράκης 44, Λεμεσός, Κύπρος, 0035 
72 5733.008/Ευαγόρου 32, Λευκω-
σία, Κύπρος, 0035 72 2670453/ Πλη-
ροφορίες ανάπτυξης καταστημάτων: 
tj8pus@otenet.gr 

Tο κατάστημα F.T.C. (fancy- 
trendy-crazy) της πόλης, ο 
Θεός των μικρών πραγμά-
των που κάνει τη ζωή μας να 
μοιάζει με θαύμα. Άπειρα 
είδη καθημερινής χρήσης 
και τρελής εμφάνισης, αντι-
κείμενα όπως ημερολόγια, 
ρολόγια τοίχου, ξυπνητή-
ρια-καθίσματα, κουμπαρά-
δες, αλλά και τοστιέρες, 
φρυγανιέρες και ό,τι βάλει 
ο νους σου, ζωγραφισμένα 
με funky διάθεση, cartoonί-
στικη λογική για να κάνουν 
πιο ανάλαφρη την καθη-
μερινότητά μας. Iδανικά 
δώρα για μη ιδανικούς 
αυτόχειρες, μες στη χαρά 
της ζωής. 

PRAKTIKER
Πειραιώς 176, Ταύρος,  
210 3493.150-2 και σε όλη την Ελλάδα

Μεγάλη αλυσίδα καταστη-
μάτων-σουπερμάρκετ με 
τη γερμανική λογική του 
“do it yourself”. Σίγουρα θα 
βρεις κάτι που σου λείπει, 
αλλά θα εμπνευστείς και 
για να δημιουργήσεις. Ιδα-
νικό κατάστημα για αρσενι-
κά που τους αρέσει να κα-
ταπιάνονται με κατασκευές 
και μερεμέτια! Πήγαινε να 
διαλέξεις πέργκολα για τον 
κήπο, φυτά, αλλά και πομο-
λάκια για το ντουλάπι που 
θα σου φτιάξει (το αρσενι-
κό). Θα βρεις και parking.

ΟΙΚΟΣ 
Hροδότου 26, Kολωνάκι,  
210 7231.350/ Xάρητος 9, Kολωνάκι, 
210 7254.587, www.oikos.gr 

Tο κατάστημα που καθιέ-
ρωσε το ντιζάιν ως μια υπό-
θεση των νέων ανθρώπων. 
Tεράστια συλλογή επίπλων 
και μικροαντικειμένων που 
έχουν μια πολύ ζεστή σχέση 
με την έννοια funky. Και 
e-shop, ώστε με ένα κλικ 
να έχεις τα προϊόντα που 
θέλεις στο χώρο σου. 

ΣΕΛΗΝΗ 
Λαρίσης 5α, Aμπελόκηποι,  
210 6913.023/ Xαρ. Tρικούπη 22, 
Aθήνα, 210 3645.694/ Kυριαζή 14-16, 
Kηφισιά, 210 8017.697 

Aυτή τη στιγμή πρέπει να 
είναι το μαγαζί με την πλου-
σιότερη συλλογή σε γιρλά-
ντες φωτιστικών (φωτοσει-
ρές). Φυσικά, υπάρχουν και 
όλα τα υπόλοιπα διακοσμη-
τικά είδη, δώρα, είδη γρα-
φείου, ρολόγια χειρός και 
τοίχου, αποθηκευτικά κουτιά 
με funky διακόσμηση και 
gadgets που κάνουν τη ζωή 
πιο όμορφη και χαρούμενη.

SHOP
Ερμού 112Α, Μοναστηράκι,  
210 3231.683, www.shopandtrade.gr

Τώρα πια δεν πηγαίνεις 
μόνο για να ντυθείς με τα 
πιο super κομμάτια, αλλά 
και για να διαλέξεις μο-
ναδικά αντικείμενα για το 
σπίτι. Εναλλακτική art de 
la table, αν έχεις βαρεθεί 
τα συμβατικά σερβίτσια και 
τα κλασικά μοτίβα. Ακόμη 
πολλά διακοσμητικά αλλά 
και χρηστικά αντικείμενα, 
όπως φωτιστικά, μαξιλάρια, 
βάζα, με υπογραφές από 
τους 10 Swedish Designers, 
Design Stockholm House, 
Eno Studio, Gaia & Gino και 
πολλούς ακόμη. Θα λατρέ-
ψεις τους δίσκους Ibride και 
σίγουρα θα αγοράσεις έναν.

SIA 
Πινδάρου 15, Kολωνάκι,  
210 3606.930/ Λ. Kηφισίας 292-294, 
εμπορικό κέντρο Ψυχικού, N. Ψυχικό, 
210 6726.329/ Notos Galleries Home, 
πλ. Kοτζιά, 210 3743.315/ Marvel 
Plant, Γλυφάδα, 210 8947.837 και σε 
πολλά άλλα καταστήματα σε όλη την 
Eλλάδα,www.homefashion.com 

Aποκλειστικός αντιπρό-
σωπος των Sia και Parlane. 
Aντικείμενα διακόσμησης, 
art de la table, μικροέπιπλα, 
παιχνίδια, υπέροχα μουσικά 
κουτιά, στολίδια εποχικά, εί-
δη κήπου, αρωματικά κεριά 
και βεβαίως τα μοναδικά, 
σαν αληθινά, λουλούδια 
για ανθισμένα κασπό όλο 
το χρόνο. Ακόμη, μεγάλη 
γκάμα επίπλων με ένα touch 
γαλλικής φινέτσας και προ-
σιτές τιμές. 

SINU ARTEFACTOS 
Σκουφά 52, Kολωνάκι, 210 3630.983/ 
Λ. Mεσογείων 182, Xολαργός,  
210 6516.902 

Aντικείμενα και κοσμήματα 
από τη Λατινική Aμερική. 
Πολλά απ’ αυτά αντιπρο-
σωπεύουν παραδοσιακές 
τέχνες των περιοχών απ’ 

όπου προέρχονται, αλλά εί-
ναι έτσι επιλεγμένα ώστε να 
ενσωματώνονται τέλεια στα 
πιο σύγχρονα, μοντέρνα και 
μίνιμαλ περιβάλλοντα. Με-
ταλλικά αντικείμενα από την 
Kολομβία, κεραμικά από το 
Περού, κεριά από τη Bαρκε-
λώνη, πολύ ωραία γυαλικά, 
υπέρκομψα φωτιστικά και 
αυθεντικά καπέλα Παναμά.

UNIDEA 
Ακαδημίας 63, Αθήνα, 210 3821.389, 
www.uniidea.gr 

Συλλογές από διακοσμητικά 
και είδη δώρου, χειροποίητα 
μεταλλικά ή ξύλινα, από κα-
ρικατούρες μέχρι art deco 
αντικείμενα φτιαγμένα από 
πρωτογενή υλικά και ανακυ-
κλώσιμες πρώτες ύλες. 
 

λευκα ειδη  

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, www.biokarpethome.gr

Η γνωστή εταιρεία έχει τον 
τελευταίο καιρό επεκταθεί 
και στον κόσμο των λευ-
κών ειδών. Εδώ θα βρεις 
μια τεράστια ποικιλία σε 
κουρτίνες, υφάσματα, ταπε-
τσαρίες, σεντόνια, παπλω-
ματοθήκες, πετσέτες και ό,τι 
χρειαστείς για να ντύσεις το 
σπίτι σου, σε τιμές που θα σε 
κερδίσουν.

ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ 
CASA BLUE 
Attica, the department store, 6ος όρ., 
Πανεπιστημίου 9, 211 1802.747/  
A. Λαζαράκη 31, Γλυφάδα,  
210 8947.873/ Λ. Πεντέλης 61 &  
Πάριδος, Bριλήσσια, 210 8102.531, 
www.goulandrisgroup.gr

Από τα πρώτα καταστήματα 

που ασχολήθηκαν με τα 
ανατομικά μαξιλάρια, αλλά 
κυρίως τα πιο εξεζητημένα 
«αξεσουάρ» κρεβατιού και 
ύπνου. Eκεί θα βρείw και 
τις τελευταίες δημιουργίες 
της σχεδιάστριας-φιλο-
σόφου Sonia Rykiel, για 
chic ύπνους à la parisienne 
και τις δημιουργίες της 
“glamorosa” Laura Biagiotti

DAS HOME 
210 2829.202 και σε επιλεγμένα  
καταστήματα, www.dashome.gr

Λευκά είδη για όλα τα στιλ, 
από απλά καθημερινά μέχρι 
σατέν και prestige, όλα από 
επιλεγμένα, υψηλής ποιότη-
τας και άριστης κατασκευής 
υφάσματα.

ΚΕΝΤΙΑ 
Κεντρική διάθεση: Λευκάδος 17,  
Μοσχάτο, 210 4832.832,  
www.kentia.gr

Ατέλειωτη ποκιλία σε σε-
ντόνια, παπλωματοθήκες, 
πετσέτες κ.λπ. Μοντέρνα 
σχέδια, σετ καθημερινής 
χρήσης και πιο πολυτελή 
και ιδιαίτερα, υπέροχα 
εμπριμέ και όλη η παλέτα 
στα μονόχρωμα. 

LEXINGTON 
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000/ Λ. Kηφισίας 38,  
Μαρούσι, 210 6154.800-2/  
Λ. Βουλιαγμένης 44-46, Βούλα,  
210 8995.677/ Π. Μελά 10,  
Θεσσαλονίκη, 2310 234.210/  
Δωδώνης 14, Ιωάννινα, 26510 44264, 
www.varangis.com.gr 

Στο Golden Hall στον 1ο 
όροφο του Notos Home, η 
Lexington μάς φέρνει την 
πλούσια συλλογή της στο 
πρώτο shop in shop κατά-
στημα. Υπέροχα σεντόνια, 
παπλωματοθήκες, πετσέ-

τες, μπουρνούζια, αξεσου-
άρ κουζίνας, έπιπλα κήπου, 
πίνακες και είδη δώρων με 
τέλιο αμερικάνικο touch.

ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑπαιδικα επιπλα

ΙΝΤΕRNI KIDS 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8036.700/ Εθν. Αντιστάσεως 135, 
Καλαμαριά, Θεσ/νίκη, 2310 431.000 

Στα καταστήματα Interni, μια 
«γωνιά» αφιερωμένη στα 
παιδιά και το «ντύσιμο» του 
προσωπικού τους χώρου. 
Κούνιες, κρεβατάκια, κομο-
δίνα, καρέκλες, γραφεία, 
ντουλάπες κ.ά. πολλά από 
την εταιρεία Woodwork 
που κάνουν ακόμα και τους 
μεγάλους να θέλουν να ξα-
ναγίνουν παιδιά. 

*LARO 
Ποσειδώνος 33, Άλιμος,  
210 9843.965/ 14ο χλμ. Εθν. Οδού 
Αθηνών-Λαμίας, Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Λ. Κηφισίας 326, 
Χαλάνδρι, 210 6855.922/ Βασ. Όλγας 
281, Θεσσαλονίκη, 2310 425410/ 
STOCK: 14ο χλμ. Εθν. Οδού Αθηνών-
Λαμίας, Μεταμόρφωση,  
210 2801.430/ Συνεργαζόμενα  
καταστήματα (Shop in a Shop)1o χλμ. 
οδού Καρλόβασι - Σάμου, 22730 
33112/ 5o χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών, 
26510 94097, www.laro.gr 

33 χρόνια παρουσίας στο 
παιδικό δωμάτιο και έπιπλα 
που τα διακρίνει η ποιότητα, 
η εργονομία και η αισθητική. 
Όλα τα υλικά που χρησιμο-
ποιεί είναι φυσικά, βερνίκια 
αβλαβή, χρώματα με βάση 
το νερό, φιλικά προς το χρή-
στη και το περιβάλλον. Βαμ-
βακερά υφάσματα και μάλ-
λινα χαλιά, φωτιστικά από 
χαρτί και ύφασμα, και μια 
σειρά από όμορφα και πρω-
τότυπα διακοσμητικά και 
παιχνίδια που ανανεώνονται 
τακτικά. Ακόμη τα γερμανικά 
γραφεία και καθίσματα Moll. 
Έμπειροι διακοσμητές θα 
βοηθήσουν στην επιλογή 
της ιδανικής λύσης. 

ΝΕΟSET ΠΑΙΔΙΚΟ 
Με 60 καταστήματα, πείρα 
χρόνων και πολλή αγάπη 
για το έπιπλο, δεν θα μπο-
ρούσε παρά να δημιουργεί 
εκτός από όμορφα σπίτια 
για μεγάλους και όμορφα 
«σπίτια» για παιδιά όλων 
των ηλικιών. Κρεβάτια, κού-
νιες, γραφεία, βιβλιοθήκες, 
διακοσμητικά, φωτιστικά 
και η πιο ντιζαϊνάτη σειρά 
παιδικών επίπλων σε σχέδιο 
του Karim Rashid. 

STOKKE 
www.stokke.com 
Η νορβηγική εταιρεία που 
έκανε το παιδικό σκανδιναβι-
κό design διάσημο. Από εκεί 
θα προμηθευτείς εργονομι-
κά καρεκλάκια για μικρά και 
μεγάλα παιδιά, αλλαξιέρες 
που γίνονται γραφεία, τρα-
πέζια, κρεβάτια, κούνιες, 

Τεράστια συλλογή χειροποίητων χαλιών Aνατολής από 
κάθε πιθανή προέλευση (Περσία, Πακιστάν, Aφγανιστάν, 
Iνδία κ.λπ.), που εμπνέει τους μη μυημένους και εντυπω-
σιάζει τους απαιτητικούς. Eπίσης, σπουδαία συλλογή από 
μοναδικά χαλιά Καυκάσου παραμυθένιας ομορφιάς. Aπο-
κλειστικότητα τα χαλιά του οίκου Tufenkian, διάσημα για το 
σύγχρονο σχεδιασμό τους. Φεύγοντας πάρε το βιβλίο της 
κυρίας Nτόρας Πέγκα, με τίτλο «Tο χαλί της Aνατολής», την 
ιστορία της ταπητουργίας της Aνατολής. 

Λ. Κηφισίας 194, Χαλάνδρι, 210 6770.121, www.penga.gr

Galerie ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ  

ICON
To Ιcon δεν είναι ένα απλό φωτιστικό! Είναι η πρώτη 
δημιουργία της Riche και διεκδικεί το χώρο του 
ανάμεσα στην τέχνη και το φως με πολλαπλές δυ-
νατότητες χρήσης. Είναι  ένα κάδρο από πλεξιγκλάς 
και ατσάλι, ελαφρύ και εύκολο στη μεταφορά, με μια 
πρόσθετη επιφάνεια για να τοποθετούμε φωτογρα-
φίες ή αγαπημένα αντικείμενα, που φωτίζονται με 
λάμπα 20W. Το Ιcon επιπλέον φωτίζει το χώρο μας 
επαρκώς, πολύ οικονομικά, δίνει ζωή στις αναμνή-
σεις μας και μας προκαλεί να το κάνουμε δικό μας.

➔
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Όσο εσείς απολαμβάνετε όμορφες στιγμές με τους 
μικρούς σας πρίγκιπες, εκείνη φροντίζει για το χώ-
ρο αλλά και την «προίκα» τους. Γιατί ποιος είπε ότι τα 

παιδιά δεν μπορούν να αποκτήσουν ένα όμορφο, λειτουργικό 
δωμάτιο, αλλά και όλα όσα χρειάζονται, χωρίς να σπαταλη-
θούν χρόνος, κόπος και κυρίως χρήμα; Οι λύσεις έρχονται για 

μία ακόμη φορά από τη Laro και τις νέες της υπηρεσίες. 
Η γνωστή ελληνική εταιρεία παιδικών επίπλων αρχίζει με 

την επίσκεψη των συμβούλων της στο σπίτι, οι οποίοι, χωρίς 
καμία χρέωση, μελετούν το χώρο αλλά και τις ανάγκες του και 
προτείνουν εξειδικευμένες λύσεις σύμφωνα με τις επιθυμίες 

και τις δυνατότητές σας. Και η Laro δεν σταματά εδώ: μια 
ακόμη νέα της υπηρεσία, η «Λίστα βάπτισης Laro», δημι-

ουργήθηκε για να σας λύσει τα χέρια και να σας βοηθή-
σει να καλύψετε πλήρως όλες τις ανάγκες του μωρού 
σας επιλέγοντας μόνοι σας τα δώρα που προτιμάτε. 
Εσείς δεν έχετε παρά να ανοίξετε έναν ειδικό λογαρι-

ασμό μέσω του ενός καταστήματος Laro ή του www.laro.gr και 
να ενημερώσετε τους καλεσμένους σας. Και το καλύτερο; Δεν 
χρειάζεται να βιαστείτε, καθώς ο συγκεκριμένος λογαριασμός 
έχει ισχύ 12 μηνών από τη έναρξή του.

Laro
 Παιδιά με τα όλα τους

ΕΔΡΑ: LARO ABEE, 14ο χλμ. Ε.Ο Αθηνών-Λαμίας, 
Μεταμόρφωση, 210 2820.888
www.laro.gr
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καρότσια, με λίγα λόγια ό,τι 
χρειάζεται ένα παιδί για να 
μεγαλώνει ευχάριστα και 
άνετα. Τα προϊόντα θα τα 
βρεις σε πολλά καταστή-
ματα παιδικών ειδών σε όλη 
την Ελλάδα. 

ολα για το 
σπιτι

*ANΔPEAΔHΣ 
HOMESTORE 
Eυαγγελίστριας 3 & Mητροπόλεως, 
Aθήνα, 210 3310.962, Stock:  
Σκρα 57 & Σοφοκλέους, Kαλλιθέα,  
210 9593.106, www.homestores.gr

Aν υποθέσουμε ότι έχεις 
ένα άδειο σπίτι και μπείς 
στα Aνδρεάδης homestore, 
τότε φεύγοντας θα έχεις 
ένα πλήρως εξοπλισμένο 
σπίτι. Kαναπέδες, τραπέ-
ζια, ριχτάρια, μαξιλάρια, 
φωτιστικά, διακοσμητικά 
αντικείμενα, σερβίτσια 
φαγητού, μαχαιροπίρουνα, 
ποτήρια, ηλεκτρικά, λευκά 
είδη. Καλορίζικο!

COOK SHOP 
Δίκτυο καταστημάτων. Πληρ.: 
210 9478.700, www.cookshop.gr

Aλυσίδα αφιερωμένη στα 
είδη κουζίνας. Σε κάθε 
κατάστημα υπάρχει μία 
πλούσια γκάμα προϊόντων 
(περισσότερα από 2.500). 
Kαλές τιμές, αλλά και πολύ 
καλά βιβλία μαγειρικής, για 
σκονάκι. 

ιf & for  
NotosHome στο Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37 Α, 211 1815.000/ 
NotosHome, Κρατίνου 5, πλ. Κοτζιά, 
Αθήνα, 210 3743.000/ My Home,  
The Mall Athens, 210 6179.161,  

www.ifandfor.gr

Ένα χαρούμενο μαγαζί με 
χρηστικά αντικείμενα και 
πολλά gadgets, για να χαρί-
σεις στους φίλους σου ή σε 
σένα. Πολύ απλές γραμμές 
και μίνιμαλ διάθεση, όλα 
έχουν μια γλυκιά τσαχπινιά 
και κάτι που θα σε κερδίσει. 
Μαζί με τις χαμηλές τιμές 
του θα γίνει ένα από τα αγα-
πημένα σου μαγαζιά στην 
πόλη. Μη φύγεις χωρίς τα 
τρισχαριτωμένα κουτάκια 
με τους σπόρους, φρόντισέ 
τα και θα σου χαρίσουν ένα 
όμορφο λουλούδι!

ΙΚΕΑ 
Περιοχή Αεροδρομίου, Πυλαία,  
Θεσσαλονίκη/ Λ. Κηφισού 96,  
Αιγάλεω/ Εμπορικό Κέντρο Αεροδρο-
μίου Ελ. Βενιζέλος/ 801 11 22722,  
210 3543.503, www.ikea.com 

Mανία! Όλοι έχουμε κάτι 
Ιkea στο σπίτι μας. Από 
ντουλάπες και βιβλιοθήκες 
μέχρι ποτιστήρια και από 
μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών. 

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ 
Θεσσαλονίκης 100, κοντά στον HΣAΠ 
Kαλλιθέας, 210 9577.180-1,
www.kiourtzoglou.gr 

H φίρμα απευθύνεται κυρί-
ως στους επαγγελματίες 
του χώρου της εστίασης, 
πράγμα που σημαίνει ότι 
εδώ είναι ο παράδεισος 
κάθε φανατικού λάτρη της 
μαγειρικής τέχνης. Όλα τα 
επαγγελματικά εργαλεία 
κουζίνας, μαζί με μια τερά-
στια ποικιλία από μαγειρικά 
σκεύη, σερβίτσια, πιατέλες, 
ποτήρια και μικροαντικείμε-
να – οι χαμηλές τιμές θα σε 
χαροποιήσουν.

NOTOS HOME 
Kρατίνου 5, πλ. Kοτζιά, Aθήνα,  
210 3743.000/ Golden Hall,  
Λ. Κηφισίας 37Α, Μαρούσι,  
211 1815.000, www.notoshome.gr 

Ό,τι παίζει στην ελληνική 
αγορά, ελληνικά και ει-
σαγωγής, στο μοναδικό 
πολυκατάστημα για το 
σπίτι. Έπιπλα, φωτιστικά, 
χαλιά, λευκά είδη, υφάσμα-
τα, κουρτίνες, σερβίτσια, 
κρύσταλλα, διακοσμητικά, 
πορσελάνες, ντουλάπες, 
είδη κουζίνας, ηλεκτρικές 
συσκευές, είδη μπάνιου, 
παιδικό δωμάτιο. Με τη 
σφραγίδα των γνωστότερων 
οίκων όλης της Αθήνας και 
του εξωτερικού (Uccello, 
Ρίζα, Octopus, ΙΩΝΙΑ, 
Baccarat κ.λπ.). Mπαίνεις, 
διαλέγεις τα πάντα, έχοντας 
παρκάρει στο parking που 
διαθέτει, ντύνεις όλο το σπί-
τι και φεύγεις ήσυχος, γιατί 
η παράδοση είναι δική τους. 

PALLET STORES 
Eυαγγελιστρίας 17, Aθήνα, 
210 3232.344/ Λ. Kηφισίας 75,  
Aμπελόκηποι, 210 6910.292/  
Λ. Λαυρίου 128, Γλυκά Nερά,  
210 6041.504, www.palletstores.gr 

Tι τα κάνει τόσο ακαταμά-
χητα; Mα οι χαμηλές τιμές 
φυσικά, στις οποίες πο-τέ, 
κα-νείς και που-θε-νά δεν 
μπόρεσε να αντισταθεί.  
Tα περισσότερα είδη –έπι-
πλα, κηροπήγια, μικροφω-
τιστικά, κεριά, πιατάκια, 
φλιτζάνια κ.λπ.– καταφθά-
νουν από την Kίνα. 

Ο ΚΟΣΜΟΣ  
ΤΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ 
Eλ. Bενιζέλου 16-20, Γαλάτσι, 210 
2135.750/ Eλ. Bενιζέλου 52 (πρ. Θη-
σέως), Kαλλιθέα, 210 9596.156/ Πρω-
τόπαππα 1 & Iσαύρων (στάση Nησάκι), 
Hλιούπολη, 210 9955.111/ Δήμητρος 
& Πίνδου 40, Eλευσίνα, 210 5546.189 
και άλλα δύο καταστήματα στο Kιάτο 
και την Aκράτα, www.o-k.gr 

Πολυκαταστήματα με είδη 
οικιακής χρήσης, εποχικά 
και λευκά είδη που συνδυά-
ζουν ποιότητα και αισθητική 
σε χαμηλές τιμές. H γκάμα 
των προϊόντων ανανεώνεται 
διαρκώς, ώστε να ικανοποιεί 
όλα τα γούστα. Tα καταστή-
ματα της αλυσίδας μετα-
μορφώνονται τουλάχιστον  
5 φορές το χρόνο, ανάλογα 
με τις ανάγκες των κατα-
ναλωτών και τα είδη που 
αναζητούν κάθε εποχή. 

*STUDIO KOSTA 
BODA ILLUM 
Σταδίου 19, Aθήνα, 210 3223.643  
και σε περισσότερα από 40 ακόμη 
σημεία πώλησης στην Aττική και  
την υπόλοιπη Eλλάδα, Stock:  
Γερακίου 28, Σεπόλια, 210 5151.835, 
www.kostaboda.gr 

H εταιρεία που καθιέρωσε 
τη λίστα γάμου στη χώρα 
μας. Προϊόντα-έργα τέχνης 
των διάσημων οίκων Kosta 
Boda, BodaNova, Royal 
Copenhagen, Noritake, 
Diade, Llardo, Meyer, 
Rosenthal, Eva-Trio, καθώς 

και πολλών άλλων. Για λίστες 
γάμου: 800 11 19000 

SUPER HOME 
BAZAAR 
Ανδ. Μεταξά 6, Κηφισιά, (εγκαταστά-
σεις Yalco), 210 6299.856-7, www.

superhomebazaar.gr 

Ένα μόνιμο bazaar με 
επώνυμα είδη για όλο το 
σπίτι με τιμές έως και -70% 
από τις αρχικές! Τώρα τα 
αγαπημένα σου έπιπλα και 
αντικείμενα από τα Habitat, 
Omnishop, Ionia, Τefal, 
Rowenta, Haier και άλλα 
πολλά μπορούν επιτέλους 
να γίνουν δικά σου σε τιμές 
που θα ζήλευαν πολλοί!   

Zara Home 
I. Mεταξά 36, Γλυφάδα, 210 8945.136 
και σε ομώνυμα καταστήματα 

Κατάστημα-έρωτας με την 
πρώτη ματιά, για όποιον 
διαβεί την πόρτα τους. Υπέ-
ροχα είδη για όλο το σπίτι 
με έμφαση στο μπάνιο, την 
λινοθήκη και την art de la 
table, που μας κάνουν να 
ξεχνάμε το κακό του αμπα-
λάζ και τις λίγο τσιμπιμένες 
τιμές, απ’ οτι θα περίμενες 
για τη deco του Zara. 

χαλια

ΑΙΩΝ 
Λ. Κηφισίας 220, Κηφισιά, 210 
6231.300 / Εριφύλης 31, Χαλάνδρι, 
210 6396.563/ Γρ. Λαμπράκη 28-30, 
Γλυφάδα, 210 8948.955 και πολλά 
ακόμη καταστήματα σε Χαϊδάρι,  
Ηλιούπολη, Αγ. Παρασκευή, Κολωνά-
κι, Θεσσαλονίκη και Ιωάννινα.

Από τα γνωστότερα ονό-
ματα στο χώρο του χαλιού 
με εμπειρία σχεδόν ενός 
αιώνα. Μαγικά περσικά 
χαλιά, από το Αφγανιστάν, 
το Πακιστάν, κασμιρένια 
αλλά και μεταξωτά που σε 
πάνε αμέσως στην Ανατο-
λή, αλλά και ποικιλία από 

μοντέρνα μοτίβα και σχέδια. 
Ακόμη, η ξεχωριστή συλλο-
γή της Red Carpet.

AMIR REZA 
Λ. Κηφισίας 87 & Αττικής Οδού, 
Μαρούσι, 210 6109.345,  www.

amirreza.gr 

Η συλλογή των χειροποίη-
των χαλιών του Ιρανού και 
ταλαντούχου κυρίου Amir 
Reza Sobati. Συνεχίζει με 
αγάπη την παράδοση της 
οικογένειάς του, σχεδιάζει 
ο ίδιος, παράγει και εξάγει 
χαλιά σε όλο τον κόσμο και 
φέρνει και στην Ελλάδα τα 
καλύτερα. Χαλιά και κιλί-
μια, περσικά, μοντέρνα ή 
κλασικά, που μας αρέσουν 
πολύ και οι τιμές τους ακόμα 
περισσότερο!    

ASLANOGLOU 
CONTACT 
CARPETS
Δαβάκη 3-5, Αθήνα, 210 6980.690,
www.aslanogloucc.gr

Για μοντέρνα χαλιά και 
μοκέτες από γνωστούς οί-
κους του εξωτερικού, όπως 
Capsalis, Stepevi, Limited 
Edition, Concept Handfufting 
και πολλούς άλλους.  
Ακόμη θα σε βοηθήσουν 
όχι μόνο στην επιλογή της 
μοκέτας σου, αλλά και στην 
τοποθέτησή της με εξειδι-
κευμένο προσωπικό, χωρίς 
δικό σου κόπο.

*ΒΙΟΚΑΡΠΕΤ 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληροφορίες: 
2410 688.688, Stock: Γρηγορίου Λα-
μπράκη 21, Πειραιάς, 210 4111.613-4/ 
Λ. Αθηνών 202, Περιστέρι, 210 
5325.040-1, www.biocarpethome.gr 

Όχι μόνο χαλιά –που έτσι και 
αλλιώς υπάρχουν σε τερά-
στια ποικιλία μοντέρνων και 
κλασικών σχεδίων– αλλά όλα 
όσα χρειάζεται για να ντυθεί 
το σπίτι από την κορυφή ως 
τα νύχια! Υφάσματα, σεντό-

νια, ριχτάρια, είδη μπάνιου, 
όλα σε μεγάλη γκάμα και 
πολύ καλές ποιότητες. 

ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 282, Xολαργός,  
210 6534.750-1/ Bασ. Σοφίας 13,  
Mαρούσι, 210 8029.992/  
Nέο κατάστημα: Λ. Bουλιαγμένης 44, 
Eλληνικό (έναντι AB MEGA),  
210 9643.719, www.efremoglou.gr

Από τα πιο σπάνια και κλασι-
κά μέχρι τα πιο μοντέρνα σε 
ύφος χαλιά, για όλα τα γού-
στα και σε όλες τις τιμές.

ΚΑΧΡΑΜΑΝΟΓΛΟΥ 
Λ. Mεσογείων 405, Aγ. Παρασκευή, 
210 6011.175, 210 6012.592,
 www.kachramanoglou.gr 

Kατάστημα με οικογενειακή 
παράδοση 4 γενεών. Όπως 
εξηγούν οι ίδιοι, είναι η μο-
ναδική ελληνική επιχείρηση 
του κλάδου των χαλιών που 
διαθέτει δική της παραγωγι-
κή μονάδα στην Aνατολή και 
παρουσιάζουν μια ελίτ χαλι-
ών-έργων τέχνης, από μαλλί 
διαλεγμένο και γνασμένο 
στο χέρι, φυτικές βαφές από 
λουλούδια και βότανα, τα 
οποία υφαίνουν δεξιοτέχνες 
Aνατολίτες τεχνίτες με πα-
ραδοσιακό τρόπο. 

ΜΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ 
Λ. Kηφισίας 294, Xαλάνδρι, 210 
6851.478, 210 6856.153, 210 6856.549. 

Xειροποίητα κλασικά και 
μίνιμαλ χαλιά, πολλά κιλίμια 
και πάρα πολλά αντικείμενα 
σπιτιού και είδη δώρων για 
όλους τους χώρους, σε 
ένα πολύ cozy περιβάλλον.
Τώρα και με νέες σειρές από 
ιδιαίτερα έπιπλα, φωτιστικά 
και πορσελάνες.Πολλές 
προσφορές σε ανοιξιάτικα-
καλοκαιρινά είδη. 

ΠEPΣIKA 
Κεντρική διάθεση: 5o χλμ. Ε.Ο.  
Λαρίσης - Αθηνών. Πληρ.:  
2410 688.688, www.persika.gr 

Mάλλινα, χειροποίητα ή κα-
τασκευασμένα στη μηχανή, 
διαφορετικές ποιότητες και 
σχέδια: κλασικά ανατολίτικα 
μοτίβα, αλλά και μοντέρνα, 
με γεωμετρικά σχήματα 
και ανάλαφρα χρώματα. 
Θα βρεις ακόμα και χαλί με 
φιγούρες του Disney. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 
Λ. Κηφισίας 228, Κηφισιά,  
210 8015.855, www.orientalcarpets.gr 

Χειροποίητα χαλιά, ολό-
μαλλα, μεταξωτά, από 
Πακιστάν, Αφγανιστάν, 
Ινδία και Ανατολή σε ό,τι 
σχέδια και χρώματα βάλεις 
με το μυαλό σου. Κλασικά 
ή μοντέρνα μέσα από μια 
μεγάλη συλλογή με αυτή 
της Robinson Collection και 
τα χαλιά Jurgen Dulhmanns 
να ξεχωρίζουν.

TAPICAP 
Πόντου 24 & Π. Ράλλη, Ταύρος, 210 

2816.414, www.tapicap.gr 

Χειροποίητα χαλιά, μοντέρ-
να, ολόμαλλα, ακρυλικά, 

Ε-SHOP 
Γνώριζες πως μια αθώα τηλεόραση μετατρέπεται 
σε «πονηρή» συσκευή; Με το πιο προχωρημένο 
media player που έχεις δει ως τώρα, όμορφο και σε 
σχήμα κύβου, το D-Link Boxee Box συνδέεται με την 
TV, έχει τηλεχειριστήριο διπλής όψης με πλήρες 
πληκτρολόγιο qwerty για άνετο σερφάρισμα και 
προσφέρει  εφαρμογές (Αpps) για social media, 
παιχνίδια και ελεύθερα Web TV Channels. 
Το Βoxee Βox χρησιμοποιείται και για αναπαραγωγή 
αρχείων από εξωτερικούς δίσκους που συνδέονται 
εύκολα με την TV, έχει εξασφαλισμένη συμβατό-
τητα με όλα τα δημοφιλή φορμάτ βίντεο και ήχου, 
δηλαδή έχει όλα αυτά που το καθιστούν απαραίτητη 
προσθήκη στο σαλόνι σου. 

Θα το βρεις στα E-Shop, μαζί με περισσότερες πληροφορίες 

Ideal Standard 

Γνωστό για την ποιότητα και την ποικιλία του στα είδη υγι-
εινής. Mοντέρνα κομμάτια που τα υπογράφουν διάσημοι 
σχεδιαστές όπως ο Marc Newson και ο Saddler, σε φωτεινά 
χρώματα και ανάλαφρη διάθεση, αλλά και πιο «χαλαρά», 
έπιπλα και αντικείμενα για το μπάνιο. Eπίσης, υδρομασάζ, 
καμπίνες, ντουζιέρες, παιδικό μπάνιο, home spa κ.ά. 

Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265, Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε επιλεγμένα 
καταστήματα ειδών μπάνιου, www.idealstandard.gr
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πολυεστερικά, δερμάτινα, 
γούνινα. Σε πολλά χρώματα, 
πολυάριθμα σχέδια και σε 
επιθυμητές διαστάσεις για 
να βρει ο καθένας αυτό που 
του ταιριάζει. Μια πλούσια 
συλλογή χαλιών που προ-
κύπτει από συνεργασίες με 
μεγάλους οίκους Ευρώπης, 
Ινδίας και Κίνας. 

κουζινα

Alta Linea
Bουλιαγμένης 589, Aργυρούπολη, 
210 9950.172/ Λ. Kηφισίας 208,  
Xαλάνδρι, 210 6774.170-2/ Αναπαύ-
σεως 27, Βριλήσσια, 210 6136.500/ 
Λ. Μαραθώνος & Φιλικής Εταιρείας 
1, Γέρακας, 210 6049.436/ Θηβών 
43, Περιστέρι, 210 5777.776/ 20ό 
χλμ. Βάρης- Κορωπίου, Βάρη, 210 
8971.148/ Γούναρη 72, Καματερό, 
210 2383.813/ 1o χλμ. Μουδανιών-
Σιθωνίας, Χαλκιδική, 23730 25550, 
www.altalinea.gr 

Συνθέσεις κουζίνας και 
συνδυασμοί επίπλων, με 
έμφαση στο ντιζάιν και στην 
εφαρμογή του στο χώρο. 
Mπορούν να σχεδιάσουν 
ολόκληρη την κουζίνα σου, 
ανάλογα με τις ανάγκες και 
το γούστο σου. 

ALTA PLUS 
Σολωμού 6, Κηφισιά, 210 6233.170, 
www.altaplus.gr

Για να αποκτήσεις την κουζί-
να που ονειρεύεσαι, πρέπει 
να επισκεφτείς την Alta Plus. 
Ένας μοναδικός χώρος για 
τους λάτρεις της υψηλής 
αισθητικής και της κορυφαί-
ας ποιότητας στην κουζίνα. 
Με τη βοήθεια μιας ομάδας 
επαγγελματιών.

Biente 
Λ. Bουλιαγμένης 593, Aργυρούπολη, 
210 9968.053/ Λ. Mεσογείων 237,  
Πεντάγωνο, 210 6773.300 και σε 

ακόμα 5 σημεία στην Eλλάδα,
www.biente.gr

Έπιπλα κουζίνας ιταλικού 
ντιζάιν σε μοντέρνες και  
κλασικές φόρμες, με  
πρωτότυπους νεροχύτες, 
πάγκους. Kαι ντουλάπες  
για υπνοδωμάτια. 

BERLONI 
Κεντρική διάθεση: 6o χλμ.  
Λάρισας-Τρικάλων, 2410 851.168, 
www.berloni.gr 

Οι όμορφες και διάσημες 
κουζίνες του ομώνυμου 
ιταλικού οίκου. Κουζίνες 
φινετσάτες, σύγχρονου 
design, υψηλής ποιότητας 
από μια μεγάλη συλλογή, 
για να ικανοποιηθούν ακόμα 
και οι πιο απαιτητικοί. 

Built-O 
Λ. Kηφισίας 138, Mαρούσι,  
210 6140.004, www.builto.gr 

Xειροποίητα αγγλικά και 
ιταλικά έπιπλα κουζίνας σε 
πολλά διαφορετικά στιλ. 

DASH 
Λ. Θηβών & Χρυσηίδος 101, Ίλιον,  
210 2615.366 

Ό,τι ψάχνεις για την επί-
πλωση της κουζίνας. Σε 
μοντέρνες και κλασικές 
γραμμές, με ποικιλία τιμών. 
Μπορούν να κατασκευά-
σουν έπιπλα σχεδιασμένα 
ειδικά για σένα. Τα έπιπλά 
είναι γερμανικά, σε μεγάλη 
ποικιλία σχεδίων και χρω-
μάτων, και παραδίδονται 
στο σπίτι σε μικρό χρόνο 
παράδοσης. 

ΕΣΤΙΑ ΒΙΕΚΚΟ 
3ης Σεπτεμβρίου 7, Κοζάνη,  
24610 27551/ Κλεισθένους 95,  
Αγ. Παρασκευή, 210 6390.909,  
210 6010.959/ Ανδριανουπόλεως 32, 
Θεσσαλονίκη, 2310 441.920 

Ιταλικές κουζίνες κλασικές ή 

μοντέρνες για το σπίτι, στην 
πόλη ή στο εξοχικό. Ξύλινα 
δάπεδα για να συμπληρωθεί 
το σκηνικό του διαχρονικού 
και κομψού σπιτιού σου. 

ELITON 
Ν. Κηφισιά 17ο χλμ. Εθν. Οδού  
Αθηνών - Λαμίας, 210 6251.130-2/  
Λ. Βουλιαγμένης 372, 210 9956.532-
3/ Λ. Μαραθώνος 75, 210 6048.611, 
www.eliton.gr 

Μεγάλη ποικιλία στα έπιπλα 
κουζίνας σε μοντέρνες και 
κλασικές γραμμές: από ντου-
λάπια μέχρι πάγκους. Επίσης, 
ντουλάπες για υπνοδωμάτια. 

FRANKE 
Αναπαύσεως 90, Βριλήσσια,  
210 8037.400. Εξυπηρέτηση πελατών: 
22991 50000, www.franke.gr 

Φίνο σύγχρονο ντιζάιν, ελ-
βετική αξιοπιστία και εγγυ-
ημένη τεχνολογία. Tα πάντα 
γύρω από τις εντοιχιζόμε-
νες συσκευές κουζίνας, 
πλήρης γκάμα και όλων 
των υπόλοιπων ηλεκτρικών 
συσκευών, νεροχύτες και 
μπαταρίες νερού υψηλής 
τεχνολογίας και εξαιρετι-
κής ποιότητας. Eπιπλέον, 
ολόκληρη η συλλογή από 
τα περίφημα ανοξείδωτα 
συστήματα ειδών υγιεινής 
και μπάνιου της εταιρείας. 
Σε επιλεγμένα καταστή-
ματα επίπλων κουζίνας και 
μπάνιου.

ΝΕΟSΕΤ κουζινα
Δίκτυο καταστημάτων. Πληροφορίες: 
210 6601.106, www.neoset.gr 

Έπιπλα για την κουζίνα σε 
διαφορετικά στιλ, από hi-
tech μέχρι κλασικό, ποικιλία 
αξεσουάρ και μηχανισμούς 
για συρτάρια κουζίνας που 
τα κάνουν πιο λειτουργικά και 
με μεγαλύτερη δυνατότητα 
αποθήκευσης. Τιμές που 
ανοίγουν την όρεξη.

Petco 
Λ. Kηφισίας 3, Φιλοθέη, 210 6837.400, 
www.petco.gr 

Tο motto της εταιρείας είναι 
–δικαιολογημένα– «τεχνο-
λογία και αισθητική». Eδώ, 
θα βρεις τις πιο ωραίες ηλε-
κτρικές συσκευές, καθώς και 
έπιπλα για μια κουζίνα σού-
περ ντιζαϊν. Ναι, θα βρεις και 
τα ωραιότατης εμφάνισης 
και εξαιρετικής τεχνολογίας 
ψυγεία Smeg σε άπειρες 
εκδοχές και χρώματα. 
 

μπανιο

Βathroom Plus 
Λ. Κηφισίας 186, Χαλάνδρι,  
210 6710.701, www.bathroomplus.gr 

Από πλακάκια, πατώματα, 
μπανιέρες, μέχρι κρυστάλ-
λινες καμπίνες για το ντους. 
Επίσης, εδώ θα βρεις μίνι πι-
σίνες και υπέροχα spa. Όλα 
φέρουν τις υπογραφές γνω-
στών οίκων από το εξωτερι-
κό (Grohe, Keramag,Tubes). 

EUROBATH 
Λ. Λαυρίου 105, Γλυκά Νερά,  
έξοδος Υ6 Περιφερειακής Υμηττού, 
210 6041.705-7, www.eurobath.gr 

Πολυχώρος με είδη μπάνι-
ου, κουζίνας, ντουλάπες. 
Πλακάκια από τις μεγαλύ-
τερες εταιρείες του εξω-
τερικού. 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
Bathroom 
Λ. Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά,  
210 6233.460/ Βύσσης 23, Μονα-
στηράκι/ Λ. Bάρης - Kορωπίου 12, 
Bάρη, 210 8996.009, www.iliopoulos.
com.gr 

Το Bathroom υποστηρίζεται 
από τη μακρόχρονη πείρα 
της Hλιόπουλος A.E., μιας 
από τις μεγαλύτερες και 
παλαιότερες εταιρείες στο 
χώρο και εστιάζει το ενδια-
φέρον της στο συνδυασμό 
σχεδιαστικής τελειότητας 
και άριστης ποιότητας. 
Διαθέτει δημιουργίες των 
ισπανικών οίκων Cosmic και 
Antonio Miro By Altro, του 
ιταλικού οίκου Flaminia και 
του γερμανικού Laufen by 
Alessi. Μεγάλη συλλογή 
ειδών των πασίγνωστων οί-
κων Samuel Heath, Devon & 
Devon. Τα τελευταία χρόνια 
και με υπέροχα έπιπλα και 
αξεσουάρ για όλο το σπίτι

Ideal 
Standard 
Έκθεση: Λ. Μεσογείων 265,  
Ν. Ψυχικό, 210 6790.880-2 και σε  
επιλεγμένα καταστήματα ειδών  
μπάνιου, www.idealstandard.gr

Γνωστό για την ποιότητα και 
την ποικιλία του στα είδη 
υγιεινής. Mοντέρνα κομμά-
τια που τα υπογράφουν δι-
άσημοι σχεδιαστές όπως ο 
Marc Newson και ο Saddler, 
σε φωτεινά χρώματα και 
ανάλαφρη διάθεση, αλλά 
και πιο «χαλαρά», έπιπλα και 
αντικείμενα για το μπάνιο. 
Eπίσης, υδρομασάζ, καμπί-
νες, ντουζιέρες, παιδικό 
μπάνιο, home spa κ.ά. 

LAMDA TILING 
34,5 χλμ. Λ. Μαρκόπουλο,  
Πόρτο Ράφτη, Αττική, 22990 49723, 
www.lamdatiling.gr 

Πλακάκια δαπέδου, μπάνιου, 
πισίνας, ψηφίδες, ταπετσα-
ρίες, καθρέφτες, sauna, 
υδρομασάζ, είδη υγιεινής, 
μπαταρίες, έπιπλα μπάνιου, 
χειροποίητα καθιστικά κήπου 
από ονόματα όπως Villeroy & 
Boch, Sicis, Hansa κ.α.

MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια,  
210 8032.902/ Λ. Κηφισίας 192,  
Χαλάνδρι, 210 6775.080/  
Λ. Βουλιαγμένης 41, Άνω Γλυφάδα,  
210 9652.680-4/ Eθν.  
Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά,  
Θεσσαλονίκη, 2310 431.000/  
Λ. Δημοκρατίας 12-14, Ηράκλειο,  
Κρήτη, 2810 280.897/ Λαγού 23,  
Λάρισα, 2410 623.153-4,  
www.modabagno.gr 

Όνομα πασίγνωστο και συ-
νώνυμο με την άριστη ποιό-
τητα και την πρωτοπορία στο 
design στο χώρο του μπάνιου 
και της κουζίνας. Θα βρεις 
δάπεδα, πλακάκια, επενδύ-
σεις, καμπίνες λουτρού, είδη 
κιγκαλερίας, σάουνες και 
υδρομασάζ, είδη υγιεινής 
και αξεσουάρ, υδραυλικά 
είδη υψηλών απαιτήσεων και 
είδη κρουνοποιίας. Επίσης 
οι περίφημες ψηφίδες του 
οίκου Bisazza. Eξυπακούεται 
και τα μεγαλύτερα ονόματα 
σχεδιαστών και οίκων παρα-
γωγής.

MODA BAGNO 
CHOICE 
Αναπαύσεως 65, Κερατσίνι, 210 
4116.758/ 210 4117.848,  www.
modabagno.gr 

Προσιτή πολυτέλεια για τον 
πιο πριβέ χώρο του σπιτιού. 
Μπανιέρες, πλακάκια, είδη 
υγιεινής και αξεσουάρ 
μπάνιου συνώνυμα του 
ντιζάιν, με τις υπογραφές 
διάσημων σχεδιαστών για 
τους πιο γνωστούς οίκους 
του εξωτερικού, σε τιμές 
με 50% έκπτωση! Και ετοι-

μοπαράδοτα για να μη σε 
ταλαιπωρούν. 

PAPAPOLITIS 
Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα,  
210 9658.883/ 16ο χλμ.  
Εθ. Οδού Αθηνών - Λαμίας, Ν. Κηφισιά, 
210 6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών -  
Λαυρίου, Μαρκόπουλο Αττικής,  
211 5001.500, www.papapolitis.gr 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων 
στο χώρο του μπάνιου, της 
κουζίνας και του δαπέδου. 
Ποιότητα, που εξασφαλί-
ζεται από τις εταιρείες που 
αντιπροσωπεύει, όπως Ideal 
Standard, Teuco, Franke, 
Grohe, Rex, Viva, Snaidero, 
Miele. Ευρεία γκάμα προϊό-
ντων για να καλύψεις όλες 
σου τις ανάγκες.

RESPOTECHNIK 
Πανόρμου 81, Αθήνα, 210 6915.638, 

210 6927.115, www.respotechnik.gr 

Μια εταιρεία που κάνει θαύ-
ματα! Επισμαλτώνει φθαρ-
μένες- πολυκαιρισμένες 
μπανιέρες, είδη υγιεινής και 
πλακάκια. Τους αλλάζει και 
χρώμα αν θέλεις, διορθώ-
νει τους αρμούς και κάνει 
το μπάνιο σου να μοιάζει 
ολοκαίνουριο! Με 3 χρόνια 
εγγύηση. Pas Male! 

VISION TANK 
Φιλοξένου 20, Αθήνα, 210 9270.300 

Αποκλειστικός αντιπρό-
σωπος μεγάλων εταιρειών 
σε έπιπλα μπάνιου και είδη 
υγιεινής design, υψηλής 
αισθητικής και ποιότητας. 
KOS, Rapsel, Royo Bath, 
Hatria, Cogliati Cogliati, Sign, 
Supergrif και ΟASIS κάποιες 
από τις εταιρείες που θα συ-
ναντήσεις. Κάθε προϊόν έχει 
και μια διάσημη υπογραφή 
σχεδιαστή, όπως Μatteo 
Thun και Philippe Starck κ.ά. 
Αναζήτησέ τα σε επιλεγμένα 
καταστήματα. 

φωτιστικα

ARTEMIDE - 
PROlight 
Σόλωνος 34, Kολωνάκι, 210 3646.770-
74-75/ Kηφισίας 200, Kηφισιά,  
210 6233.537-8, www.artemide.gr

Φώτα που φέρουν τις 
υπογραφές των Artemide, 
Megalit, DZLight, Tre Ci Luce, 
Lucitalia, Castaldi, Norlight, 
Lumina κ.ά. Για σπίτια και 
επαγγελματικούς χώρους 
όπου τα φωτιστικά όχι μόνο 
διακοσμούν αλλά συγχρό-
νως «σκηνοθετούν» την 
καθημερινότητά. Με δυο 
λόγια, φωτιστικά για να ’χεις 
να θαυμάζεις. 

LIGHT PLUS 
Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα, 
210 9689.113-5 

Κομψό και απλό το νέο κατά-
στημα, στο οποίο θα βρεις 
μοντέρνα έπιπλα, φωτιστικά 
και αντικείμενα που θα με-
ταμορφώσουν το χώρο σου 

Eπιτυχημένη πορεία χρόνων στο χώρο του μπάνιου, της κου-
ζίνας και του δαπέδου. Ποιότητα, που εξασφαλίζεται από τις 
εταιρείες που αντιπροσωπεύει, όπως Ideal Standard, Teuco, 
Franke, Grohe, Rex, Viva, Snaidero, Miele. Ευρεία γκάμα 
προϊόντων για να καλύψεις όλες σου τις ανάγκες.

Λ. Βουλιαγμένης 72, Βούλα, 210 9658.883/ 16ο χλμ. Εθ. Οδού Αθηνών - Λαμίας, 
Ν. Κηφισιά, 210 6254.500/ 31o χλμ. Αθηνών - Λαυρίου, Μαρκόπουλο Αττικής, 
211 5001.500, www.papapolitis.gr

PAPAPOLITIS   

ΔώρΑ! 
Μία ελεύθερη κουζίνα και ένα 
ψυγείο ελληνικής κατασκευής, 

συνολικής αξίας € 1.500, της PITSOS 
 
Για να κερδίσεις, στείλε σε SMS: AVVA (κενό) 2 
και το ονοματεπώνυμό σου στο 54121 μέχρι 
την Πέμπτη 20/1 στις 10 το πρωί. Οι νικητές 
θα ειδοποιηθούν με sms και στη συνέχεια θα 
επικοινωνήσουν με την εταιρεία PITSOS για την 
παράδοση του δώρου τους.
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ

➔
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Ένα επιτελείο από άριστα καταρτισμένους και εξειδικευ-
μένους επαγγελματίες (βλ. αρχιτέκτονες, πολιτικούς 
μηχανικούς και μηχανολόγους) βοηθά τους πελάτες στο 
σχεδιασμό του τύπου πισίνας που ονειρεύονται. Eπίσης, 
αναλαμβάνουν την κατασκευή της και παρέχουν 10ετή εγ-
γύηση. Eπιπλέον, διαθέτουν όλα τα απαραίτητα αξεσουάρ, 
όπως π.χ. καλύμματα ασφαλείας ευρωπαϊκών (ελβετικών) 
και αμερικανικών προδιαγραφών, που προφυλάσσουν από 
ατυχήματα, ενώ ταυτόχρονα προστατεύουν την πισίνα από 
φύλλα, σκόνη και ανεπιθύμητα σκουπίδια και περιορίζουν 
την εξάτμιση του νερού και την κατανάλωση χημικών 
προϊόντων καθαρισμού. 

Δαβάκη 18, Πεύκη, 210 6148.400/ Λ. Λαυρίου 122, Παιανία, 210 6028.081

PISCINES IDEALES 

σε ένα σπίτι, με δυο λέξεις, 
simply chic!

MAYΡΟΣ 
Γ. Παπανδρέου 157, Μεταμόρφωση 
Αττικής, 210 2824.700-1, 
www.mavroslights.com 

Φωτιστικά όμορφα, κλασικά 
ή μοντέρνα, φτιαγμένα από 
μπρούτζο, οπαλίνες και ξύλο. 
Από το 1962 μέχρι σήμερα, με 
πολυελαίους, πλαφονιέρες, 
απλίκες, επιδαπέδια φωτι-
στικά αλλά και ανεμιστήρες 
οροφής με φως.

Riche 
Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά,  
210 8011.517

Εντυπωσιακό το κατάστημα 
των βορείων προαστίων του 
Μάρκου Βουζουνεράκη.  
Xώρος σύγχρονου σχε-
διασμού, με έμφαση στα 
φωτιστικά μοντέρνου ντιζάιν 
(εταιρείες Oluce και Pradina) 
και όχι μόνο. 

FOTODIASTASIS 
Λ. Καραμανλή 99, Αχαρναί,  
210 2442.634, 210 2445.237

Η εταιρεία που δίνει «άλλη» 
διάσταση στην έννοια του 
φωτισμού. Με εμπειρία 15 
χρόνων στο φωτεινό αυτό 
κόσμο, αντιπροσωπεύουν 
στην Ελλάδα μεγάλες εται-
ρείες του εξωτερικού και 
προσφέρουν ολοκληρωμέ-
νες λύσεις σε αρχιτέκτονες, 
διακοσμητές και ιδιώτες 
για τα μικρά λαμπερά τους 
παλατάκια.

VIOKEF 
Κεντρική διάθεση: οδός Φιλιάτη, 
Μπουρμπουτσάνα, Κορωπί,
 210 6626.495, www.viokef.com 

Tεράστια συλλογή ποιοτήτων 
και σχεδίων. Πολύ ενδιαφέ-
ρουσα η σειρά Lusso, που 
συνδυάζει σουρεαλιστικά 

στοιχεία μεταμοντέρνου σχε-
διασμού, με φυσητά γυαλιά 
και κλασικούς κρυστάλλους 
πολυελαίων. Συνεργασίες με 
Έλληνες designers. 

ΕΙΔΗ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ 
- δαπεδα

ETEM 
Ηρ. Πολυτεχνείου 1, Μαγούλα Αττι-
κής, 210 4898.605, 800 11 13836, 

www.etem.gr 

Φαντάσου να κάθεσαι ανα-
παυτικά στον καναπέ σου και 
ασφαλίζεις τα παράθυρα με 
το πάτημα ενός κουμπιού. 
Μπορείς ακόμα και να τα 
έχεις προγραμματισμένα 
ώστε να ασφαλίζονται όλα 
αυτόματα μια συγκεκριμένη 
ώρα. Δεν είναι τέλειο; Αυτά 
και άλλα τόσα προσφέρει 
αυτή η μεγάλη εταιρεία με 
τα ενεργειακά συστήματα 
αλουμινίου- κουφωμάτων 
για να εξασφαλίζεις απόλυ-
τη ηχομόνωση, θερμομόνω-
ση και ασφάλεια! 

EUROPA 
56ο χλμ. Αθηνών - Λαμίας, Οινόφυτα, 
22620 32202/ Κεντρική Έκθεση:  
Κηφισίας 120, Μαρούσι,  
210 8021.317/ Λ. Βουλιαγμένης 122, 
Ελληνικό/ 16ο χλμ. Λεωφ. Λαυρίου, 
Παιανία και σε όλη την Ελλάδα, 
γραμμή εξυπηρέτησης: 22620 32100, 
www.profil.gr 

Θα μπορούσε να ονομάζε-
ται και η πηγή του αλουμινί-
ου. Ειδικεύεται στο συγκε-
κριμένο υλικό και μπορείς 
να βρεις όλα τα αλουμινένια 
προϊόντα για το σπίτι σου: 
πόρτες, παράθυρα, ρολά, 
εσωτερικά χωρίσματα, σί-
τες, συρόμενα συστήματα, 
υαλοπετάσματα κ.ά. 

EXALCO 
4o χλμ. Λαρίσης - Αθηνών, 
2410 688.688, www.exalco.gr 

Με τη χρήση της πιο σύγ-
χρονης τεχνολογίας δημι-
ουργεί και διαθέτει συστή-
ματα αλουμινίου ανοιγόμε-
να, συρόμενα, πτυσσόμενα, 
με θερμοδιακοπή, προηγμέ-
να συστήματα σκίασης και 
αιθρίων, καθώς και κάγκελα 
αλουμινίου εσωτερικού και 
εξωτερικού χώρου. 

SHELMAN 
Κηφισίας 26& Παραδείσου 2, Μαρού-
σι, 210 8172.600, www.shelman.gr

Επεξεργασία σύγχρονης και 
οικοδομικής ξυλείας με αντο-
χή και ασυναγώνιστα υψηλή 
ποιότητα. Σε πληθώρα χρω-
μάτων και μοντέρνο design 
θα βρεις ξυλεία για δάπεδα 
και πάγκους, κουφώματα και 
πόρτες, αλλά και επαγγελ-
ματικές επιφάνειες εργασίας 
με την ελληνοελβετική υπο-
γραφή Shelman.

ηλεκτρικα
ειδη

Bang & Olufsen 
Bουκουρεστίου 18, Kολωνάκι, 210 
3624.208, www.bang-olufsen.com 

Tι βαρύνει περισσότερο για 
να προτιμήσει κανείς ένα 
ηχοσύστημα B&O απ’ οποι-
οδήποτε άλλο – η υψηλή 
πιστότητα του ήχου του ή ο 
σχεδιασμός του, που ανέκα-
θεν αποτελούσε ορόσημο 
της εποχής του; Και τα δύο! 
Πεθαίνεις να τα αποκτήσεις.

BOSCH 
210 4277.829, www.bosch-home.gr

Γερμανική εταιρεία με 
μεγάλη γκάμα ηλεκτρικών 
συσκευών για να εξοπλίσεις 
όλο σου το σπίτι, μια φορά 
και για πάντα. Ψυγεία, πλυ-
ντήρια ρούχων, κουζίνες, 
ακόμα και μικροσυσκευές 
που χαρακτηρίζονται για την 
τεχνολογική υπεροχή και την 
αντοχή τους στο χρόνο.  

ELECTROLUX 
ΕΛΛΑΣ 
Κεντρική διάθεση: Aγ. Γερασίμου 2 & 
Τριών Ιεραρχών 1, Άλιμος, 
210 9854.880, www.electrolux.gr 

Σουηδική εταιρεία από τις πιο 
γνωστές στο χώρο των οικια-
κών συσκευών διεθνώς,  
με κομμάτια απλά, λειτουρ-
γικά αλλά και τελευταίας 
τεχνολογίας. Ειδικεύεται σε 
κουζίνες, ψυγεία, πλυντήρια 
πιάτων, air conditions, ηλε-
κτρικές σκούπες και στεγνω-
τήρια, για το σπίτι αλλά και 
επαγγελματικούς χώρους. 
Αντιπροσωπεύει, εκτός  
από την ομώνυμη, και τις 
ΑEG και Ζanussi. 

*ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΘΗΝΩΝ 
Πλ. Kλαυθμώνος, Δραγατσανίου 6,  

6B & 8, 210 5703.101-5, Stock:  
Δραγατσανίου 6, πλ. Kλαυθμώνος, 
210 5703.101, www.electroniki.gr 

Πλυντήρια, κουζίνες (ελεύ-
θερες ή εντοιχισμένες), 
κομπιούτερ, air-conditions, 
μικροσυσκευές και γενικά 
ό,τι μπαίνει στην πρίζα. 
Kάνει συχνά προσφορές σε 
διάφορα είδη. 

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 
Πλ. Kοτζιά, 210 2801.161, Stock
www.kotsovolos.com 

Aπό τα παλιά καταστήματα 
του είδους, με ηλεκτρικά 
και ηλεκτρονικά είδη σε 
πολύ χαμηλές τιμές. Πέρα 
από τα «απαραίτητα», εδώ 
θα βρεις τηλεοράσεις 
plasma, play station, MP3, 
φωτογραφικές μηχανές, 
κομπιούτερ κ.ά. 

*FOURLIS 
23ο χλμ. Eθν. Oδού Aθηνών-Λαμίας, 
Kρυονέρι, 210 6293.155 

Όποια ηλεκτρική συσκευή 
ψάχνεις, σίγουρα θα τη 
βρεις στη συλλογή με τα 
παλαιότερα μοντέλα της 
εταιρείας.

LG Electronics 
Λ. Ποσειδώνος 5 & Λοκρίδος, Mοσχά-
το, 210 4800.500, www.hellas.lge.com 

Aπό κινητό τηλέφωνο  
μέχρι ψυγείο, πλυντήριο, 
σκούπα, τηλεόραση,  
συστήματα home theatre. 
Προσιτές τιμές. 

Media Markt 
Λεωφ. Kηφισίας 49, Mαρούσι, 
211 1809.800, www.mediamarkt.gr 

Eπώνυμα ηλεκτρικά  
είδη που ξεπερνούν τα 
120.000 κομμάτια σε πολύ 
χαμηλές τιμές. 

MIELE 
Λ. Μεσογείων 257, Ν. Ψυχικό, 
210 6794.444, www.miele.com 

Oικιακές συσκευές υψηλής 
γερμανικής τεχνολογίας 
με λιτό και κομψό design. 
Ακόμη, μηχανές καφέ, μι-
κροκύματα, πλυντήρια (για 
μια ζωή) μέχρι σιδερωτήρια 
και φούρνοι ατμού.

MΠENPOYMΠH 
Aγ. Θωμά 27, Παράδεισος Αμαρουσί-
ου, 210 6199.300, www.benrubi,gr 

Aπό τις μεγαλύτερες εται-
ρείες οικιακού και επαγγελ-
ματικού εξοπλισμού. Xύτρες 
SEB, χρήσιμες ηλεκτρικές 
μικροσυσκευές σαν εκεί-
νες της Babyliss, γυαλικά 
Duralex, καθώς και πλήρη 
συλλογή λευκών ειδών. Eξυ-
πακούεται ότι διατίθενται και 
όλα τα σχετικά ανταλλακτι-
κά και αναλώσιμα. 

NESPRESSO 
Κηφισίας 168, Ν. Ψυχικό,  
210 6771.300, www.nespresso.gr 

Μηχανές espresso με ωραίο 
design (του George Clooney 
εννοούμε) και υψηλή τεχνο-
λογία. Συνοδεύονται από με-
γάλη ποικιλία καφέ espresso 
και με τις ειδικές υπηρεσίες 
του Nespresso club, που 
προσφέρει διάφορες διευ-
κολύνσεις στους πελάτες 
της. Μπορείς ακόμα να αγο-
ράσεις διάφορα αξεσουάρ 
για τον καφέ, φλιτζάνια και 
ειδικά kits σερβιρίσματος. 

PHILIPS HELLAS 
ΑΕΒΕ
Λ. Kηφισίας 44, Mαρούσι,  
210 6162.000 -466, www.philips.gr 

Oλοκληρωμένες τηλεπικοι-
νωνιακές λύσεις, τηλεφωνι-
κές συσκευές, ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές, δίκτυα κ.ά.  
για επιχειρήσεις. Μαζί και 
μια μεγάλη γκάμα εύχρη-
στων ηλεκτρικών οικιακών 
συσκευών. 

PITSOS 
210 4277.879, www.pitsos.gr

Η ελληνική εταιρεία που έχει 
γράψει ιστορία στις ηλεκτρι-
κές συσκευές από το 1960 
μέχρι και σήμερα. Ξεκίνησε 
με παραγωγή μικρών οικι-
ακών συσκευών και έφτασε 
στο σήμερα με ψυγεία, 
πλυντήρια ρούχων, πιάτων 
και πολλά άλλα τελευταίας 
τεχνολογίας, οικολογικά και 
υψηλής  αισθητικής.  

Sanyo 
12ο χλμ. Eθν. Oδού Aθηνών-Λαμίας, 
210 2894.600 

Όλα τα γνωστά μοντέλα 
βρίσκονται εδώ, αλλά βέβαια 
όχι στην ποικιλία που θα τα 
έβρισκες στην επίσημη έκθε-
ση. Δεν πειράζει όμως, γιατί 
έχουν έκπτωση έως και 30%.

SIEMENS 
210 4277.839,  
www.siemens-oikiakes.gr

Οι συστάσεις είναι περιττές 
όταν ακούει κανείς το όνο-
μα Siemens. Είναι η μεγα-
λύτερη γερμανική εταιρεία 
με ηλεκτρικές συσκευές για 
το σπίτι, «έξυπνες», αθάνα-
τες  τεχνολογικά και με  
αισθητική που καθηλώνει.

SONY HELLAS 
801 11 92000, www.sony.gr 

Σωστός τεχνολογικός πα-
ράδεισος. Θα εξοπλίσεις το 
σπίτι σου με home-cinema, 
συστήματα ήχου, τηλεορά-
σεις, βιντεοπροβολείς, αλλά 
και πολλές φορητές ηλε-
κτρονικές συσκευές: ψηφια-
κές κάμερες, βιντεοκάμερες 
ακόμα και αξεσουάρ ήχου και 
εικόνας για το αυτοκίνητό. 

vintage

Mofu 
Σαρρή 28, Ψυρρή, 210 3311.922 

Έπιπλα με ατόφια lounge 
διάθεση και καταπληκτικό 
ντιζάιν, τα περισσότερα 
προέρχονται από την Iταλία. 
Aγαπημένη εποχή, η space 
age και το αντίκτυπό της 
στην αρχή του ’70. Πολλά 
ενδιαφέροντα αξεσουάρ 
(κεραμικά, φωτιστικά κ.ά.) 
και από τη δεκαετία του ’50

ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΣ 
Hρακλείτου 6, Kολωνάκι, 
210 3627.159/ Λ. Κηφισίας 194, 
Χαλάνδρι, 210 6770.121 

Το μόνο κατάστημα με αντί-
κες, που έχει συγκροτημένη 
στιλιστική άποψη και ακολου-
θεί σαφή αισθητική κατεύ-
θυνση, η οποία δεν είναι άλλη 
από το grand chic για καλλι-
εργημένους. Oι πιο ωραίοι 
παλιοί γαλλικοί πολυέλαιοι 
της πόλης, φίνα έπιπλα από 
την Άπω Aνατολή και μονα-
δικά χρυσά κοσμήματα από 
τις παραδοσιακές αγορές τις 
Mεσοποταμίας και των μυθι-
κών περιχώρων της. 

KOYΓIANOΣ 
Πλουτάρχου 17-19, Kολωνάκι,  
210 3411.962 / Πλ. Aβυσσηνίας,  
Mοναστηράκι, 210 3212.473, 
www.kougianos.gr 

Mοναδικά κομμάτια αν θέ-
λεις να γυρίσεις στην εποχή 
του 1900-1930. Έπιπλα art 
deco, φωτιστικά και αντικεί-
μενα τέλεια συντηρημένα, 
hit παλαιά τοπογραφικά τρι-
πόδια που έχουν μετατραπεί 
σε επιδαπέδια φωτιστικά. 

NEW AGE STONE - ΜΟΣΧΟΥ Α.Ε. 
Εταιρεία εισαγωγής, επεξεργασίας και εμπορίας 
μαρμάρων, γρανιτών και ονύχων. Διαθέτει μια σειρά 
προϊόντων από φυσικά πετρώματα, τυποποιημένα και 
έτοιμα προς τοποθέτηση, όπως είδη υγιεινής, ψηφίδες, 
κεραμικά πλακάκια, διακοσμητικά αντικείμενα, ακόμα 
και τζάκια υψηλής αισθητικής και design. 

Λ. Κηφισίας 180-2, Ν. Ψυχικό, 210 6717.807/ Νέο: 27o χλμ. Αθηνών-
Λαμίας, Άγ. Στέφανος, 210 6215.310-2/ Αδριανουπόλεως 26, Θεσσα-
λονίκη, 2310 442.304
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Etem
Επαναστατική αισθητική - Κορυφαία ασφάλεια και θερμομόνωση

Μ
έχρι τώρα ήξερα ότι για να απολαύ-
σω τη θέα πρέπει να ανοίξω διάπλα-
τα τα παράθυρα του σπιτιού μου για 
να φύγουν από το πλάνο τα ογκώδη, 
αντιαισθητικά κουφώματα που την 

έκαναν να μοιάζει με «μαμαδίστικο» κάδρο. Επίσης 
είχα συμβιβαστεί με το γεγονός ότι κάθε φορά που 
οι θερμοκρασίες παίρνουν την κατηφόρα και ο 
αέρας παίρνει τα πάνω του, τη ζεστασιά του χώρου 
μου θα χαλάει πάντα ένα παράθυρο που «μπάζει». 
Η Etem, όμως, με τα νέα της μοντέλα Less Frame 
με υψηλό συντελεστή θερμομόνωσης (Uf έως 1,4 
W/m²K), ειδικές μπάρες PEX και κομψά κουφώματα 
(2.100 mm x 1.850 mm) αλλάζει τα δεδομένα μια 
για πάντα στη ζωή μου. Τα συστήματα αλουμινίου 
όχι μόνο μου επιτρέπουν να «χουχουλιάζω» στον 
καναπέ αγναντεύοντας το τοπίο ανενόχλητη, αλλά 
λόγω των ειδικών ελαστικών Q lon που διαθέτουν 
μου δίνουν επιπλέον τη δυνατότητα να προστα-
τευτώ πλήρως από το νερό και τους ενοχλητικούς 
θορύβους. Όσο για την ασφάλεια; Το ειδικό αντι-
διαρρηκτικό εξάρτημά τους από μασίφ αλουμίνιο 
αρκεί για να κοιμάμαι ήσυχη. Και το πιο σημαντικό: 
δεν περιορίζουν τις επιλογές μου, αφού με μέγι-
στο βάρος τζαμιού έως και 400 κιλά ανά φύλλο 
και μέγιστη διάσταση κινητού φύλλου 3.000 mm x 
2.800 mm (Y) προσαρμόζονται ακόμα και στους πιο 
απαιτητικούς χώρους. 

Εγκαταστάσεις / Κεντρική Έκθεση: Ηρώων Πολυ-
τεχνείου 1-4, Μαγούλα Αττικής, 210 4898.605, 800 
1113.836 (γραμμή χωρίς χρέωση), www.etem.gr  



128

Ο Δ Η Γ Ο Σ

ΕΙΔΗ 
ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ

ηλιοπουλοσ α.ε. 
Bύσσης 23, Aθήνα, 210 3215.108, 
www.iliopoulos.gr 

Aξεσουάρ μπάνιου της εται-
ρείας Cosmic. Πανδαισία 
από πόμολα των εταιρειών 
Olivari και Fusital. Διακοσμη-
τικά φύλλα με μεταλλικό 
φινίρισμα για την επένδυση 
μεγάλων επιφανειών, της 
εταιρείας Sibu Line. Πορσε-
λάνινα πόμολα από τη Γαλλία 
του οίκου Brione. Aξεσουάρ 
για το τζάκι του γερμανικού 
οίκου Heibi και τεράστια 
συλλογή από πολύ κομψά 
γραμματοκιβώτια. 

αrt shops

ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΣ 
ΚΥΚΛΟΣ 
Χαρ. Τρικούπη 121, Αθήνα,  
210 3300.136/ Καρνεάδου 20,  
Κολωνάκι, 210 7291.642/  
Πολυτεχνείου 1, Αθήνα, 210 5225.257 

Από το 1982 στην υπηρεσία 
της τέχνης. Στηρίζει και προ-
ωθεί όλες τις σημαντικές 
τάσεις στο χώρο των εικα-
στικών τεχνών. Φιλοξενεί 
μεγάλες εκθέσεις ζωγρα-
φικής και γλυπτικής, ενώ 
ταυτόχρονα παρουσιάζει και 
μόνιμες συλλογές. 

ΜΟΥΣΕΙΟ  
ΚΥΚΛΑΔΙΚΗΣ  
ΤΕΧΝΗΣ 
Nεοφύτου Δούκα 4, Kολωνάκι,  
210 7228.321-23, www.cycladic.gr 

Εκτός από τα πιστά αντίγρα-
φα ειδωλίων, διατίθενται 
και ελεύθερες δημιουργίες 
εμπνευσμένες από τις μόνι-
μες συλλογές, μια πλήρης 
σειρά επιστημονικών κατα-
λόγων των συλλ και των περι-
οδικών εκθέ ογών σεων, αλ-
λά και αφίσες και κοσμήματα 
από προηγούμενες εκθέσεις 
με έκπτωση 20%-50%. 

ZOUMBOULAKIS 
GALLERIES 
Κριεζώτου 6, Αθήνα, 210 3640.264, 
www.zoumboulakis.gr

Πρωτοποριακός χώρος, με 
το τραπέζι της Zaha Hadid 
να δεσπόζει στο κέντρο και 
να υποδέχεται τον κόσμο. Θα 
θαυμάσεις έργα σύγχρονης 
τέχνης, αλλά και παλιά συλ-
λεκτικά που αντέχουν στο 
χρόνο και ζητούν μια θέση 
στα σπίτια που γνωρίζουν 
από ντιζάιν και τέχνη. Ένα 
σημείο συνάντησης συλλε-
κτών και φιλότεχνου κοινού 
της Αθήνας.

διακοσμησεισ

ΝΙΝΕ DESIGN 
Σόλωνος 31A, Χαλάνδρι, 210 
6893.883 www.ninedesign.gr 

Χτίζεις, ανακαινίζεις, θέλεις 
συμβουλές για το σπίτι σου. 
Απευθύνεσαι στο γραφείο 
του Θάνου Τσουνάκα και Πα-
ναγιώτη Φούντα που ειδικεύ-
ονται στο χώρο του design, 
της αρχιτεκτονικής και της 
διακόσμησης εσωτερικών 
χώρων. Η χρήσιμη συμβολή 
τους στο δύσκολο έργο που 
ξεκινάς σου λύνει τα χέρια. 

PAΪΛΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ – 
FENG SHUI 
Βουκουρεστίου & Ρώμα 8, Κολωνάκι, 
210 3624.798 Afrailas-fengshui@ath.
forhtnet.gr, www.fengshui-greece.gr 

Θέλεις αρμονία και αφθονία 
στη ζωή σου; Η Αφροδίτη 
Ράιλα, αρχιτέκτονας εσωτε-
ρικών χώρων, θα σε βοηθή-
σει να το πραγματοποιήσεις 
σύμφωνα με τους κανόνες 
του Feng Shui στο χώρο σου. 
Όλα είναι θέμα χωροθεσίας 
και η ειδικός γνωρίζει τα 
«κόλπα». Για τις πολύτιμες 
συμβουλές της, απλά επι-
κοινωνούμε μαζί της. 

on-line
καταστηματα

CARTECOSHOP.GR 
Το νέο ηλεκτρονικό κατάστη-
μα της εταιρείας Cartecο με 
προϊόντα design για το σπίτι 
σου μόνο! Καναπέδες, φωτι-
στικά, καρέκλες, χαλιά,  τρα-
πέζια και φυσικά ταπετσαρίες 
–που έκανε γνωστή και τόσο 
αγαπητή την Carteco– από 
διάσημους οίκους του εξωτε-
ρικού απ’ όλο τον κόσμο. Δι-
αλέγεις και παραλαμβάνεις 
στο χώρο σου, άνετα!   

DESIGNSHOP.GR 
Λεπενιώτου 36, 1ος όροφος,  
Ψυρρή, 210 3210.815  

Διαδικτυακό showroom με 
τα πιο design προϊόντα για το 
σπίτι. Κάθεσαι αναπαυτικά 
μπροστά στο laptop, κάνεις 
κλικ στο www.designshop.
gr και μπαίνεις στον κόσμο 
του design. Εύκολα, και μέσα 
από πάρα πολλά και γνωστά 
έπιπλα, αντικείμενα και 
φωτιστικά διάσημων οίκων 
του εξωτερικού, διαλέγεις 
την επόμενη on line design 
αγορά σε τιμές εξαιρετικά 
δελεαστικές. Στο χώρο του 
καταστήματος θα πας για 
κους κους, καφέ με τους 
ιδιοκτήτες, να θαυμάζεις 
το χώρο που στεγάζουν την 
υπέροχη ιδέα τους και φυσι-
κά για να σου δώσουν τις πιο 
design συμβουλές. 

Ε-SHOP 
60 καταστήματα σε όλη την Ελλάδα. 
Τηλ. Κέντρο 211 5000.500, e-shop.gr 

O μικρόκοσμος της τεχνο-
λογίας. Από τηλεοράσεις 
και dvd μέχρι τα πιο περί-
εργα gadgets που κυκλο-
φορούν και που μπορείς 
να αποκτήσεις με πολλούς 
τρόπους. Με μία επίσκεψη 

σε ένα από τα καταστήματά 
τους ή στο www.e-shop.gr. 

IKIA 
Bασ. Σοφίας 68, 210 6147.568/  
Kυριαζή 20, Kηφισιά, 210 8018.878/ 
Σαρανταπόρου 17, Περιστέρι,  
210 5747.127/ Oμήρου 52, N. Σμύρνη, 
210 9317.797/ Xαρ. Nικολάου &  
Παπαβασιλείου, Mαρκόπουλο,  
2299 049.390 και σε πολλά άλλα μέρη  
της Eλλάδας, www.ikia-eshop.gr 

Έπιπλα, διακοσμητικά και 
χρηστικά αντικείμενα, είδη 
κουζίνας, τραπεζομάντιλα, 
σουπλά, πρωτότυπα πιάτα 
και μαχαιροπίρουνα. Σειρές 
για καθημερινή χρήση αλλά 
και για πιο ειδικές περιπτώ-
σεις, που θα σε βγάλουν 
ασπροπρόσωπο για το  
γούστο σου. 

GETITNOW.GR 
Ένα απ’ τα μεγαλύτερα, αν 
όχι το μεγαλύτερο, ηλεκτρο-
νικά πολυκαταστήματα. 
Η γκάμα των προϊόντων του 
αρχίζει από ηλεκτρικά είδη – 
κινητά, τηλεοράσεις, υπολο-
γιστές– και συνεχίζει με είδη 
για το σπίτι, για τη γυναίκα, 
για τον άνδρα και gadgets, 
όλα σε πολύ ψαγμένες τιμές. 
Όταν το επισκεφτείς σίγουρα 
θα βρεις κι άλλα πολλά.

GIRAMONDO 
Τατοΐου 157, Μεταμόρφωση,  
210 2855.228,  
www.gadgetsandlifestyle.com 

Προϊόντα ήχου και εικόνας, 
κινητά, φορητά για παραλία, 
camping, είδη ταξιδιού, για το 
σπίτι, το γραφείο και ό,τι άλλο 
μπορείς να φανταστείς. 

PLUS 4 U.GR 
www.plus4u.gr

Ένα ηλεκτρονικό πολυκα-
τάστημα μόνο για σένα. 
Μπες στο plus4u.gr και κάνε 
window shopping απ’ το σπίτι 
σου. Τι θα ήθελες; Αθλητικά 
είδη, ρούχα, ηλεκτρικές συ-
σκευές, δώρα για αυτόν/ήν ή 
και για σένα; Όλα τα έχει και, 
το καλύτερο, θα τα έχεις κι 
εσύ στο σπίτι σου άμεσα και 
χωρίς να τρέχεις !

POOFOMANIA 

Ηλιουπόλεως 7, Αθήνα, 
210 7010.210/ Θηβών 478, Αιγάλεω, 
210 5911.988, www.poofomania.gr

Για τους φανατικούς των 
πουφ. Αχλάδια, καρδιές, 
μαργαρίτες, κύβοι, μπάλες 
ποδοσφαίρου, τεράστια 
κόκκινα χείλη, όλα ντυμένα 
με δερματίνη ή ύφασμα, για 
να γεμίσει ο χώρος σας με 
σουρεαλιστικά και αφράτα 
πουφ. Αλλά και πολλούς 
καναπέδες. 

RDEKKO 
www.rdekko.com / 210 4257.271

Εξειδικευμένο blog διακό-
σμησης της συγγραφέα Εύα 
Τοπαλίδου. Ιδέες και λύσεις 
για να αλλάξεις ή να ανανε-
ώσεις το χώρο σου, πολλά 
“do it yourself” θέματα με 
εικόνες σπιτιών απ’ όλο τον 
κόσμο που προκαλούν δημι-
ουργικά τη φαντασία σου.

STICKY.GR
Aυτοκόλλητα τοίχου σε με-
γάλη ποικιλία μοτίβων –floral, 
γεωμετρικά, με βελούδο ή 
ακόμα και με swarowski–, 
μαξιλάρια και παραβάν για 
να διακοσμήσεις το χώρο σου 
με στιλ, μόνος, εύκολα και 
πολύ οικονομικά. 

VINYLIZE.GR 
Αναδιαμορφώνεις το χώ-
ρο σου, αλλάζεις στιλ και 
δημιουργείς μια ευχάριστη 

ατμόσφαιρα με αυτοκόλλητα 
τοίχου σε πολλά σχέδια και 
χρώματα εύκολα και απλά. 
Μπες στο online κατάστημά 
τους, κάνε την έρευνά σου 
και διάλεξε αυτό ή καλύτερα 
αυτά που ταιριάζουν σε σένα 
και στο σπίτι σου. 

www.ouaou.gr 
Κασσαβέτη 1, Κηφισιά, 210 8017.259 

Ο παράδεισος των gadgets! 
Τα πιο παράξενα και ταυτό-
χρονα χρηστικά αντικείμενα. 
Από κούπες με τα πιο πρω-
τότυπα σχέδια, είδη μοντε-
λισμού μέχρι ηχεία σε σχήμα 
ζώων και άλλα πολλά. 

www.ricardo.gr
Για παπούτσι από τον τόπο 
σου…καινούργιο και όχι 
μεταχειρισμένο. Αφού έχεις 
εξοικειωθεί με τις on-line 
αγορές, μπες στο ελληνικό 
site δημοπρασιών και κάνε 
τη δική σου προσφορά ή 
χτύπησε κατευθείαν την τιμή 
και αγόρασέ το μονομιάς. 
Μπορείς να διαλέξεις μέσα 
από 25 κατηγορίες, από 
φίλτρο ενυδρείου μέχρι αυ-
τοκίνητα και σκάφη και από 
παρτιτούρες μέχρι αθλητικά 
παπούτσια. Ricardo ένα, 
ricardo δύο, ricardo τρία, 
κατοχυρώθηκε.

ΣΤΟΚΑΤΖΙΔΙΚΑ  
ΧΡΩΜΑΤΑ

ΒΙΒΕΧΡΩΜ 
801 1155600, Ελευσίνα 

Εδώ θα βρεις μια μεγάλη 
γκάμα βερνικιών, χρωμά-
των και πλαστικών υλών 
με τα οποία μπορείς να 
χρωματίσεις αλλά και να 
συντηρήσεις ξύλινες και 
μεταλλικές επιφάνειες, 
τοίχους, δάπεδα κ.ά. 

BERLING 
Kεντρική διάθεση: Oινόφυτα Bοιωτίας 
- Θέση Ποταμιά, 22620 31663 

Όσοι έχουν ασχοληθεί με 
το «μυστικό» κόσμο των 
χρωμάτων και των πατινών 
(δηλαδή με τη ραχοκοκαλιά 
κάθε επιτυχημένης διακό-

σμησης) ξέρουν πολύ καλά 
ότι τα προϊόντα Berling συν-
δυάζουν υψηλή ποιότητα, 
εντυπωσιακό δειγματολόγιο 
έτοιμων αποχρώσεων και 
πολύ λογικές τιμές. Διατίθε-
νται σε επιλεγμένα χρωμα-
τοπωλεία. 

DULUXE 
Tζωρτζ 9, πλ. Kάνιγγος, 210 3843.563 

Eάν ετοιμάζεσαι να βάψεις το 
σπίτι σου, εδώ θα βρεις με-
γάλη ποικιλία χρωμάτων, τα 
κατάλληλα εργαλεία για το 
βάψιμο καθώς και υλικά για 
διαφορετικές τεχνοτροπίες. 

KRAFT PAINTS 
Λεωφ. Mεγαρίδος, Θέση Kαλιστήρι, 
Aσπρόπυργος Aττικής, 210 5519.500, 
τηλ. παραγγελιών 210 5519.601,  
Θεσσαλονίκη 2310 700.056 

Mέσα από μια ολοκληρωμέ-
νη γκάμα ποιοτικών και επώ-
νυμων προϊόντων που δια-
θέτει, προσφέρει ολοκλη-
ρωμένες λύσεις βαφής για 
προστασία και διακόσμηση 
όλων των επιφανειών, ακό-
μα και για εξειδικευμένες 
ανάγκες. Mε ανεπτυγμένη 
περιβαλλοντική συνείδηση 
και ευαισθησία προωθεί 
προϊόντα φιλικά προς το 
χρήστη και το περιβάλλον 
και ταυτοχρονα εγκαθιστά 
Σύστημα Περιβαλλοντικής 
Διαχείρισης Aποβλήτων. 

AΠOΣTOΛOΠOYΛOΣ 
Tζωρτζ 18, πλ. Kάνιγγος, 
210 3823.988, 210 3809.176 

Xρώματα για τους τοίχους, 
ξύλα, κάγκελα, πλαστικά θα 
βάψουν τους εσωτερικούς 
και εξωτερικούς χώρους  
του σπιτιού σου. 

VITEX 
Θεσσαλονίκης 45, Μοσχάτο, 
210 4835.000, www.vitex.gr 

Ποικιλία χρωμάτων για να 
βάψεις τους τοίχους του 
σπιτιού σου και ό,τι άλλο 
υλικό φανταστείς. Προϊόντα 
περιποίησης ξύλινων επί-
πλων ή πατωμάτων, συστή-
ματα ανάμειξης χρωμάτων 
και διάφορα υλικά για να 
συντηρήσεις αλλά και να γε-
μίσεις χρώμα το σπίτι σου. 

Δώρο!

O καλύτερος βοηθός 
για τον κήπο, 
ηλεκτρικό κλαδευτήρι Isio 
της Robert Bosch  
  
Για να κερδίσεις, στείλε σε SMS: 
AVVA (κενό) 3 και το ονοματεπώ-
νυμό σου στο 54121 μέχρι την Πέ-
μπτη 20/1 στις 10 το πρωί. Ο νικη-
τής  θα ειδοποιηθεί με sms και στη 
συνέχεια θα μπορεί να παραλάβει 
το δώρο του από τα γραφεία τoυ 
ΗΟΜΕmag.  

Κάθε μήνυμα χρεώνεται 
€ 1,23 με ΦΠΑ

M αrt
Το γούρι της M αrt 2011 το σχεδίασε η Ευγενία Μανω-
λιουδάκη, είναι στρογγυλό, δεμένο με χρωματιστές 
κλωστές για να διώξει  μακριά το «γκρίζο».
 
Σόλωνος 10 & Ηρακλείτου, Κολωνάκι
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ΥΠΑΙΘΡΙΑ STAND Πλ. Κολωνακίου, Φωκ. Νέγρη, 
Πλ. Καπνικαρέας
ΗΣΑΠ Κηφισιά/ Πειραιάς
ΤΡΑΜ Γλυφάδα/ Ν. Σμύρνη
ΜΕΤΡΟ Πανεπιστήμιο
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου 
ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ Πωλητήριο 
NOTOS HOME Πλατεία Κοτζιά
THE MALL ATHENS (εμπ. κέντρο, Α. Παπανδρέου 
35, Μαρούσι) Flocafé, Octopus, Wax & Craft, Intimissimi, 
Calzedonia
GOLDEN HALL(εμπ. κέντρο, Λ. Κηφισίας 37Α) Μα-
ρούσι, Sotris, Νotoshome, Baccarat
GALLERΥ ZOUMBOULAKIS Κριεζώτου 6, Κο-
λωνάκι  
SOTRIS Bουκουρεστίου & Τσακάλωφ, Κολωνάκι
BEAUTY SHOP Mηλιώνη 2, Κολωνάκι/ Πατησίων 
12, Αθήνα/ Kηφισίας 41-45, Μαρούσι/ A. Παπανδρέου 6, 
Χαλάνδρι/ Kηφισίας 210, Ψυχικό/ Aγ. Iωάννου 52, Αγ. Πα-
ρασκευή/ Λ. Πεντέλης 72, Βριλήσσια/ A. Mεταξά 33-35, 
Γλυφάδα/ Γρ. Λαμπράκη 156, Πειραιάς/ Θηβών & Π. Pάλλη, 
Ρέντη/ Tαξιαρχών 110A, Κορυδαλλός/ Iερά Oδός 274, 
Αιγάλεω/ Eθν. Aντιστάσεως 12, Περιστέρι/ Λ. Mαραθώνος 
117, Ν. Μάκρη/ 21ο χλμ. Λ. Mαραθώνος, Πικέρμι  
SEPHORA Aιόλου 97 & Λυκούργου 1, Κέντρο/ Κηφισί-
ας 20, Αμπελόκηποι 
KINHMATOΓΡΑΦΟΙ: ΟDEON 6 Κινηματογράφοι 
• EΜΠΑΣΣΥ Π. Iωακείμ 5 • OΠEPA Aκαδημίας 57• 
KOSMOPOLIS (12 αίθ.) Λ. Kηφισίας 73 • CINEΦIΛOI 
(3 αίθ.) Kηφισίας 215, Mαρούσι • ABANA Kηφισίας 
234, Mαρούσι 
KOΣMHMATΟΠΩΛΕΙΑ: ZER TEO (εμπορικό κέντρο 
Oscar) Mεταξά 24-26, Γλυφάδα (1ος όρ.), Κολοκοτρώνη 1 
& Λεβίδου (1 ορ.) • MINAS Eμ. Μπενάκη 8, Κηφισιά
BIBΛΙΟΠΩΛΕΙΑ: KOAN/ATHENS VOICE Σκουφά 64   
• ΠAΠAΣΩTHPIOY Στουρνάρη 35 & Tζωρτζ/ Στουρνάρη 
49A & Πατησίων/ Iπποκράτους 15 & Aκαδημίας/ Kολο-
κοτρώνη 10, Kηφισιά/ A. Παπανδρέου 13, Γλυφάδα • 
EΛEYΘEPOYΔAKHΣ Πανεπιστημίου 17, Αθήνα/ Aγ. Iωάν-
νου 102, Aγ. Παρασκευή/ Kηφισίας 268, Kηφισιά  • ΜΙ-
ΚΡΟΣ ΚΟΡΑΗΣ Παπάγου 7 & Αριστοφάνους, Χαλάνδρι
KOMΜΩΤΗΡΙΑ: ANDREAS COIFFURES Λ. Κηφισίας 
375, Ν. Ερυθραία • ANGELOPOULOS HAIR COMPANY 

Τατοΐου & Χ. Τρικούπη, Κηφισιά • dFRANK Σίνα 50, 
Κολωνάκι • FREESTYLE A.E. Λ. Κηφισίας 310, Κηφισιά 
• GINO Περικλέους 8, Μαρούσι • GLOSS Χαρ. Τρι-
κούπη 149, Κηφισιά • ΔOYΔEΣHΣ Bουκουρεστίου & 
Tσακάλωφ, Κολωνάκι •HAIRDAYS Λ. Ηρακλείου 347, Ν. 
Ηράκλειο•HEADZ Αχιλλέως 54, Π. Φάληρο • MOD’S 
HAIR  Χ. Τρικούπη 135, Ν. Ερυθραία • SMART CUT Αγ. Τρύ-
φωνος 19, Κηφισιά • TEO HAIR DESIGN Χαρ. Τρικούπη 46, 
Κηφισιά • TONY & GUY Ελ. Βενιζέλου 104, Ν. Ερυθραία • 
ΤΡΙΧΕΣ Αρτέμιδος 4, Γλυφάδα • XATZHΣ Kηφισίας 196, 
Χαλάνδρι • ZARBALIS Πλ. Νυμφών & Φοίβης 16, Γλυφάδα/ 
Χ.Τρικούπη 141 & Αιγίνης, Ερυθραία/ Εθν. Αντιστάσεως 
103, Ν. Ψυχικό/ Ηροδότου & Σπευσίππου 4, Κολωνάκι   
FLOCAFE Σόλωνος 10, Kολωνάκι •Παράδεισος Αμα-
ρουσίου, Β. Κωνσταντίνου 50 • Πινακοθήκη
ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ: ΑΘΗΡΙ Πλαταιών 15, Κεραμει-
κός • ΦΙΛΙΟΝ Σκουφά 34, Κολωνάκι • CLEMENTE City 
Link, Στοά Σπυρομήλιου • PATKA Xάρητος 30, Κολωνάκι • 
PASAJI City Link, Στοά Σπυρομήλιου • DANESI Σκουφά 37, 
Κολωνάκι • AΛΑΤΣΙ Βρασίδα 13, Χίλτον • PIAZZA MELA 
Λ. Κηφισίας 238, Κηφισιά • PATRON Δημ. Bασιλείου 10, 
Ν. Ψυχικό • ΠAΛIA AΓOPA Kεχαγιά 26, Φιλοθέη •DASH 
Κολοκοτρώνη 8, Κηφισιά • COFFEEWAY Λ. Δημοκρατίας 
77, Μελίσσια • EGOMIO ACHE Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα 
• INFO CAFÉ Δ. Βασιλείου, Ψυχικό • Kanakis Gourmet 
Ca fÉ  Δεκελείας 80, Ν. Φιλαδέλφεια • ΚΑΦΕ CAFÉ Ζησι-
μοπούλου 9, Γλυφάδα • BALUX CAFÉ Αστέρας, Γλυφάδα 
• ΔΑΦΝΗ Μεγ. Αλεξάνδρου 86, Μπουρνάζι • FREDDO 
Μεγ. Αλεξάνδρου 75, Περιστερι • Π box Λεβίδου 11, 
Κηφισιά, 210 8088.818
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ: JOE WEIDER Φιλολάου 64, Παγκράτι 
• ASANA Φαίδρας 6, Γλυφάδα • HolmeS PLACE ATHENS 
(Αττica Stores) Βουκουρεστίου & Σταδίου 4 / (Αiθριο) Αγ. 
Κωνσταντίνου 40, Μαρούσι 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΑ: ΑΛΕΑ Κηφισίας 258, Φάρος 
Ψυχικού/ Κύπρου 76, Πλ. Εσπερίδων, Γλυφάδα • CAKE 
Ηροδότου 15, Κολωνάκι • ERIC KAISER Κηφισίας 238, 
Κηφισιά/ Μαρίνα Φλοίσβου, Φάληρο • LEMON Αθ. Διάκου 
& Αναξαγόρα, Ν. Ερυθραία
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: GRAND RESORT LAGONISI • 
SEMIRAMIS Χαρ. Τρικούπη 48, Κεφαλάρι • XIΛTON - 
AIΘPION  B. Σοφίας 46
MASTIHA SHOP Πανεπιστημίου 6 & Kριεζώτου 

NEOSET Eμ. Mπενάκη 4/ Oύλοφ Πάλμε 13, Zωγράφου / 
Kηφισίας 190, Κηφισιά/ Mεσογείων 419, Aγ. Παρασκευή/ 
Λ. Ηρακλείου 391, Ν. Ηράκλειο/ Eθν. Aντιστάσεως 7Ι, 
Μενίδι /Π. Pάλλη 230, Nίκαια/ Θηβών 195, Περιστέρι/ Iερά 
Oδός 187, Αιγάλεω/ Eλ. Bενιζέλου 16, Καλλιθέα/ Λ. Ποσει-
δώνος 46, Άλιμος/ Bουλιαγμένης 583, Αργυρούπολη
NEO KATOIKEIN Bουκουρεστίου 48, Κολωνάκι/ 
Λ. Ποσειδώνος 49, Άλιμος BOUTIQUES: FREE 
SHOP Bουκουρεστίου & Tσακάλωφ, Κολωνάκι • LAKIS 
GAVALAS KOLONAKI Βουκουρεστίου 50 & Τσακάλωφ, 
Κολωνάκι • .LAΚ Σκουφά 10, Κολωνάκι/ Αγγ. Μεταξά 
24-26, Γλυφάδα/ Οδ. Ανδρούτσου 153, Πειραιάς • 
MAH JONG Σέκερη 5, Κολωνάκι/ Κανάρη 14, Κολωνάκι 
• SHOP Eρμού 112Α/ Πατησίων 52
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: ΑLTA PLUS Σολωμού 6, Κηφισιά •    
ALTA LIVING  Λ. Κηφισίας 22, Παράδεισος Αμαρουσίου 
• ALTA LINEA Λ. Κηφισίας 208, Χαλάνδρι • ARTEMIDE 
Σόλωνος 34, Κολωνάκι, Λ. Κηφισίας 200, Κηφισιά • 
BACCARAT Βουκουρεστίου 21, Κολωνάκι/ Κηφισίας 
238-240, Piazza Μela, Κηφισιά • BO CONCEPT Λ. Kη-
φισίας 42 & Φραγκοκκλησιάς, Μαρούσι • CARTECO 
Λυκούργου 235 Γ2, Καλλιθέα • COCOMAT Τατοΐου 165, 
Κηφισιά/ Βασ. Σοφίας 11 & Χατζηαντωνίου 1, Μαρούσι / 
25ης Μαρτίου 38 & Παλαιολόγου, Χαλάνδρι • CRIPE Λ. 
Kηφισίας 194, Χαλάνδρι • DESIGN PLAZA Πάτμου 2-8, 
Ν. Φιλοθέη • EASY Λ. Βουλιαγμένης 593, Αργυρούπολη 
• επιπεδο Λ. Αλίμου 52, Άλιμος • HΛIOΠOYΛOΣ Λ. 
Kηφισίας & Σολωμού 1, Kηφισιά/ Bύσσης 23, Aθήνα/ 
Λ. Βάρης 12, Βάρη • FRANKE POINT Αναπαύσεως 30, 
Βριλήσσια • HACIENDA Αναστάσεως 127, Χολαργός • 
HOMAD Κηφισίας 71, Μαρούσι / Λ. Αλίμου 79, Άλιμος• 
KARTELL  Λ. Κηφισίας 14, Μαρούσι • ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ 
ΣΠΙΤΙΟΥ Ελ. Βενιζέλου 16-20, Γαλάτσι/ Ελ. Βενιζέλου 
52, Καλλιθέα • ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Λ. Κηφισίας 338, Ν. 
Ερυθραία • LE SHOP Σκουφά 28, Αθήνα/ Κηφισίας 184Α, 
Χαλάνδρι • LIGHT PLUS Λ. Βουλιαγμένης 54, Βούλα •  
ΜΑDURA Σταδίου 9, Σύνταγμα/ Κηφισίας 238-240 (εμπ. 
κέντρο Piazza Mela) • MAVRIKI & CO Πατρ. Iωακείμ 6, 
Kολωνάκι/ Λ. Kηφισίας 238, Xαλάνδρι • MODA BAGNO 
Αναπαύσεως 50, Βριλήσσια/ Κηφισίας 190, Χαλάνδρι • 
MORPHOS Π. Ράλλη 33Α, Ταύρος • MΥΡΣΙΝΗ ΚΟΝΤΟΥ Λ. 
Kηφισίας 294, Σίδερα Xαλανδρίου • OCTO PUS Σόλωνος 
18, Kολωνάκι • OIKOS Hροδότου 26, Kολωνάκι/ Xάρητος 
9, Kολωνάκι • RICHE Λ. Κηφισίας 204, Κηφισιά • ROCHE 
BOBOIS Λ. Κηφισίας 248, Χαλάνδρι/ Λ. Ποσειδώνος 55, 
Άλιμος • ΣΥΛΛΟΓΕΣ Φωκυλίδου 7Α, Κολωνάκι 

ΠΟΥ ΘΑ ΤΟ ΒΡΕΙΤΕ ΘEΣΣAΛONIKH
SOUL Ναυαρίνου 6 •AREA DOMUS Γ. Παπανδρέ-
ου 94, Καλαμαριά • APPLEBBEE’S Λ. Νίκης 45 
• ARTEMIDE Λ. Παπανδρέου 92 • BO CONCEPT 
Εθν. Αντιστάσεως 94, Καλαμαριά • BUSTART Γρ. 
Παλαμά 21 • CALZEDONIA 411ο χλμ. Θεσ/νίκης-
Μουδανιών, Μediterranean Cosmos • EVEREST 
Τσιμισκή 85/ Εγνατίας 29 • FLOCAFE Λ. Νίκης 4/ 
Ν. Πλαστήρα 75/ Carrefour • FRIDAYS Πλ. Αριστο-
τέλους 3 • GALERIE ΝΤΟΡΑ ΠΕΓΚΑ Πρ. Κορομηλά 
19 • GALLERY KALFAYAN Πρ. Κορομηλά 43 • 
GARCON Λ. Νίκης & Αγ. Σοφίας 2 • HUMAN Τσι-
μισκή 61 & Αγ. Σοφίας • INTERNI Μ. Αλεξάνδρου 
6 • KARTELL Μητροπόλεως 92 • ΚΙΣΚΙΝΙΔΗΣ 
Ε.Ο. Θεσ/νίκη- Έδεσσας, Γέφ. Άγ. Αθανάσιος • 
KITCHENBAR Αποθήκη Β’, Λιμάνι • MASTIHA SHOP 
Καρόλου Ντηλ 15/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, 
Μediteranean Cosmos • ODEON ΠΛΑΤΕΙΑ Τσιμισκή 
43 • SEPHORA Τσιμισκή 62/ Τσιμισκή 73-77, Μπέ-
ζας/ 11ο χλμ. Θεσ/νίκης-Μουδανιών, Μediteranean 
Cosmos/ Γιαννιτσών & Κωλέττη City Gate • TISSUS 
ΜΕΤΡΙΔΗΣ Αδριανουπόλεως 37, Καλαμαριά • 20 
NAILS Λασάνη • ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ Λ. Νίκης/ 
Εθν. Αντιστάσεως 131, Καλαμαριά • ΙΑΝΟΣ Αρι-
στοτέλους 7 • ΜΟΛΧΟ Τσιμισκή 10 • OTE Ερμού 
& Καρόλου Ντηλ • ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ Τσιμισκή 87, 
Γρ. Παλαμά • LAKIS GAVALAS Μητρ. Ιωσήφ 8 & Πρ. 
Κορομηλά •.LAΚ Μητροπώλεως 91 • CARLA G Πρ. 
Κορομηλά & Αγ. Σοφίας • NESTOR YIANNAKIS, THE 
MET HOTEL 26ης Οκτωβρίου 48/ Πρ. Κορομηλά 30/ 
Βασ. Γεωργίου 30/ Πλαταιών 33, Χαριλάου • ARIANE 
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ Τσιμισκή 61/ Αναλήψεως 3, Πανόραμα 
• BEAUTIES ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ Εθν. Αντιστάσεως 35 • 
YANNI HAR EXPERT Κομνηνών 9 Πανόραμα/ Μητρ. 
& Κούσκουρα 2 •GYMNASIUM EXCLUSIVE Τσιμισκή 
43 • CARCON RESTAURANT Αγ. Σοφίας 2 & Νίκης 
• ΙΝΤΕΡΝΙ REST Μεγ. Αλεξάνδρου 6 • ΟΛΥΜΠΙΟΝ 
Πλ. Αριστοτέλους 10 • TONI & GUY Μητρ. Ιωσήφ • 
POWER PLATE Μητροπόλεως 60 • SHARK Αργοναυ-
τών 7• 7 ΘΑΛΑΣΣΕΣ Λ. Νίκης 3 • TRES MARIE Θεμ. 
Σοφούλη 57/  Π.Π. Γερμανού 13 • ROCHE BOBOIS 
Ανδριανουπόλεως 22

ΕΠΙΠΛΑ

ABAΞ 
Aδριανουπόλεως 22, Kαλαμαριά,  
2310 486.623 

Ralph Lauren Home 
Collection, Baker, Fendi 
Casa, επώνυμα έπιπλα, υφά-
σματα ποιότητας, φωτιστικά, 
αντικείμενα σπιτιού, αλλά 
και γραφεία αποκλειστικής 
εισαγωγής και διάθεσης.  

AREA DOMUS  
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Οι Moroso, Porada, Kartell και 
Κundalini είναι ανάμεσα στις 
εταιρείες επίπλων και φωτι-
στικών που έκαναν το Area 
Domus συνώνυμο της less 
is more αισθητικής κομψό-

τητας στη διακόσμηση των 
ωραιότερων εσωτερικών 
χώρων στην πόλη.  

THINK ABOUT 
HOME  
Εθν. Αντιστάσεως 149

Για όποιον σκέφτεται να ανα-
νεώσει ή να φτιάξει από την 
αρχή το σπί τι του. Μεγάλη 
ποικιλία σε έπιπλα και δια-
κοσμητικά αντικείμενα για 
όλους τους χώρους.

COCOMAT  
Παύλου Μελά 11, 23120 266.696/ 
Ανδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 
2310 458.338  

Aποκλειστικά ελληνικά 
και βαμβακερά, τα λευκά 
είδη, οι κουρτίνες, οι κου-
νουπιέρες και τα μαξιλάρια 
δαπέδου του Cocomat 

συμπληρώνουν μια συλ-
λογή από έπιπλα για την 
κρεβατοκάμαρα. Φυσικό 
ξύλο, λιτός σχεδιασμός, 
πουπουλένιες νύχτες.

IKEA 
12ο χλμ. Θεσ/νίκης-Περαίας,  
2310 490.400 

Έγινε μανία, όλοι έχουμε 
κάτι Ikea στο σπίτι μας. 
Aπό βαριές ντουλάπες και 
βιβλιοθήκες μέχρι ποτι-
στήρια του ενός ευρώ και 
από μαχαιροπίρουνα μέχρι 
mousepad των 60 λεπτών.    

KARTELL 
Αδριανουπόλεως 24, Καλαμαριά, 2310 
280.035, 2310 428.330 

Xρώματα και διαφάνειες 
για έπιπλα και φωτιστικά 
από συνθετικά υλικά που 
σχεδιάζουν, μεταξύ άλλων, 
ο Starck, ο Citterio και ο 
Arad. Θραύση κάνουν τα 
φωτιστικά, οι καρέκλες και 
οι βιβλιοθήκες «κοχλίας», 
που είναι σαν να καταφθά-
νουν από το outer space.

NEO KATOIKEIN 
Eθν. Aντιστάσεως 137, 2310 493.977 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες και υπέ-
ροχες βιβλιοθήκες σε λιτή 
και μοντέρνα σχεδίαση, 
ελληνικής κατασκευής και 
ελληνικής τιμής.  

PORCELANA 
Λ. Γεωργικής Σχολής 53, Πυλαία, 2310 
474.767/ Γ. Παπανικολάου 2, Π.Ο. Κόμ-
βος Ρετζικίου, 2310 672.340/ 1ο χλμ. 
Σερρών - Θεσσαλονίκης, 23210 36157  

Έπιπλα, διακοσμητικά, φω-
τιστικά, πόρτες, ντουλάπες, 
λύσεις για την κουζίνα, το 
μπάνιο και το δάπεδο συν-
θέτουν τη μεγάλη γκάμα των 
προϊόντων της εταιρείας 
Porcelana. H ολοκληρωμένη 
της συλλογή υπογράφεται 
από επώνυμους σχεδιαστές 
μεγάλων οίκων του εξωτερι-
κού και τη συναντάτε στα 7 
πολυκαταστήματά της.

ROCHE BOBOIS   
Ανδριανουπόλεως 22, 2310 486.624 

Kαναπέδες, τραπεζαρίες, 
κρεβατοκάμαρες, έπιπλα 
γραφείου, τραπέζια καθιστι-
κών, με τις υπογραφές των 
πλέον ταλαντούχων Γάλλων 
σχεδιαστών-αρχιτεκτόνων.  

Τhe Moda 
Bagno 
Concept Store  
Eθν. Αντιστάσεως 135, Καλαμαριά, 
2310 431.000  

Σε 2.500 τ.μ. θα συναντή-
σετε ό,τι χρειάζεστε για 
το σπίτι σας. Από έπιπλα, 
διακοσμητικά αντικείμενα, 
φωτιστικά, πλακάκια, είδη 
μπάνιου, μέχρι συστήμα-
τα κουζίνας και ψηφίδες 
Bissaza. Ό,τι και να δείτε 
στο τριώροφο κτίριο έχει 
την υπογραφή διάσημων 
σχεδιαστών του εξωτερικού 
και το αντιπροσωπεύει ένας 
μεγάλος οίκος.    

YΦAΣMATA - 
ΛEYKA EIΔH  

CRIPE  
Bασ. Όλγας 212, 2310 801.616 

Εξαιρετική συλλογή από 
υφάσματα επιπλώσεων και 
κουρτίνες εισαγωγής από 
μεγάλους οίκους. 
Στεγάζεται σε ένα από τα 
πιο όμορφα διατηρητέα 
της πόλης.   

ANTIKEIMENA - 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ - χαλια  

ARTEMIDE 
Γ. Παπανδρέου 92, 2310 403.934 

Φωτιστικά υψηλής τεχνολο-
γίας και αισθητικής, επιδα-
πέδια, απλίκες, επιτραπέζια, 
οροφής, σχεδιασμένα από 
μεγάλους σύγχρονους 
designers. Για ιδιωτικούς και 
δημόσιους χώρους, οι δημι-
ουργίες της εταιρείας έχουν 
κερδίσει περίοπτες θέσεις 
σε μουσεία μοντέρνας 
τέχνης όλου του κόσμου. 
H εταιρεία αναλαμβάνει τη 
μελέτη, την εγκατάσταση 
και το service.  

BACCARAT 
Π. Mελά 7, 2310 235.706 

Tα διάσημα κρυστάλλινα 
αντικείμενα σε μια δελεα-
στική, γεμάτη χρωματιστές, 
πολύτιμες λάμψεις βιτρίνα. 
Bάζα, κοσμήματα, φωτιστι-
κά, είδη γραφείου και μινι-
ατούρες για οπαδούς της 
deluxe κουλτούρας.   

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
2310
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Στο Home αποφασίσαμε να προτεί-
νουμε στο νέο μας δήμαρχο ένα σχέ-
διο ανάπλασης της Αθήνας. Εμπνευ-
στήκαμε 4 φιλόδοξα projects, συνα-
ντήσαμε διάσημους αρχιτέκτονες, 
επιλέξαμε και τις περιοχές όπου 
αυτά θα πραγματοποιηθούν. Και με-
τά κολλήσαμε στο ποιος θα κάνει τι, 
και πού. Μήπως μπορείς εσύ να μας 
βοηθήσεις;
Τα projects είναι: 
■ Ο Oυρανοξύστης της Αγροτικής 
Τράπεζας
■ Το Tζαμί
■ Το Μουσείο της Δραχμής
■ Το Mεγάλο Παζάρι 
Οι περιοχές που επιλέχθηκαν για να 
γίνουν είναι η Μεσογείων, ο Κεραμει-
κός, το Σύνταγμα και η Ομόνοια. Σε 
κάθε περιοχή και ένα μεγάλο έργο, 
αλλά ψάχνουμε να βρούμε πού θα 
υλοποιηθεί το καθένα. 
Και φυσικά, δεν θα τα αναλάβει όποι-
ος-όποιος. Το κάθε project θα έχει 
τη σφραγίδα ενός από τους 4 πα-
γκοσμίως διάσημους αρχιτέκτονες 

Ζάχα Χαντίντ, Αντόνιο Τσιτέριο, 
Σαντιάγκο Καλατράβα και Νόρμαν 
Φόστερ.
Θα χρειαστείς λίγη βοήθεια. Ορίστε 
μερικά σημαντικά τους έργα –ένα 
για τον κάθε αρχιτέκτονα– και οι πό-
λεις του κόσμου που τα φιλοξενούν. 
Τα έργα: Η Γέφυρα των Γυναικών, 
ο θόλος του Reichstag, το Bulgari 
Resort και το Μουσείο Maxxi. 
Τα παραπάνω βρίσκονται στο Βερο-
λίνο, τη Ρώμη, το Μπουένος Άιρες 
και το Μπαλί. Το πού είναι ποιο θα 
το βρεις μόνος σου (και δεν χρει-
άζεται να αρχίσεις να ψάχνεις στο 
Google…).
Για πες μας λοιπόν: Ποιος σχεδίασε 
το Bulgari Resort και ποιος το Μου-
σείο Maxxi; Πού βρίσκεται η Γέφυρα 
των Γυναικών; Και, το πιο κρίσιμο, 
ποιος αρχιτέκτονας θα αναλάβει το 
κάθε project και σε πoια περιοχή θα 
γίνει αυτό;
Αν τώρα χρησιμοποιήσεις σωστά τις 
παρακάτω πληροφορίες, θα βρεις 
τη λύση ακόμα και αν δεν έχεις καν 

ακουστά τους αρχιτέκτονες (μη φο-
βάσαι, κανείς δεν θα το καταλάβει).
■ Η Χαντίντ προσφέρθηκε αφιλο-
κερδώς να σχεδιάσει το Τζαμί. 
■ Το Μουσείο της Δραχμής θα κτι-
στεί δίπλα από το Νομισματοκοπείο, 
στη Μεσογείων. 
■ Ξέρεις πού βρίσκεται το Bulgari 
Resort; Στο Uluwatu, στο νότιο Μπαλί 
(και είναι υπέροχο!).
■ Αυτός που γέμισε τον πλανήτη με 
γέφυρες, έκανε και τη Γέφυρα των 
Γυναικών. Δηλαδή, ο Καλατράβα.
■ To Reichstag βρίσκεται στο Βερο-
λίνο και δεν είναι έργο της Χαντίντ.
■ Ο Ουρανοξύστης της Αγροτικής 
θα γίνει τελικά στην Ομόνοια, αλλά ο 
Τσιτέριο αρνήθηκε να αναλάβει αυτό 
το project. 
■ Μη διανοηθείς ότι θα δεις το Maxxi 
στο Μπουένος Άιρες. 
■ Για το Μεγάλο Παζάρι, ο Κεραμει-
κός αποκλείστηκε. Όμως ανατέθηκε 
παμψηφεί στον αρχιτέκτονα του 
Bulgari Resort, ώστε να φέρνει σε 
exotic, αλλά όχι και σε τριτοκοσμικό.

Η ΛΥΣΗ:

Ζάχα Χαντίντ Σαντιάγκο ΚαλατράβαΑντόνιο Τσιτέριο Νόρμαν Φόστερ

1. Ο Καλατράβα έφτιαξε τη Γέφυρα των Γυναικών στο Μπουένος Άιρες. Αναλαμβάνει το Μουσείο της Δραχμής στη Μεσογείων. 
2. Η Χαντίντ έφτιαξε το Maxxi στη Ρώμη. Αναλαμβάνει το τζαμί στον Κεραμεικό. 3. Ο Φόστερ έφτιαξε το θόλο του Reichstag στο 
Βερολίνο. Αναλαμβάνει τον Ουρανοξύστη της Αγροτικής Τράπεζας στην Ομόνοια. 4. Ο Τσιτέριο έφτιαξε το Bulgari Resort στο 
Μπαλί. Αναλαμβάνει το μεγάλο παζάρι στο Σύνταγμα

Q U I Z

Ο ΓΡΙΦΟΣ 
ΤΟΥ 

DESIGN 
Ο γρίφος αυτός έχει μόνο 
μία λύση. Για να λυθεί προ-

ϋποθέτει αποκλειστικά και 
μόνο μαθηματική λογική. 

Αν πάλι αυτή δεν υπάρχει, 
τότε θα πρέπει αναγκαστι-
κά να επιστρατεύσεις γνώ-

σεις και τύχη.

Από τη ΣΤΕΛΛΙΝΑ ΚΑΡΡΑ

Η Γέφυρα των ΓυναικώνΟ θόλος του Reichstag     Bulgari ResortΜουσείο Maxxi
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Αρχιτεκτονικη 
Τασοσ 

Ζεπποσ
Η απλοτητα 
της υψηλης 
αισθητικησ

Χ Ε Ι Μ Ω Ν Α Σ  2 0 1 0  /  D E S I G N  &  T H E  C I T Y  H O M E  M A G A Z I N E  T E Y X O Σ  1 9  /  F R E E  P R E S S

*  Ο Δ Η Γ ΟΣ   Α Γ ΟΡ  Α Σ  Α Θ ΗΝ  Α  -  Θ ΕΣΣ   Α Λ ΟΝΙΚΗ     :  Τα  π ά ν τα  γ ι α  τ ο  σ π ί τ ι

I♥Athens
 8 αρχιτεκτονικά γραφεία σχεδιάζουν Public W.C.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ
Φωτισμός

Best of
5 χρόνια, 
τα καλύτερά 
μας
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